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șomai si uolilică
La deschiderea sesiunii plenare 

» consiliului național economic 
francez, d- A. François-Poncet, 
subsecretarul de stat delà preși- 
(denția consiliului, a rostit un dis
curs substanțial și curagios, care 
pune în adevărata lumină proble
ma șomajului și arată cu oare
care melancolie dece în toate ță
rile subjugate politicei, remediile 
se aplică în al doisprezecelea 
feas.
' Firește, un ministru francez, a 
fost preocupat de realitatea fran
ceză și a susținut o concepție 
franceză, cu remedii franceze. 
Dar concluziile sunt vrednice de 
luat aminte pentru orice altă țară 
unde șomajul n’a luat proporțiile 
catastrofale din Anglia, Statele- 
Unite și Germania.

Deoarece există cicle econo
mice, firesc este așa dar să existe 
pi un șomaj ciclic.

De câțiva ani însă, cu deosebire 
fn Statele-Unite, s’au manifestat 
stmptomele unei alte forme de șo
maj. A fost studiată și pusă în e- 
yidență, de lucrările comitetului 
Hoover, din anii 1927 și 1929. E 
jeeace americanii numesc șoma
jul tehnologic, ceeace André 
françois-Poncet. numește șomajul 
irganic.

Acesta nu se mai manifestă în 
timpul perioadelor de depresiune, 
fi tocmai în epocile de prosperi
tate. Este efectul prosperității și 
fi progresului
: Sub ochii noștri se petrece cea 
pai formidabilă revoluție tehnică 
pe care a cunoscut-o omenirea 
yreodată. Pretutindeni mașina în
locuiește sub formele cele mai 
Ingenioase și perfecționate mâna 
de lucru. Lucrătorul, victimă a 
mresylui e sacrificat. Și astfel 
setormează „un fond de șomeuri 
ireductibili, care născut în plină 
prosperitate se resoarbe încet și 
cu greu, iar în perioadele de de
presiune economică, îngroașe nu
mărul șomeurilor produși de șo
majul ciclic".

In Franța, ca și la noi pe mode
sta noastră scară, nu e vorba de 
cât de un șomaj ciclic, provocat 
de criza economică trecătoare, 
oricât de gravă ar fi ea — dar 
trecătoare-

Problema fără soluție rămâne 
fe Statele-Unite, în Germania, în 
Anglia — acolo unde a pus stă 
pânire șomajul tehnologic, unde 
perfecționarea tehnică e în pro
gres vertiginos delà zi la zi, și 
unde lucrătorul delà zi la zi, e 
concediat fiindcă brațul lui e în
locuit de mașină. In aceste trei 
țări, șomajul tehnologic, durabil și 
iremediabil, s’a instalat definitiv-

In celelalte țări, ca Franța, sau 
pé scara noastră redusă, ca Româ
nia, unde bântuie numai șomajul 
ciclic, soluția e mult mai ușoară- 
far statul, cu oarecare chibzuială 
poate folosi chiar în avantajul său 
această criză trecătoare, proce 
dând la înzestrarea utilajului na
țional cu un preț scăzut, care în 
acelaș timp ocupă brațele libere și 
constituie un remediu social, mai 
demn și mai practic decât ajuto
rul, pomana.

In Franța — citiți această ciu
dățenie — perfecțiunea utilajului 
național a fost inspirată de pre
ocuparea de a restitui contribua- 
Uliului, sub formă de lucrări utili 
colectivității, excedentele tezau
rului rezultate din impozite nelo- 
losite. Așa dar. contribuabilului 
urma să i se restituie sub această 
formă, birurile depășind trebuin
țele bugetului, din economiile de 
la aparatul administrativ, pletora 
funcționarilor, cheltueli de repre- 
zintare, automobile — adică toate 
găurile prin care se scurge săr
manul nostru buget. Planul era 
pregătit: lucrări vaste, șosele, po
duri, îndiguiri, executate sub con
trolul unui mic stat-major de spe
cialiști. Odată cu apariția depre- 
Biunei în toată economia mondială 
pi cu apariția fatală a șomajului 
ciclic, aplicarea acestui plan al uti
lajului național devenea cu atât 
mai imperioasă și urgentă. La uti
lizarea excedentului bugetar în- 
tr'o faptă gospodărească de lungă 
durată se adaogă remediul șoma
jului trecător: lucrătorii conce
dia# din industrie își puteau câș
tiga pâinea lucrând, nu cerșind-

„Din nefericire — spune Fran- 
țois-Poncet — politica a pus mâna 
pe acest plan al utilajului națio
nal: l-a contestat, l-a întârziat, 
l-a combătut, l-a sfâșiat-. Au tre
cut luni... au trecut guvernele-.. 
anele au murit, altele s’au născut 
ca să moară la fel..- Aceasta se 
întâmplă întotdeauna, când pro
fanele de ordin economic, pro

bleme urgente care cer o decizie 
promptă, sunt discutate de adu
nări care rămân eminamente și 
esențialmente adunări politice și 
care nu știu încă — nici chiar în 
perioadele de criză și sub amenin
țarea primejdiei — să înlăture di
viziunile lor politice, pentru a răs 
punde în massă și îa grabă, la 
apelul economiei

Aud1
Parcă s’ar adresa guvernului 

nostru și parlamentului nostru și 
sfâșierilor noastre politice-

Cu mica, foarte mica deosebire, 
că acolo e vorba de excedente 
bugetare și de un plan de inve
stiții naționale, pe când la noi, 
chestiunea a rămas doar la plata 
salariilor neîncasate de acum pa
tru luni și la automobilele ofi
ciale, care gonesc și așa cu cu
coanele și cățeii prefecților, chiar 
pe șoselele pe unde n’a trecut și 
n’are să treacă multă vreme nici 
un fel de spectru al vreunui uti
laj național-

Cezar Petrescu

Intre un „aviz**  
și un „vot**

Recomandările făcute de către 
Consiliul superior al magistraturii, 
pentru complectarea vacanței ivită In 
postul de Procuror General al înaltei 
Curți de Casație — și. mai ales, or. 
dinea de preferință în care aceste 
recomandări au fost făcute — înles
nesc, puterii executive, rezolvarea 
unei probleme spinoase: numirea, 
pe cale legală, a Primului Președin
te delà Curtea de Apel din lași, în 
gradul de Prim-Președinte al Curții 
de Casație. Căci, nu e pentru ni
meni un secret cS noul ProcurotGe.' 
neral va fi înălțat — a douazi. chiar 
delà numirea lui — la rangul suprem 
al ierarhiei judecătorești,

Votul Consiliului superior al magi
straturii va bucură pe toată lumea, 
inclusiv magistratura. Delà numirea 
d-lui Volanschi, în fruntea înaltei 
Curți, se așteaptă — și cu drept cu
vânt — cele mai fericite urmări. înal
tul magistrat delà Iași e precedat de 
faima — consfințită prin fapte — a 
unui cărturar erudit, a unul eminent 
judecător și a unui mare organizator. 
Iar, mai presus de toate, perspectiva 
unei continuități de 14—15 ani, în 
conducerea supremei instanțe, des
chide drum celor mai optimiste nă
dejdi de mal bine.

Cei ce cunosc, mai de.aproape, pe 
viitorul Prim-PreȘedinte al înaltei 
Curți de Casație, îndrăsnesc. chiar, 
să spete realizarea apropiată a unui 
vechiu deziderat al magistraturii : 
integrarea robelor roșii în corpul în
tregii magistraturi, în ceiace privește 
aspirațiunile și revendicările aces
teia...

Un singur punct negru s’ar părea 
că rămâne, in urma fericitului eveni
ment din ședința delà 24 Februarie 
a Consiliului superior al magistratu
rii: „avizul" adunării generale a 
Curții de Casație, din ziua de 19 Fe. 
bruarie, prin care se protesta, PRIN
CIPIAL. contra intențiunîi puterii e- 
xecutive de a numi, în postul de Pro
curor General al Curții de Casație, 
o persoană din afară de cadrele a- 
cestei Curți.

Pentru cei dispuși a comenta anti
nomia dintre menționatul „avtz'< și 
votul Consiliului Superior al magis
traturii, trebuie sâ relevăm că „avi
zul" membrilor înaltei Curți n’a fă
cut decât să susție „TRADIȚIA” — 
ceiace îi face multă cinste — tar vo
tul Consiliului Superior și alegerea 
făcută de puterea executivă, în per
soana d-lui Volanschi, cinstesc in. 
stanța supremă și mai mult încă...

Grigore Patriciu

s

ronica dramatică
de ION DIMITRESCU

TEATRUL MARIA VENTURA : „Carnavalul Copiilor“ 
piesă în 3 acte de St.-Georges de Bouhelier

„La principale règle est de 
plaire et de toucher", — mărturi
sea odinioară armoniosul Racine, 
a cărui „Fedră“ a găsit în d-na
Maria Ventura o interpretă atât 
de vibrantă și de febrilă; talentul 
conciliant și eclectic al d-nei Ven
tura a ținut însă să ne probeze că 
se acomodează admirabil și cu 
autorii cari cred că principala ca
litate a unei opere teatrale este a- 
ceea de a consterna pe specta-

— Ei și-acuma, că ai rămas fără slujbă, ce te faci ?
— Ce să fac ? Aștept și eu, să fie. gata planul de refacere al guvernului».

Se va depune de către d. I. Mi- 
halache, o lege prin care se va a- 
duce câteva modificări reformei 
administrative, tocmai in acele 
părți de originalitate, menite să 
inoveze aparatul nostru adminis
trativ. E un act de onestitate să 
nu pui mai presus de nevoile reale 
ale țării, orgoliul tău de legifera» 
tor. „Comuna rurală de centru 
trăind astfel din resursele satelor 
a epuizat pe acestea fără să fi putut 
ea însăși desvolta o acțiune gos
podărească apreciabilă. O excep
ție se poate înregistra numai în 
Basarabia (Soroca și Bălți) unde, 
din împrejurări speciale, comuna 
rurală a putut da rezultate". Iată o 
mărturisire corectă a unei legife- 
rări greșite, cu rezultate dezas
truoase, iar modificarea reformei 
administrative tocmai in părțile 
inovatoare înseamnă ispășirea u- 
nel grabe de a legifera, ce a ca
racterizat guvernarea național-ță- 
rănistă.

O lege menită să schimbe radi
cal o parte (Un însăși structura 
statului, o reformă a unei func
țiuni esențiale, cum este adminis
trația, nu se poate improviza es- 
clusiv in cuprinsul unei biblioteci 
sau maimuțărind ceiace formează 
norme îndătinate pentru alte țări 
Se cere in prealabil o îndelungată 
și atentă observare a realităților, 
a psihologiei populației, legea ur
mând să poarte - urmele observa
țiilor făcute. Și cu cât va fi fost 
mai lungă această perioadă de 
studii, cu cât in prealabil va ti fost 
mai activă notația observațiilor 
făcute, cu atât legea va avea mai 
puține imperfecțiuni și va îmbră
țișa mai fidel realitățile. A scoate 
din raftul bibliotecii câteva vo
lume din acelaș domeniu de preo
cupări, a întocmi din câteva în
demânatice compilări o expunere 
de motive prefațând articolele 
legii menite să inoveze și să feri
cească, e desigur un sport foarte 
ușor, dar profund păgubitor pen
tru ritmul normal al organizației 
statului.

împrejurările istorice ne-au silit 
să o luăm la goană spre a ajunge 
din urmă formele noul de viață 
socială a statelor ce fuseseră la 
adăpost de vitregia unei așezări 

tori... „Nu am scris niciodată cu 
scopul de a place", — mărturi
sește Saint Georges de Bouhelier, 
în prefața atât de naivă și de pom
poasă pe care a scris-o pentru 
„Carnavalul Copiilor“. Spoveda
nie de o dramatică sinceritate a 
unui „poet tragic“ pe care publicul 
nostru îl cunoaște prea puțin, — 
cu atât mai puțin, cu cât el a în
țeles să-și construiască și reputa
ția și cariera literară numai pe 

geografice la răspântia bântuită de 
furtuna tuturor necazurilor. Și am 
improvizat statul român modem 
după normele democrației occi
dentale, rupând-o cu trecutul, În
cercând să facem un salt de un 
secol.

Firește că ne->am resimțit șl ne 
vom resimți încă multă vreme în 
toate manifestările noastre de des- 
rădăcinați ai istoriei. Statele de fi
rească evoluție, de treptată adap
tare la noile necesități de viață, 
la noile raporturi de producție, își 
manifestă sănătatea mal ales în 
împrejurări grele. înfrântă, Ger
mania și-a regăsit echilibrul, nu a 
alunecat pe panta extremismului 
comunist, fiindcă Germania este 
rezultatul unei evoluții firești; or
ganismul statului ca și sufletul po
porului au avut atâta robusteță să 
reziste celei mai grele încercări a 
destinului. Desperarea este apana
jul popoarelor desrădăcinate din 
istoria lor.

In cartea lui Pierre Loewel „In- 
ventaire 1931“ găsesc aceste juste 
observații; „Târîtă spre porțile 
Occidentului, de către acei ce dela 
Petru cel mare, voiau s’o atragă 
in afară de centrul magnetic către 
care greutatea ei o trăgea și care 
este Asia, Rusia a oierii timp de 
mal multe secole spectacohd unic 
al unui imens popor, târit de către 
stăpânii iui, în afara drumului ata
vic. In acest sens revoluția a fost, 
orice s’ar spune despre ea și indi
ferent de forma pe care a luat-o, 
o revoluție națională Și Lenln, a- 
vând .sau nu înțelegerea, a liberat 
massa țărănească rusă, de jugul 
sub care Petre cel mare o ținuse 
în afara destinului ei etnic. Ea s’a 
reîntors dintr’un singur salt. Cu o 
singură svâcnlre, s’a regăsit prie
tenă a Răsăritului, dușmancă a Oc
cidentului; Rusia, ca și un animal 
sălbatec îmblânzit câtăva vreme, 
revine, atunci când a putut să 
scape din mâinile îmblânzitorului, 
la pădurea lui natală“. Putem des
prinde mult din această dreaptă 
observație asupra consecințelor 
oricărui ultragiu adus istoriei u- 
nui popor, prin improvizații, prin 
apăsarea pe acceleratorul evolu
ției normale. Și iată că numai 
după un an și faimoasa reformă

impopularitate. Șef al „Școalei na
turiste“, acum mai bine de 35 
ani, — pe vremea când năzuia să 
ripolineze peisagiile revulsive ale 
naturalismului cu nuanțele de poe
zie difuză ale simbolismului, — 
Saint Georges de Bouhelier ajun
gea în curând prin îndărătnica lui 
perseverentă lirică, epică și dra
matică, — la o indestructibilă 
faimă de poet iritant, de roman
cier obositor, și de dramaturg in
suportabil. Muncit de ambițiunea 
de a dărui veacului noui „formule” 
artistice, și echipat cu o filozofie 
a vieții excepțional de duioasă și 
de gazoasă, — a avut norocul 
să-și vadă salutate toate premie
rele sale, din 1898 și până prin 
1920, cu flaierături, cu urlete de 
exasperare, și cu scandaluri. 
Noua „formulă dramatică“ a lui 
Saint-Georges de Bouhelier nu se 
reducea, — cum s’ar putea crede. 

administrativă treboe reformată, 
fiindcă realitățile s’au arătat re
fractare meșterilor oe-au imagi
nat-o. Iar acest an de experimen
tare a legii a costat o groază de 
parale risipite pentru a se experi
menta ceeace se socotește acum 
ca total nepotrivit cu Împrejură-« 
rile românești. Puneți greutățile 
din domeolud economic și tmagl» 
națl-vă câte prăpăstii ne va fi dat 
să experimentăm din partea unor 
maniaci ai inovațiilor.

Nu le negăm acel minim de co
rectitudine care ii determină să-și 
recunoască eroarea; dar, mai ales 
în domeniul complex al probleme
lor economice, fiecare eroare se 
cifrează în pagube imense pentru 
biata, pentru nevoiașa noastră 
țară. Or fi de bonă credință și 
suntem gata să le recunoaștem 
toate intențiile bune (șl iadul este 
pavat cu bune intenții), dar rezul
tatele costă mult.

Ce, politica lui Vintilă Brătlanu, 
principiul „prin noi înșine", expe
rimentat până ce ne-a stâldt sub 
strânsoarea sărăciei, n’a fost stră
bătut da cea mai nobilă intenție?«.

Se Întrebuințează in medicină 
un fel de animal rozător, care se 
chiamă cobai sau popular, porc de 
India. Vivisecția ca și experimen- 
tarea unul microb se face pe tru
pul acestei vietăți, involuntar co
laborator ia fixarea precizărilor 
științei medicale. Am impresia că 
bravii noștri oameni politici in 
pasiunea lor Inoitoare, sub impe
riul nobilei dorințl de a ne ferici, 
ne-au transformat într’o țară de 
cobai, pe trupul cărora se Încearcă 
toate experimentele sociale. Dar o 
țară nu-1 un laborator șl cetățenii 
nu sunt cobaii partidelor cu pa
siuni reformatoare.

Socotim necesitatea modificării 
reformei administrative ca o lec
ție pentru cei ce ne pregătesc Și 
mari reforme in domeniul econo
miei naționale; cobaii s’au săturat 
să experimenteze fanteziile refor
matoare ale oricui 1 se năzare că-i 
chemat să ne fericească, fie cu e- 
tlcheta de partid, fie cu eticheta de 
personalitate.

Pamfil Șelcaru

— la punctuala lui virtute de în
vrăjbire a spectatorilor, — ci ea 
consista (după spovedaniile co
mentatorilor) într’o sublimă și t- 
nedită viziune dramatică a marilor 
probleme ale destinului uman. In
tre numeroasele plăsmuiri teatrale 
în cari s’a cristalizat această glo 
rioasă viziune, — „Carnavalul 
Copiilor" trece drept cea mai pa
tetică, mai pură, și mai reprezen
tativă. Și drama aceasta oferă, 
într’adevăr, — condensate și a- 
brevlate, — toate aspectele per
sonalității filozofice, lirice și melo
dramatice a d-lui Saint Georges 
de Bouhelier.

In bezna unei încăperi mizera
bile, în care o lampă clorotică su
praviețuiește ultimului codru de 
pâine, d-na Céline trage să moară, 
asistată de fiica sa Hélène, — o 
adolescentă de 16 ani, — și de fra
tele ei Anthime, un bețiv sensibil

cum se mânanca,
si cine mananca...

In Neue Freie Presse, d-na Lilly 
Klaudy scrie interesante obser
vări despre felul cum se mănâncă 
in România. E un articol amabil 
de-ți lasă gura apă citindu-1. O fru
moasă imaginație gastronomică, 
specifică rassei blonde, l-a disti
lat în nu știu ce parfum de friptură 
batjocorită cu cel mai bun vin.

Nu e un criteriu tocmai fals să 
judeci un neam după listele lui 
de bucate și după ținuta flămân
zilor în restaurante, sau la ei aca
să. In secolul trecut s’au văzut 
nunți stricate din pricină că mirele 
arunca oasele puiului sub masă, 
intre picioarele oaspeților, sau se 
ștergea la nas cu șervetul.

Rivarol atribuia stomacului un 
rol capital în orice creație a spiri
tului. Stomacul era pentru el so
lul în care germinează ideile fru
moase. Temperamentul fiecăruia, 
o chestie de nutriție. Și dacă ne in
formăm fn urmă, ni se va spune 
că Balzac, Flaubert, Maupassant, 
Zola, erau niște mâncăcioN rafi
nați. niște adevărați chimiști ai 
prânzurilor. Montaigne mânca ori- 
decâteori putea și după exemplul 
său, au mâncat toți cei ce sau in
spirat delà el, în frunte cu Léon 
Daudet- Intre scriitorii români, Ion 
Creangă e tipul mâncăului. Etnine- 
scu într’un restaurant situat cam 
în dosul palatului Poștelor, si Ga- 
ragiale în restaurantul gării Ploești, 
ținut de Dobrogeanu-Gherea, gus
tau toate invențiile bucătăriei din 
timpul lor.

Nici critica nu se poate dispen
sa de sursa euforiei unul scriitor. 
Citind, vezi din scrisul lor că Vol
taire era un om slab ca un cuier 
îmbrăcat șHRenau unul gras.’ bun 
de folosit ca reclamă de pneuri 
turistice.

Imf amintesc șă fî văzut o Capo
doperă de caricatură ,Jn țara le
neșilor", în care fericirea era rezu
mată exclusiv ia o alimentație co
pioasă. Trei Guliveri dormeau la 
umbra unui pom, urcioarele cu vin 
se aplecau singure să-i adape, o 
găină friptă se tăvălea de bunăvoe 
în unt topit, niște ouă fierte, pe pi 
cioare, alergau să fie băute, Iar un 
porc de lapte, bine rumenit, dădea 
fuga delà om la om, cu cuțitul 
prins într’o curelușe din propriul 
lui șoriciu, să se servească fieca
re cât îi va plăcea. Era o carica
tură din țara d-nei Lilly Klaudy ; 
deaceea aprecierile despre masa 
din România ne-au măgulit.

Se vorbește în ziarul vienez de 
ospitalitatea românilor care e ne
limitată, ca și răbdarea lor. Dea
ceea și cuvântul autorităților ro
mânești este: Așteaptă!... Popo
rul așteaptă și se ospătează. Aș
teaptă f s’a spus și Regelui, când 
a bătut în ușa unei circumscrip
ții polițienești și a înțeles Regele 
de ce e în țară atâta oftat

Admirabilei d-ne Klaudy i a 
plăcut vinul românesc, care con
ține puterea pământului românesc 
și tot grunjul de aur al Soarelui din 
Sud. „Cine bea din el rămâne cu 
un dor”, spune autoarea articolu
lui. Rămâne, dacă vinul nu e cu 
spirt metilic, sau rămâne mort, 
dacă e. „Dor de mare, dor de pă
mântul plin de bogății și dor de 
minunea aurie a Soarelui Sudic, 
care este aproape Soarele orien
tului”.

Demult nu s’au mai scris despre 
țara noastră cuvinte a căror fru
musețe să fie sinceritatea, ca în 
articolul d-nei Lilly Klaudy.

Păcat numai că adevărul acesta 
nu e general. Mult mai aproape de 
adevăr era Lucien Romier care ob- 

și gorkian, care calmează cu fraze 
evanghelice foamea celei de-a 
doua copile, micuța Lya. Flămân
da agonie a muribundei este însă 
otrăvită de aparițiunea a două su
rori, virilizate de egoism și acrite 
de excesul virtuților: iscoditoare 
și ipocrite, ele găsesc mijlocul ie 
a crea o atmosferă de infern în 
pestilențialul cavou familial ai 
bolnavei. „Cine este tânărul care 
tot marmură șoapte suspecte la 
urechea Helenei?... A cui este 
vina mizeriei din casă, dacă nu 
chiar a Celinei, care a avut o tine
rețe plină de frenetice aventuri, 
până astăzi ascunse celor două 
quasi-orfeline ?“... Hidoasele cațe 
nu se lasă până ce nu destăinuesc 
adolescentei trecutul de abjec- 
țlune al mamei, — punând la cu
rent (printr’o generozitate sime
trică) și pe muribundă cu veleită
țile de evaziune erotică ale fiicei. 

serva că poporul român degene 
rează din pricina subalimentației 
Și știm în ce condițiuni neprielnice 
muncește țăranul nostru, o zi în
treagă la câmp, cu o singură cior
bă lungă, fiartă sub pirostrii la că
ruță, sau cu o mămăligă rece im 
pănată cu legume.

Țara românească are vin, cum 
are și aur, cum are și petrol. Nu 
simte cetățeanul că trăește într’o 
țară bogată, lată ce a făcut bine 
că n’a scris d-na Klaudy, în Neue 
Freie Presse. Sunt unii cari mă
nâncă în România- Aceia însă nu 
sunt nici țăranii, nici funcționarii,

Romulus Dianu

America 
sejapâră

Senatul U. S. A» din Washington 
a votat o lege prin care se interzice 
importul pe teritoriul american a pro
duselor confecționate de persoane 
condamnate la muncă silnică. Legea 
a fost adoptată de camera reprezen
tanților și va avea cu siguranță o 
aplicare pragmatică, utilizând o ex
presie favorită formulei de viață fl; 
americanilor. ''

Chestiunea produselor de prove, 
nier.tă rusească, aruncate cu pre
meditarea calculată a planului pe 
cinci ani, a mai fost discutată. Când 
cerealele, petrolul și lemnele au pă
truns în porturile americane, șl ma
gaziile trebuiau sâ se deschidă măr
furilor protejate de dumpingul so vie
ți:, instinctul de conservare al capi
taliștilor de dincolo de ocean a în. 
tămpinat un șoc violent. Prima obiec- 
țiune ce s'ă ridicat, a fost firește, 
grefată pe umanitarismul 1 născut spe
ciei standardizate după necesitățile 
mercantile ale capitalismului indus
trial. O marfă eftină, în speță lem
nul siberian pus în valoare prin sil
nicia lucrătorilor deportați în Sibe
ria, a ultragiat profund umanitaris
mul american, care, a încercat să se 
apere adoptând formula prohibițtunii. 
Dacă existența dumpingului rusesc se 
sprijină pe munca silnică, este fi
rește. o acuzațiune greu de dovedit. 
Privind punctul de vedere social al 
economiei capitaliste, este drept că 
proletariatul din Rusia sovietică su
feră rigorile silniciei, lăsând în bene
ficiul statului o plus valoare mat ma
re decât aceea prevăzută de Karl 
Marx.

Obiecțiunea aparentă a capitaliști 
lor americani nu se poate dovedi cu 
date precise. Un gol imens, o lacună 
creată de insuficiența unei justificări 
superficiale.

Năzuind să se apere înpotriva dum
pingului sovietic. America se îngră
dește de justificări teoretice, smulse 
dintdo examinare tangențiala a pro
blemei. Formula prohibițiunei mărfu
rilor rusești care au invadat piața a- 
merlcană satisface instinctul vital al 
capitalismului, platoșa de oțel a trus
turilor organizate după cele mat per
fecționate metode.

In acest timp. Germania cochetea
ză cu Rusia sovietică, marina fran. 
ceză întrebuințează petrolul cauca
zian și Italia face patetice reverențe 
politice „planului quinquenar.

Sărmană Europă, muzeu de anti
chități ankilozate de convingeri uto
pice, azilul tuturor naivităților inte
lectuale, când te vei trezi din narco
za optimismului factice și umanitar?

Nicolae Roșu

Într’un acces de desgust matern, 
în care răbufnește și dorul de 
viață al femeii care a fost ce-a 
fost, odată, — Céline proorocește 
fiicei sale cruntele desamăgiri ale 
dragostei înșelătoare: și moare is
tovită de efortul acestui blestem, 
în vreme ce măștile carnavalu'ui 
gonesc pe uliță zănateca si exube
ranta lor sarabandă.

In ultimul act, adolescenta ce
dează fatalității, și fuge cu liricul 
ei amant, -- lăsând pe cele două 
mătuși să achite cu tocmeli mes
chine datoriile moștenite la mă
celar delà defunctă, — și părăsind 
pe micuța Lya pe genunchii blân
dului unchiu alcoolic și tolstoian, 
— ocupat să descifreze în măștile 
carnavalului de pe drum icoanele 
simbolice ale destinului.

be pare că o tragică și sacră

((Continuare în paa. ll-a)
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Tribunalele mimare
„PREVEDEREA."

S0CKUTE MMIIH« I0MMUI DE MNIIMK
Sirafla meu Fllipescu fio. 21

CAPITAL SOCIAL DEPLId VARSAT LEI 10.000.000
---- m.... -

Seria VUI-a — Cupon No. 7
Cititorii ziarului „Curentai*  cari vor strânge și trimite administrație 

j ziarului nostru seria Vlll-a de 40 cupoane, vor primi gratuit o poliță de 
B asigurare „Capitalizare” Viața populară (cu amortisment cu trageri lu- 
Enare la sorți) în valoare de le: 2c.0jG a Societății „PREVEDEREA" cu 
Îcare vor participa tn mod gratuit la a opta

tragere de amortizare
in!iiniiiiiiiii)iiiiiiiiiiiiiiii!iiiiiiiiiiiiii=

5000 LEI RECOMPENSA
va primi cine ue aduce sau va Indica unda sa a» 
fia haine din caia ce au fost furate în seara zilei 

de 21 Fehruarie $1 anume:
Un costum Saccou din cheviote bleumarin^ cu 2 rânduri 
d« cât» 4 nasturi. Haina nu are buzunarul exterior de bas 
tbtA. - Un costum baccou din cheviote bleumarine cu dungi 
din aceeaș culoare. — Acest costum este la un singur rând 
de nasturi. — Un costum Saccou compus din Saccou și 
vestă neagră și pantaloni cenușii vărgați cu negru.—Haina 
și vesta de la nn costum de smoching.—Una manta de 
iarnă din postav bleumarine și cu nasturi de Marină.

Orie« informațiuni se primesc la ziar intre orele
11—1 și 8—10 seara. H

Procesul unui plutonier 
de marină

In fața secției a Il-a a consiliului 
de război depe lângă corpul 2 armată, 
prezidată de d. col. Stoenescu Calis- 
trat a venit eri spre judecare, pro
cesul plutonierului de marină C Cons 
tantinescu Victor.

Susnumitul s’a făcut vinovat de 
lovirea superiorului, prin acea că în 
seara zilei de 7 Ianuarie 1919, a lovit 
cu sabia pe subit, rezervă Clinceanu.

Reprezentantul ministerului public 
d. comisar regal căpitan Gruîanu a 
cerat aplicarea art. 216 din codul jus- 
tiției miltare.

Apărarea a cerut achitarea arătân- 
du-1 pe plutonier ca un element ne
cesar instituției, el fiind decorat cu 
câteva ordine pentru faptele vite
jești făcute în cursul războiului.

Consiliul intrând în deliberare, l'a 
achitat pe plutonierul Constantinescu, 
cu unanimitate de voturi.

Condamnați
Soldatul Medelcu Ion din reg. 38 

inf., a fost condamnat la 
chisoare, pentru dezertare 
de efecte.

__ Soldatul Alexandru
dir. centrul de instrucție aeronautic, 
a fost condamnat la trei luni închi
soare pentru furt dela militari.
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Hamza Martirul.

TEATRELE

8.30: „E

2.30; 
seara

„Ad-
ora

Baloane de săpun COBierința
N-Ini Pamiii Șeicaru 

ia fjoeșii

6 luni in
și risipire

Gheorghe,

Masa șonwnrilor la Palat

Cronica dramatică
Continuare din pag. l-a

gravitato nutrește aceste tab’ouri 
ale unei mizerii globale, transfigj- 
rată totuși de prezența unei iata- 
l’tăți inexorabile, și de înverșuna
rea unui Destin ce-șl devorează 
victimele umane cu o precizinne 
ciclică... Acelaș „instinct**  călău
zește șl pașii Helenei spre miraju- 
rile întiezărite odinioară de Ce- 
lina, hărăzindj-i aceleași desamă- 
glri, în negura fumurie a viitoru
lui. Nici o năzuință de parabolă 
socială, -- din moment ce forțele 
pustiitoare de existente sunt găz
duite cbiar în zonele vaporoase 
ale - conștiinței personagiilor: un 
autor caritabil se tr.;de;te șă îm
brobodească în mila Iul literară 
viața citldiană a unor făpturi umi
lite. încercând să surprindă crâm
peiele de poezie ascunsă în viața 
cea mai banală, sau Îd ființa cea 
jnaî respingătoare. O profuziune 
de buce și suave intuițium — o 
realizare artistică ratată, însă, 
dcalungui unei acțiuni crispanfo 
|ț îresr'rahiie. .

Realist, dar lipsit de virila fero-j 
citate a iui Mirbeau, — rurmolist, 
dar fără acei suflu dt pcezie difu
zi șl de impalpabil misier, ce face 
vraja câtorva din creaț’unile tea
trale ale lui MaeterlLncr., — Saint 
Geoiie*  de Bcuhelie. se dovede
ște Ih „Carnavalul Copiilor” și 
mediocru contemplate’- a) destinu
lui uman, și liric lipsit de darul 
sugestiunii poetice, și dramaturg 
catastrofal de asfixiant, ii trebue 
spectatorului o masivă doză de 
perspicacitate suplimentară, pen
tru a înțelege din amestecurile re
plicilor cu gesturile și cu umbrele 
că iu „Camavuliu Cvp.ilui se 
desfășoară magicei*  strofe ale 
unui poem al destinului. Decanta
tă de orice sens simbolic sau ale
goric, — piesa apare astfei ca o 
enormă șl puerilă melodramă, în
dopată cu toate poncifurile roman
tismului emfatic. Nici un freamăt 
de mister, — nimic din invizibile
le impulsiuni ce prevestesc în dra
mele 
linck năpiazmca ii uniune a pasiu 
ailor tragice: în schimb, o colec- 
tiune de personagii utilizate în me
lodrama romantică până ia satura
ție, — începând cu bețivul înțe
lept, și sfârșind cu prostituata ca
nonită de nobile năzuințe. Copii 
confruntau de mici, cu moaitea și 
cu durerea, — bătrâne provincia
la cari clevetesc și se ciorovăesc 
la căpătâiul unui sicriu, cu un sa
dism naiv exagerat de autor, — 
atâtea detalii prin cari auterui sa 
străduit să-și manifesteze mila 
pentru oameni, — dar cari nu is- 
butesc să provoace decât o oribi
lă tristeți, in care ai presimți tnai 
•urând un iremediabil desgust de 
omenire.
autoruiui,
• reda vibrațiunea justă a sufle
telor, anultaza orice emoțiune de 
licată între piesă ce s'ai ii vrut 
Inundată de sensibilitate: deopar
te, tot binele, de cealaltă parte, 
tot răul, — paradoxal distribuite 
unor personagii frapant antiteii 
ce, — ciocnite de autor fără, nici 
o echitate și fără nici o indulgen
ță. ici, o prostituată pavată cu as 
pirațiuni sublime, — dinco.o, două 
fecioare virtuoase, confortabil In
stalate in abisul lor de inconșt eti- 
tă josnicie.
amarnic al personagiilor odioase 
fără să știe, — în fața unui fond 
de obsedantă și penibi.ă du; ere fi
zică, găzduită in irupuj căznit de 
tuberemoza al Celinei. Multă ago
nie, multă umezeală leproasă, și 
mai mult întuneric, — în vreme ce 
dincolo de hotarele acestei ocne 
viața își chiuie apelurile, — repre
zentate prin re'renurile enervante 
ale unei pianine de „salon” peri
feric, și prin interminabila trepida- 
țiune a măștilor pompate de ura
ganele carnavalului.

...Evocam la începutul acestei 
cronice numele nevinovat al lui 
Racine, — care trebue să fie cel 
>uțin tot atât de uluit ca și noi de

unui simbolist ca Maeter-

tovarășii pe cari și-1 descoperă de 
la o vreme în predilecțiuniie dra
matice ale d-nei Maria Ventura. 
Jean Racine și Saint Georges de 
Bouhelicr, — „Fedra”, alături de 
„Carnavalul Copiilor”, — iată de
sigur o promiscuitate artistică sus
ceptibilă să umple de consternare 
pe toți aceia cari, — ca noi, — se 
trudesc cu îndărătnicie sa creadă 
în gustul artistic al d-nei Veutiira 
Există oar6 cu adevărat, — gustul 
acesta, care a constituit odinioară 
pentru noi o mare mândrie, cea 
mai frumoasă din speranțele de 
promovare a teatrului românesc ? 
Cu amărăciunea marilor decenții, 
mărturisim că începem să ne în
doim astăzi de calitatea acestui 
gust, în care am stăruit să cre
dem până acum. Știm, — d-na Ma
ria Ventura este la Paris prizonie
ra unei glorii savant întreținute de 
acelaș clan teatral care făcuse din 
Porforicho un mare dramaturg;

j Fwtwiche a murit, insă, „teatrul 
dragostei” se joacă pretutindeni 
cu sălile pe jumătate goale, — și 
nimeni nu se mai pasionează pen- 
ru senzualele descendente ale stră- 
vechei Pasiphae in cari autorul 
„Îndrăgostitei” rezumase subtila 
sensibilitate a femeii. Dar Porto- 
liclie — însuși părea sublim și ge
nial pe lângă acest trist și candid 
Saint Georges de Bouhelier, cu 
melodramele populate dc corii 
?nemici și cu anecdoteie construite 
în jurul muribundelor ce se prăbu
șesc pe dușumele sub privirile con
sternate ale spectatorilor. Tresă
rirea aceea de admirativă oroare a 
publicului, — in clipa in cate d-na 
Maria Ventura s’a prăvălit la pă
mânt, cu o atât de impecabilă și 
de penibilă virtuozitate !•.. Con
tactai ea nevralgică a unei săli în
tregi, ca și murmurele de unanimă 
compătimire, — revelau un frea
măt în care nu mai dăinuia nici un 
crâmpei de emoțiune cu adevăr,it 
artistică. In prăbușirea aceea, — 
la apogeul unei melodrame sim
bolice, — descopeream plini de 
melancolie și simbolul speranțelor 
noastre decapitate.

Ion Dfrnitroscii

harmaciiie ds serviciu

Eri, la prânz, s’a dat o nouă 
masă pentru șomeri la palat.

Masa a avut loc în sala de gar 
dă a palatului, din str. Impe
rială.

Au luat masa peste 100 de șo-

Monede falșe 
ia Brașov

BRAȘOV, 25. — Azi dimineață »‘a 
prezentai la poliția locală, un domn 
inginer — al cărui nume ne scapă— 
cu un iișic de 50 monede a 20 lai. 
falșe. Inginerul a declarat că aceste 
monede le-a primit dela un comer
ciant din apropierea gării.

Poliția a deschis o anchetă pentru 
a stabili cine e comerciantul și dacă 
nu cumva el este autorul acestor fal- 
șilicărl. _____

Concentrări de instrocție
Marele stat major va sta

bili pentru o lună o serie 
de concentrări pentru in
strucție, în primăvară.

Dintre ofițerii de rezer
vă, probabil că vor fi con
centrați comandanții de 
unități și sublocotenenții 
din promoțiile noul.

Pentru inimile 
caritabila

In str. Laboiator 107, zace in cea 
mai neagră mizerie, femeia Sos: Zii*  
berburst cu o fică și un copil min 
Ginerele este bolnav in pat. Sunt ab
solut lipsiți de hrana zilnică. Ea 
roagă sufletele caritabile să le vie în 
ajutor.

Cărțî*Reviste
„Buletinul statistic”

A apărut „Buletinul Statistic aZ 
României1 No. 4 din 193o, publict 
sub îngrijirea „Institutului de statistică 
generală a statului" având următorul 
cuprins:

Darea de seamă asupra Statisticei 
judiciare a României pe anii 1925— 
1928; Situație industriei petrolului pe 
anul 1930; Comerțul exterior al Ro
mâniei pe primele 6 luni din 1930 și 
Societățile anonime înființate în 
cursul anului 193o, precum și acelea 
care și-a sporit capitalul în acelaș in 
terval de timp.

insuficiența artistică a 
— incapacitatea lui de

Comicul violent și

OPERA ROMANA, ora
breea“.

NAȚIONAL, matineu ora 
mirabilul Crichton"; 
8.30; „Vlaicu-Vodă“.

VENTURA, matineu ora 3: „îndră
gostita“; seara ora 9: „Carnavalul 
copiilor**.

REGINA MARIA, matineu ora 3: „Po 
rumbița fără aripi**;  seara ora 9: 
„Dollari“.

ALH,AMBRA, ora 9.15 seara: „M. B 
et Co.**.

CINEMATOGRAFE
TRIANON: „Străina” cu Ekira Po- 

pescu.
REGAL: „Femeea îndărătnică” cu 

Douglas Fairbanks și Mary Piok 
îord.

SELECT: „Si l’empereui savait ?a„.‘* 
versiunea vorbită în limba fran
ceză a filmului „Olympia“, cu An- 
dr<5 Luguet și Tania Fedor. Cohi- 
plectări: „Stan și Brâu țapi ispă
șitori**,  comedie sonoră și jurnalul 
„Fox“.

CAPITOL; „Trei băeți și e fericire" 
cv. Lilian Harvey și Willy Fritsch.

VOX: ,,Două suflete**  cu Charlotte 
Sus a și Gustav Froehlich.

ROXY; „Trei băeți și o fericire“ cu 
Lilian Harvey, Willy Fritsch etc.

CORSO; „îngerul albastru*'  cu Emil 
Jannings și Marlene Dietrich

OMNIA: „Eroina**  cu Eleanor Board- 
man și o completare.

A. R. P. A. (Sala Episcopiei); „Sehe- 
zezada“ (Tainele Orientului) cu 
Ivan Petrovici, Marcella Albani și 
N. Koline.

A- R- P. A. (Sala Franklin): Onesta 
Berling’* cu Grota Garbo, Lan Han 
son, Mona Martenson etc.

MARNA: „Celebrul Gabbo*'  film so
nor și trupa de reviste Titi Miliăi- 
lescu și Violeta Ionescn.

MARCONI: „Femeia care nu ta 
uită” film sonor, vorbit și cântat 
cu Ivan Petrovici și Lil Dagover. 
Trupa de reviste N. Burmaz.

VOLTA BUZEȘTI: „Iubirea noastră 
a fost un vis” (Kaiserliebchen), ope 
reiă vorbită și cântată în germană 
cu Liane Haid și Walter Janssen. 
Complectări: Comedie desen Flei- 
schei și Jurnalul „Fox".

RAHOVA: „Das Lied ist aus'*,  film 
sonor și vorbitor cu Liane Haid și 
Willy Forst.

ȘERBAN-VODA: „Țareviciul**  cu I- 
van Petrovici și trupa de artiști 
Corăscu..

TERRA: „Desfrânata*  și Pred Thom- 
son. Seara artiști.

REX : „Romanța Parisului**  cu Mau- 
rice Cbevalier și o completare.

GLORIA; „Drumul spre glorie
Richard Tauber. Film vorbit și 
cântat la limba germană și două 
completări sonore.

AMERICAN: „Regele vagabonzilor" 
cu Jeanette Mac Donald și Denis 
Ring. Intrarea gnnamilv 30 lei, 
duse cu 25 lei și 15 Iei.

ATENEUL OBOR*.  „Boerii noui“ 
pie nouă și comedie în 2 acte.

DICHIUi „Serenada dragostei”
Ramon Novarro, film sonor și cân
tat și o completare sonoră.

ILEANA (Luna Park-Moși): „Strada 
păcatelor**  și „Masacrele din Chi
na“ și o comedie cu Stan și Bran. 

FILANTROPIA: „Umbrele albe” cu 
Raguel Torres, Monte Bine și o 
completare.

LEONARD: „Casa misternlui” cu 
Ivan Mosjouckin și o comedie a- 
mericană.

EDISON: „Baiadera“ cu Norma Tal- 
madge; seara trupa Petrovici.

LUCIFER (Dudești 97): „Cântărețul 
nebun*  cu Al. Jolson

CERCUL SUBOFIȚERILOR: „Unul 
contra șapte'*  și i comedie.

__ „Domnilor’4 zise, grav, părin
tele orașului, după ce epuizase or
dinea de zi a ședinții. „Mai avem de 
discutat o chestiune..."

Consilierii se priviră, întrebător. 
Ce chestiune mai putea fi, după ce se 
tranșase afacerea „compartimentului“ 
vacant, din Hală și problema instală
rii unui felinar, la poarta locuinței 
noului prefect f... ,

__ „E o chestie _ pot zice — na- 
țională !...**  continuă primarul. Apoi, 
apăsând pe fiecare silabă :
_ „Poimâine, la ceasurile S și 20, 

va trece prin gară, capul lui Mihai- 
Vtieazul...“

Nedumerirea și stupoarea consiliu
lui comunal, isbucni ca o grindină:

— „Ce cap ?..."
— „Care cap ?..."
— ,,Ce fel de cap ?...'•
— „Capul lui Mihai-Viteazul" re

petă prmiarul. Și, băgând mâna în 
buzunar, scoase o depeșă oficială, că
reia îi dădu lectură, într’o liniște im
presionantă :

„Vineri 21 corent, accelerat tran
sportând cap Mihai-Viteazul, trece 
gara dv. Stop. Invităm faceți primire 
oficială, chemând public gară, mare 
număr, aducând erou omagii oficiale. 
Stop. Răspundeți personal executare''.

p. Ministrul (ss) Indescifrabil 
Ședința care a urmat, a fost dintre 

cele mai agitate. Fiecare propunere 
In sensul executării înaltului ordin 
ministerial, făcută de vreunul dintre 
consilieri, găsea adversari, în rându
rile celorlalți. Astfel, ideia de a se 
Indolia clădirea gării fu combătută 
ca fiind... ridicolă, iar aceia de a se 
împodobi gara cu crengi de brad, tu 
respinsă ca — pur și simplu — ca
raghioasă.

Unul propuse ca, în momentul 
când trenul va intra în gară, muzica

militară să cânte „Deșteaptă-te Ro
mâne 1“ alții „La arme I**  iar ceilalți 
_ majoritatea__ hotărîtă să se cânte 
,,Trăiască Regele’*.

Asupra unui singur punct din pro
gram căzură cu toții, de acord : cin
stea de a pronunța discursul de... 
„bună-venire", revenea, de drept, 
primarului...

Săracul primari Din clipa aceia a 
petrecut 48 de ore, penibile. Două zile 
și două nopți, n‘a cunoscut ntci somn 
nici foame, trudindu-se să alcătuiască 
un discurs, cât mai... oficial. In cele 
din urmă, ora fatală sosi, fără să se 
poată decide nici măcar asupra pri
mei fraze, oscilând, nehotărit. Intre : 
„Doamnelor și domnilor’*,  „întristată 
Adunare", „Români !** sau „Iubiți 
concetățeni!“ Deprimat, se hotârî să 
se lase In voia soartei, scontând o 
fericită inspirație a momentului. Dar 
chinurile celor două zile și două 
nopți nu rămaseră complect infruc
tuoase. Din purgatoirul lor, primarul 
eși cu o hotărîre : să fie scurt, cât 
mai scurt posibil...

Și într’adevăr că a fost l Când ulti- 
cântat accente ale „Imnului Regal“__
cântat de fanfara regimentului lo
cal — se stinseră, în aer, primarul 
se apropie de vagonul îmbrăcat în cu
lorile naționale, își bombă pieptul și, 
sărind cu abilitate peste formula a- 
pelativă, întinse o mână solemnă spre 
vagon.

Iar în liniștea de biserică, ce se 
făcuse, răsunară aceste cuvinte, ră
mase memorabile .-

„In numele cetățenilor Urbei noăs- 
tre, depun omagiile mele la picioa
rele acestui.. cap"!

Și, aplecându-se de șale, sărută 
peretele vagonului, aproape de osii...

Geer Patrick

PLOEȘTI, 25. - In amfiteatrul li
ceului Sf. Petru și Pavel din locali
tate, d. Pamfil Șeicaru, directorul zis 
rului nostru, va ține Sâmbătă 28 ort 
la orele 0 seara, o conferință cu sa- 
biectul: „Un dușman al ridicolului: 
I. C. Caragiale”.

Conferința se dă sub auspiciile ce- 
mitetulni pentru ridicarea unei sta
tui lui L C. Caragiale.

Biletele de intrare se găsesc la 
membrii comitetului, la redactorul 
nostru pentru Prahova d. Titua Mi- 
hăescu, str. Poștei 31, silnic intre e- 
rele 8—12 și 2—6, iar tu seara con
ferinței la amfiteatru.

Academia a 
la „Cicatăi-Cisa

Din Dicționarul limbei române, pa 
blicat de Academia Română, a apă
rut o nouă fasciculă: Tom. I. Par
tea II, Fasc. VI, — cuprinzând cu- 
vintele Cicăfăi-Cisarfău. Costul unui 
exemplar este de lei 150.

n

Expoziția Bunescu
Pictorul Marîus Bunescu aia în a- 

telierul său dela „Muzeul Simu**  • 
aleasă expoziție de tablouri recente.

*
Expoziția Teodorescu-Sion în- 

chlzându-se Vineri 27 Febr. d-nii 
amatori cari au reținut lucrări sunt 
rugați a le ridica până Ia această 
dată.'

A apărut

„Figuri politice4

cn

!•-

CO-

CU

IN NOAPTEA DE 26 FEBRUARIE
V. Steflea (farm. Sf. Elisabcta) ca

lea Victoriei 142, M. Grunberg (dr. 
N. Popovici) calea Griviței 213; (tel. 
320/99); C. Mironescu calea Ralio- 
vei 204 (tel. 371/70); A. TJi. Chiale, 
calea Șerban Vodă 258 (tel. 374/44); 
Lazir Constantinescu (M. Trandafi- 
rescu) calea Dortl^nților 8 (telefon 
203/77); lacob Repanovici calea 13 
Septomb. 83 (iei. 360/71); Ur. Lucr. 
Pctrescu calea Cotroceni 15 bis (tel. 
362/13); Gh. Păltinescu b-dul ^erdi 
nand 104; Gh. Hotăranu strada Va- 
sile Las'iii 76 (tel. 220/77); Gh. Ur- 
seanu (Farm. „Tămăduirea ’), strada 
Colonel Orero 11 bis; D. M. lonesca, 
strada Berzei 46 (tel. 322/73); Ana 
dr Deciu Bdul Col. M. Gbica 120 
(tel. 381/98).

SărlJătonrea d-iui praî. 
dr. N. Gheorghiu

'Asackiția generală a medicilor a 
hotărât să sărbătorească printr’un 
banchet, alegerea d-Iui prof. Gheor 
ghiu, președintele asociației, ca 
președinte al colegiului județului 
Ilfov șj președinte a] comitetului 
eseautiv al colegiilor medicale din 
România.

Banchetul va 
15 Martie cor-, 
telului Athénée

Adeziunile și
teniilor în sumă de lei 520 de per
soană se primesc la sediul central 
până la 10 Martie cor-

Colegii sunt rugați să asiste.

aven loc Duminicii 
la restaurantul ho 
Palace.
cotizatiunea asis-

Subscripția pentru 
..copiii de ceari“

Suma din urmă lei 18.500.
Au mai subscris :
Tuberculoșii Sanatoriului Geoagiu 

(Hunedoara).
Lei 1200

Total lei 19.700

SPECTACOLELE SAPTAMANII
Delà 23 Februarie la I Martie 1931

N

OPERA 
ROMANA

TEATRUL 
NAȚIONAL

TEATRUL 
VENTURA

1EA IRUL
REGINA 
MARIA

TEATRUL 
MAJESTIC

TEATRUL 
ALHAMBRA

Ebreea
Admirab. Crichton Îndrăgostita Porumbița tării 

aripi Foaie verde M. B. et Co,
O Ylaicu Vodă Carnavalul Oopiilor Dollari

Majestic

2
LLI 
Z Relâche Relache Relache Relache Relache Relache
>
§ Un bal mascat

Admirab. Crichton îndrăgostita Hofesiunea d-nei 
Warren

Foaie verde M. B. et Co,
Flacăra Sfântă Carnava ui Copiilor

Majestic
Dollari

1 Tosca evantaiul d-nei 
Wendeimere Carnavalul Copi lor Dollari

Foaie verde 
Majestic M. B. et. Co.

Răpirea din Serai și Act Venețian 
Vlaicu Vodă Carnavalul Copiilor Dollar^

Foaie verde 
Majestic M. B. et Co.

Conferințe in cinstea 
d-luî Nicolae lorga 

S’a fixat următoiul ciclu de con« I xientului și al Evului mediu, 13 Mai. 
ferințe ce ie voi ține în sala Teatru
lui Național în fiecaie Miercuri în
tre orelo 6 șl 7, organizate pentru 
sărbătorirea celor 60 ani ai d'lui pro
fesor Nicolae lorga.

D. C. Axgetoianu*.  Omul Politic, 4 
Martie.

D. Pamfil Șeicaru: Ziaristul, 
Martie.

D. loan Petrovici: Oratorul, 
Martie.

D. Barba Teodorescu : Viața,
Martie.

D. D. Caracostea: Omul de litere,
1 Aprilie.

D. Munteanu Râmnic; Școala d-lui
N. Iorga, 8 Aprilie.

D. Guști: Filosoul, 15 Aprilie.
D. D. Pompeiu; Profesorul, 22

Aprilie.
D Nichifor Crainic: Arta Româ. 

nească, 29 Aprilie.
D. loan Mistor: Istoric al Români

lor, 6 Mai.
D. George Brătianu; Istoric al O-

Luptător al Unității Naționale, 20 
Mai.

D. N. Titulescu: Rolul în viața In
ternațională, 27 Mal.

Biletele la Cassa Teatrului Națio

Seria I«a
12 gravuri In culori de 
A. Draqoș cu o pre
față de Pamfil $ei- 
ceru. De vânzare la 

principalele librării 
din țară.

Editura ,,Cugetarea” a puc tn vânzare 
ediția Il-a din romanul lui

PITIGRILLI

Fecioara
de 18 Carate

care obține astăzi ccl mai mare succti 
de librăria

RADIO
Joi 26 Februarie 1931

Albumul de caricaturi 
al d-lui A. Dragoș
Prima serie de caricaturi ale exce*  

lentului nostru A. Dragoș a apărut 
editată într’un frumos album. Sunt 
fixate acolo câteva dintre figurile 
proeminente ale vieții noastre politi
ce-- N. Titulescu, I. G. Duca, luliu Ma 
niu, C. Argetoianu. Al. Vaida-Voe*  
vod, O. Stere, N. Lupu, Virgil Mad- 
gearu șt alți feți logofeți ai cadrilu
lui politic.

Ih acest carnaval de șarje spiritua
le și politicoase, talentul lui A. Dra
goș mobilează liniile cele mai aspre 
cu nu știu ce din bunătatea lui cor
dială șî discretă.

Este doar prima serie dintr*o  gale
rie mai vastă pe car» A. Dragoș și-a 
propus-o. In atelierele Socec finețea 
detaliilor lui da humorist n’a fost Iră 
dată. Un desen de Dragoș într'o fide
lă reproducere technică poate fi exa-' 
minat, ca o pagină de lectură, atent 
șl efectul hnmoristic este crescut.

In seria a doua a figurilor sale po- 
lilice, distinsa menagerie politică va 
fi complect înscrisă la posteritate, de 
creionul pamfletar al Iul A. Dragoș.

Ospețe de solidaritate 
fa S. S. R. „a la carte...” 

Primim următoarea inefabilă infor- 
matiune:

„Comitetul S. S. R.. pentru a strân 
ge relațiile între membrii societății, 
a luat inițiativa întâlnirii lor în iurul 
unei mese comune în ulf-ma Sâm
bătă a fiecărei luni.

întâia masă va avea loc Sâmbătă, 
28 Februarie, ora 8 jum. seara, 
restaurantul Europa.

Se face cunoscut că masa va 
servită & la carte, după dorința 
cărui participant“.

394 m., BUCUREȘTI
13; Muzică de cameră (plăci 

gramofon).
13.30: Informațiuni, bursa de 

reale, bursa de efecte, cota apelor 
Dunării și semnal orar.

13.50: Muzică ușoară (plăci de gra
mofon).

17: Orchestra Sibiceanu: Muzică 
ușoară și românească.

18: Informațiuni, meteorul și sem
nal orar.

18.15; D-ria Apriliana Medeianu : 
Ora copiilor.

18.80: Orchestra Sibiceanu: Con
tinuarea concertului.

19: D. Algi Van Saanen: Modul 
de iluminare în interioare din an
tichitate până acum.

19.20: D. T. Theodorescu-Braniște: 
Actualități artistice.

19.40: D. Horia Oprescu: In țara 
mitului german.

20: Muzică românească (plăci de 
gramofon).

20.30: D. Nic. I. Sarru: Lecție de 
limba engleză.

21: D-na Olga Solomoneanu, can
to. J. Bach: Serenada Milenkei. Cho- 
pin: Vals. Balakireff: Cântec geor
gian. Kiriac: Cântece populare.

21.30: Orchestra Radio, concert 
simfonic dirijat de d. Carlo Brunefti. 
D. Cimarosa: Uvertură la opera „Gli 
Oraai • Curiazzi**.  Mozart: Concert 
în re minor pentru pian și orchestră 
(sOlintă d-na Smaranda Athanaseff).

28: D. Em. Ciomac: Cronica mu
zicală.

22.15: Orchestra Radio: Marttieci: 
Nocturnă. Saint-Saens: Dans 
bru. Borodin: Dans din opera 
ful Igor“. Darius Milhaud: 
Rag caprices.

22.45: Informațiuni.
STRAINATATEA

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 
12.55: Plăci de gramofon. 
Știri. 14.00: Plăci. 15.00:

de

ce-

maca- 
,Prin- 
Trois

la

fi 
fie-

Concertul 
Alma Moodie 

Astăseară are loc la Ateneu con
certul violonistei ALMA MOODIE, 
cu acompaniamentul de plano al maes 
trului ALFRED ALESSANDRE- 
SCU. In program: sonata Kreutzer 
de Beethoven, Ciacona de Bach, sul 
ta spaniolă de Manuel de Falia, noc
turna de Chopin-Wilhelmi, Taran- 
tella de Sarasate, etc.

Eri seară, violonista australiană 
Alma Moodie a fost invitată la pala
tul Cotroceni, unde a concertat în 
fața Familiei Regale.

12 00- 
1330: 

Pentru 
copii. 15.30: Vremea, Bursa. 15 45: 
Pentru doamne. 16.00: Pedagogie. 
16.30: Concert din Berlin. 17.30: Mu
zică de cameră. 19.25: Pentru agri
cultori. 20.30: Trans. unei opere de 
Leevi Madetoja.

MUEHLACKER, 7.15—8.15: Conc. 
de dimineață. 10.00: Plăci. 11.00: 
Comunicat de presă. 12.00: Valsuri 
la plăci. 12.40: Presa, Vremea, Sport. 
13.05: Plăci. 14.00: Concert. 15.20: 
Pentru tineret. 16.30: Concert de a- 
miază 18.00: Ora, Timpul pentru a- 
gricultori. 16.30: Concert de după a- 
miază. 20.00: Conf. despre instru
mentele de orch. 22.20—23.30: între
ținere asupra muzicei.

BELGRAD, 11.30: Plăci. 12.45: 
Concert al orch. radio. 15.30: Pentru 
copii. 17.30: Trans. unor cântece. 
21.30: Ceasornicul de aur, comedie. 
22.00: Concert. 22.50: Plăci.

BUDAPESTA, 9.15: Concert de 
orch. 12.00: Muzică de clopote. 12.05: 
Concert. 17.45: Concert de țigani. 
17.50. Pentru agricultori. 19.30: 
„Masca**,  trans. dela Operă, Concert 
de închidere.

i HARCOW, 15.00: Concert cu mu 
zică ucrainiană. 17.30: Cutia cu scri
sori. 18.00: Jurnalul țăranului. 19.00: 
Concert. 21.45: Buletinul radio.

HELS1NGFORS, 17.00: Concert de 
orch. 19.00: Concert simfonic 18.40: 
Recitări.

KIEV, 16.30: Plăci. 18.15: Concert. 
18.45: Tribuna auditorilor de radio. 
19.30: Concert popular.

LONDRA NAȚIONAL, 16.00: Cân- 
tece de vecernie. 17.30: Muzică 
ușoară. 18.15: Pentru copii. 19.00; 
Expuneri din eseiștii englezi. 19.40: 
Sonatele lui Mozart la pian. 20.00: 
Noutăți. 20.45: Concert de llaut 
22.35: Concert de orch. 23.30—1.00: 
Muzică de dans.

LONDRA REGIONAL, 18.15: Mu
zică de dans. 20.00: Muzică de dans. 
20.30: Concert militar. 21.55: O operă 
de Leoncavallo. 23.40—1.00; Muzică 
de dans.

MILANO, 17.00: Plăci. 17.50- 
18.10: Știri. 19.20: Știri. 19.30: Con
cert. 20.30: Știri. 20.30: Concert sim
fonie.

MOSCOVA (W. Z. S. P. S.), 12.00: 
Concert. 13.30: Pentru copii. 14.00: 
Informații. 19.00: Prelegere antireli- 
gioasă.

MOSCOVA (Comintern), 6.30: Con
cert. 17.00: Jurnalul țăranului. 20.00: 
Prelegeri populare. 21.55: Reportagil 
din Piața roșie.

OSLO, 17.00. Concert. 19.00: Di
verse, Vremea, Presa. 19.30: Trans. 
germană. 20.00: Ora. Pentru agricul
tori. 20.30: Concert coral. 21.60: Ac
tualități. 22.05—22.35: Concert.

MOR. OSTRAVA, 16.30: Mu2icl 
de cameră. 17.40: Trans. franceză. 
18.00: Compoziții pentru harmonidt. 
18.10: Prelegeri pentru muncitori. 
18.20: Trans. germană. 18.35: Con
cert. 22.20—23.00: Concert transm. 
din Praga.

PARIS, 8.45: Plăci. 13.00: Prele 
geri protestante. 14.00: Bursa. 14.08; 
Plăci. 14.30, 15.00, 16.30: Bursa. 
16.45: Muzica de dans. 17.15: Pentru 
copii. 17.55; Bursa. Pentru agricul
tori. 20.15: Cronica literară. 21.08« 
Concert.

PRAGA, 16.30: Muzică de cameră. 
17.30: Pentru copii. 18 00: Pentru a« 
gricultori. 18.20: Presa germani 
19.20: Concert. 21.00: Concert sim
fonic. 22.20: Concert.

RIGA, 166.30: Concert popular. 
17.00: Povești din literatura fran
ceză. 19.03: Operete. 21.45: Muzică 
contimporană.

ROMA, 17.00—18.30: Concert vocal 
și instrumental. 21.05: Concert sim
fonic.

VARȘOVIA, 11.58: Ora. Fanfară 
din Cracovia. 12.10: Plăci. 12.35: 
Concert simfonic dela filarmonici 
16.15: Plăci. 17.45: Concert. 18.45: 
Diverse. 19.25: Plăci. 20.00; Feuille- 
ton. 20.30: Concert de orchestră'. 
23.00—24: Muzică de dans.

VIENA, 11.00: Plăci. 12.00: Con
cert. 15.20; Plăci. 17.00: Pentru 
copii. 17.30: Pentru tineri. 18.00:

! Pentru doamne. 20.45: Concert
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Viața economică
Propuneri pentru ușurarea 

crizei agricole și viticole
Favorizarea cooperatiunii

financiare angln-franceze
Consiliul Ligii Agrare s’a întru» 

nit de curând împreună cu mem
brii Sindicatelor agricole și viti
cole pentru a discuta mijloacele de 
îmbunătățire a situației lor profe
sionale, — întocmind un memoriu 
pe care l’au prezentat M. S. Ke- 
gelul și guvernului.

lată șl propunerile formulate:
A) Măsuri actuale.
1) Limitarea impozitului funciar 

împreună cu adiționalele pentru 
județ.- comună, drumuri, Camere a- 
gricole la 24 la sută asupra veni» 
tului net

2) Desființarea dreptului Came
relor agricole de a impune dări sau 
cotizații pe Ha sau altfel și limi*  
tarea veniturilor din impozite ale 
acestei instituții la cota de 1 la 
sută asupra venitului funciar.

3) Desființarea adiționalelor a- 
supra Impozitului agricol înfiin
țate prin legea Mihalache.

4) Reducerea impunerii pentru 
drumuri la 3 la sută asupra veni
tului net și fixarea unui plafon de 
10.000 lei.

5) Desființarea tuturor taxelor Și 
impozitelor cari apasă exportul 
cerealelor, vitelor și produselor a- 
grlcole, inclusiv iifra de afaceri 
$1 taxa timbrului și înregistrării.

6) Scutirea de impozitul global a 
veniuirilor până la 50.000 lei și 
desființarea progresivității pentru 
celelalte.

7) Reducerea tarifului de trans
port pe C. F. R. și stabilizarea u- 
nul regim tarifar favorabil care să 
Încurajeze exportul cerealelor, vi
telor, fructelor șl vinului.

8) Reducerea cheltuelilor de ma- 
nlpulație in porturi, prin scăderea 
prețului muncii și înmulțirea ele
vatoarelor pentru încărcarea me
canică.

9) Procurarea combustibilului și 
uleiului necesar agriculturii cu 
prețul mondial.

B. Măsuri apropiate.
1) înființarea creditului agricol. 

El trebue făcut cu ajutorul capita
lului riafional și al celui străin 
Concepția la care s’a oprit guver
nul în legea asupra creditului a- 
gricol nu este socotită fericită. El 
va trebui. înfăptuit pe următoarele 
baze; o instituție centrală cp spri
jinul statului, cu colaborarea cre
ditelor funciare existente și a prin- 
dpalelor bănci din țară și mai 
multe societăți mutuale de credit 
agricol în diferite regiuni ale țării.

Realizarea practică a creditului 
agricol nu se poate fără silozuri și 
cărți funduare.

3) Intensificarea exportului.
I. Pentru cereale:
a) Aceasta se realizează in pri

mul rând prin îmbunătățirea cali
tativă.

b) Introducerea manipulării me
canice in porturi și gări. Scumpi
rea rezultată astăzi din manipu
larea cerealelor cu brațele trac-

tiunea animală este delà 500-2000 
lei de vagon.

c) Standardizarea. La înființa
rea silozurilor și manipularea me
canică a cerealelor în gări Și por 
turi, clasificarea cerealelor se 
poate realiza.

d) înființarea unei societăți pen
tru comerțul de cereale cu ajuto
rul Statului și in care producătorii 
ar fi reprezentat! și care să ser
vească că regulator al comerțului 
cu cereale.

e) Înființarea de prime de ex
port pentru grâne de calitate su
perioară, pentru leguminoase și se
mințe oleaginoase.

f) Libertatea comerțului pâinei, 
urmând ca cel mult pentru pâinea 
neagră, Ministerul de agricultură 
și cel de comerț să fixeze un prêt 
maximal.

II. Pentru vite, păsări și deri
vate.

1) in convențiile comerciale să 
se obțină de preferință avantagé 
pentru exportul de animale sau de
rivate.

2) încurajarea creșterii ș. ex
portului de animale și produsele 
lor prin: îmbunătățirea serviciului 
medical veterinar, obținerea do 
convenții veterinare și de transit 
pentru ușurarea exportului, înfiin
țarea de abatorii și vagoane frigo- 
rifere, credit eftin pe gaj de ani
male, asigurarea vitelor și încura
jarea creșterii animalelor,

III. Pentru fructe, vin și legume.
1) încurajarea și controlul plan

tării pomilor fructiferi și vitelor.
2) încurajarea și controlul pepi

nierelor.
3) Sindicalizarea producătorilor 

pentru lupta contra parazifiJor.
4) înlesnirea exportului de fructa 

Și legume.
5) Monopolul desfacerii spirtu

lui.
6) Credite eitlne șl prime de ex

port.
C. Măsuri depărtate
Organizarea culturii mart pe 

proprietăți mici, prin asociații tă*  
rănești cari să permită introdu
cerea mijloacelor de cultură ale a- 
griculturii extensive rationale.

O politică comercială bună, a 
cărei aplicare să fie urmărită egal 
de toate guvernele.

Acordurile comerciale cu statele 
industriale să ne asigure debu- 
șeuri pentru grâu, animale, carne, 
fructe și vin.

Mijlocul de realizare al acestei 
politici ar fi sistemul vamal prefe
rențial.

Realizarea acestui plan reclamă 
mijloace bănești. Aceste mijloace 
nu le poate da decât bugetul. Pro
ducția și învestirile productive nu 
vor putea fi niciodată încurajate, 
dacă nu se dă bugetului elastici
tatea necesară pentru a putea să 
contribue la opera de Înzestrare 
națională.

Mercator

LONDRA. 25. (Rador).- Minis
trul tezaurului a autorizat publicarea 
unui comunicat, asupra discuțiunltor 
urmate in cursul ultimelor două luni 
la Paris si la Londra, de experfii tre- 
zoreriei franceze și engleze, In scop 
de a avea un schimb de vederi asu
pra principalelor chestiuni financiare. 
Acest schimb de vederi urmărește fa
vorizarea cooperațiunei financiare 
anglo-franceze.

S’a stabilit cu acest prilej că auto
ritățile financiare franceze nu privesc 
prea favorabil mișcarea aurului către 
Franța și că doresc să evite cauzele 
cari determină această mișcare.

S’a stabilit că trebue să se acorde 
o importanță esențială reluării emi
terii de împrumuturi pentru străină

tate pe o scară normală. S’a recunos. 
cut insă dificultățile actuale privitoa
re la credit, datorite tn mare parte 
crizei de încredere și s’a convenit că 
țările cari necesită împrumuturi tre
bue să la ele Inșile măsuri pentru a 
restabili încrederea.

Propuneri concrete sunt pe cale de 
a fi elaborate de experțil financiari 
francezi și englezi, cu privire ja ho
tărârea Societății Națiunilor de a 
discuta amănunțit înlesnirea plasa
mentelor de credit agricol in Europa 
centrală șl orientală.

S’a stabilit ca experțil să mențină 
contactul și să procedeze la noul 
schimburi de vederi, in spirit de coo
perare reciprocă.

Chestiunea sfeclei de zahăr
Fabricile refuză să olăteasă cultivatorilor de sfeclă

300 milioane lei

nuœc- 
de ori

ce ur-

M.enținețî-vâ
frumusețea tenului, întrebuințând 

cremele pond;

IV

Ele conservă cele mai delicate tenuri de pe 
cinci continente.

Aeetti tuburi Șl âorene eonfik 
oremel*  Pond't- Els conteni cele 
mei frumoeee tenuri din lume.

BURSA
Miercuri, 25 Februarie

■ Zurich 3,08»/8 
_ Londra 817

Incheeri oficiale

B-ca Națională, 5350. 325, 350 
B.ca de Scont a României 125 
Credit Industrial. 360 
Cometa, 41
Credit Minier, 219, 23, 24, 25.
Petrolul Român. 140 
Redevența, 14o, 35. 40 
Steaua Română. 385
I. R. D. P.. 85, 80. 85
S. R. D. Navigație, 432
S. T. B.. 720
Reșița 290.

Letea 390.
Mica 50Q.
Renta împroprietăririi 43%, 

44.
Scrisuri Funciare Rurale 501,
Urbane București 5o%. 
Naționala 750.

CURSUL SCHIMBULUI 
IN STREINATATE

PARIS (închiderea)
BUCUR.
New-Y,
Belgia
Praga 
Olanda

ZURICHs
BUCUR.
Amsterd 
Londra 
Milano 
Budap.
Varșovia

necotai Londra
25.51 % Germania 

356 Italia 
Elvețianecotat

20

44

50%.

Cursul devizelor

Paris 6,60.
Londra 816%. 816.
New-York 168.10.
Italia 8,81.
Pracra 4,99.
Elveția 32,45.
Beldia 23,48.
Berlin 40.
Vlena 23,66.
Budapesta 29.40. 
Olanda 67.55.
Dinari 2,99.

3.08% 
208.27% 

25.22%
27.18 

90.52%
58.10

124 
necolat 
133.60 
491.75 

1023.50

(închiderea).
Berlin
New-Y. 
Paris

Praga 
Belgrad 
Viena

După cum am mai arătat, comisia- titate împreună cu stocurile din 1927 
nea mixtă de pe lângă ministerul de 1923. și 1929 cari au rămas neexpor- 
industrie și comerț, va trebui sa se tate (deși convenția prevede expor- 
pronunțe în curând asupra conflictu. tul acestor cantități rămase din pe- 
lui care există între fabrcele de za-: rioada 1927—29), ar putea constitui 
hăr și cultivatorii de sfeclă.

Ne-am ocupat într’unul din 
rele recente ale ziarului nostru 
ginea conflictului.

Vom arăta astăzi pe scurt șl
măresc fabricile de zahăr prin tac
tica pe care o întrebuințează și din 
care rezultă o serie de neajunsuri 
cari se vor sparge în capul: consu. 
maiorilor, cultivatorilor și a bugetu
lui statului.

„TACTICA” FABRICI.
LOR

Prețul sfeclei garantat de guvern 
și acceptat de către fabrici pentru 
campania 1930—1931 a fost fixat la 
11.300 lei vagonul, preț care are ca 
bază lei 22,81 neto, loco fabrică per 
kgr. zahăr tos. Acest preț de 11.300 
lei pro vagon se compune: dintr’o co
tă minimală de 800 lei la vagon, Indi 
ferent de prețul zahărului, și dintr'o 
cotă variabilă în conformitate cu o 
scară de creștere a prețului net 
al zahărului, tos. Astfel dacă ne refe 
rim la campania 1930—1931, prețul 
net al zahărului tos menținăndu-se 
la Ici. 22.81, este evident că Șl prețul 
sfeclei trebuie să rămână acelaș din 
1929 — 30: lî.300 lei vagonul 
(8ooo+33oo lei).

Această a doua cotă urmează a 
se plăti până cel mal târziu la 14 
Martie 1931 și dacă o calculăm a- 
supra întregei cantități de sfeclă 
furnizată, obținem considerabila su 
mă de 300 milioane lei, pe care fa
bricele de zahăr refuză a o plăti

Tactica de lucru a fabricelor car
telate este simplă. După cum se 
știe se apropie data când agricul
torii încep lucrul pentru semăna - 
rea sfeclei Ori tergiversările fa
bricelor de zahăr și lipsa de bani a 
agricultorilor creiază o stare de ne
siguranță pentru cultivator care nu 
știe dacă să samene sfeclă sau plan
tele ce bat la ușă (ovăz, orz).

Semănând ovăz sau orz In aauna 
sfeclei, ar rezulta un deficit de sfe
clă. deficit care ar conveni Insă de 
minune actualmente fabricelor de za. 
hăr. lntr’adevăr fabricile de za
hăr și-au achiziționat cu titlu de pro
prietate întinse suprafețe pentru cul
tura sfeclei, în special fabrica ..Da
nubiana". ‘

FABRICILE AU UN 
SURPLUS DE ZAHAR

Pe de altă parte fabricele dupun 
astăzi de un surplus de zahăr din cam 
papia 193o (pentru că se știe că în a- 
nul trecut s’a fabricat mai mult za-

123.40
5.19.05
20.34%
15.37%
9,12.80.

72.931 hăr decât era convenit). Această can

Piața cerealelor la Brăila
și a rămas

vagoane cu 
cu 22-800

BRAILA, 25. — Piața internă 
este azi neschimbată 
la preturile de eri.

S'au vândut câteva 
porumb predat bordo, 
lei vag-

Tranzacții în general slabe.
In obor s’au vândut:
6 care porumb cu 2,10—2,15 

kgr.
10 care ovăz cu 2,25 lei kgr.
2 care ovăz cu 2,80 lei kgr.

La Constanta
CONSTANTA. 25. - In portu. 

nostru sau încheiat azi, până la orele 
12. următoarele tranzațiuni:

1% vag. org de Ialomița de 61.500
————————
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CUMPĂRAȚI i
EFECTE PUBLICE ROMANEȘTI |

actualmente cel mai solid și rentabil plasament de capital la g

Banca de Industrie și Comerț d,n ?,Te’"I
București — Calea Victoriei, 31 — București |

Telefon No. 301-94. 313-57, 339-92 Adresa telegrafică SIMJAV1Z J
AGENȚIE: Strada Carol 11 |
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împreună cu zahărul ce-ar rezulta din 
sfecla depe terenurile — proprietate 
a fabricelor, stocul necesar consu. 
mului intern pe anul 1931.

Și astfel fabricele de zahăr speră 
că vor putea să se mențină și pen
tru anul în curs acela? preț urcat pe 
spinarea bietului consumator.

In aceste condițiuni este 
clar ca lumina zilei, că 
profitul va fi exclusiv al 
fabricanților și într*o  anu
mită proporție și a Statu
lui, prin menținerea în
casărilor la un nivel scă
zut din cauza consumului 
de zahăr prea redus.

— be —

Consfătuirea par amenta- 
rilor agricultori

D-nii senatori și deputațl pe cari îi 
interesează mai de aproape chestiu
nile de politică economică la ordinea 
zilei sunt convocați de grupul agri
col parlamentar la o consfătuire azi 
Joi 26 Februarie ora 9 jum. seara la 
ministerul domeniilor in sala de șe
dință. (No. 47).

0 pidure transformată In 
teren de Împroprietărire

Fe cale de lege, pădurea Golească 
din județul Muscel a fost transfor
mată în teren pentru împroprietă
rire, pentru culturi de vii și pomi.

aspecte ale 
actuale, co

de starea 
intematio-

Câteva din personali
tățile care Intrebuin- 
teacă cremele Pond*«  

Marchiza da Queen«. 
berry

Duceta Henriette da 
Vendôme

D-tja Adrian le elin II 

Ducesa de Marlboroujh

Uo rit frmeaMwu. pentm 
aere doamna trebuie ei eibi 

aniM albe ai otlMal»

100.000 de șomenrl In plus 
In Germania

BERLIN, 25 (Rador), — 
Numărul șomeurilor, sta
bilit de statistica oficială, 
se ridică la 4.991.000, în 
toată Germania.

Față de începutul lunei 
Februarie, se semnalează 
o sporire de 100 de mii în 
numărul șomeurilor.

Tribunamuncitorllor

•pENTRU a păstra șl a mări chiar cel mai subtil și cel 
mai irezistibil din farmecele lor, — un ten catifelat 

și trandafiriu, — cele mai distinse doamne din societatea 
americană și europeană au descoperit o metodă sigură și 
anume: întrebuințarea regulată a cremelor Pond’s.

Aceste două faimoase produse de frumusețe se găsesc 
azi în țară, mulțumită faptului că acele doamne române, 
care în timpul voiajurilor prin străinătate, vin continuu 
fn contact cu elita internațională, au avut prilejul să cu
noască și să aprecieze produsele Pond’s, pe care lc-aU 
cerut apoi cu insistență, când s’au înapoiat în țară.

Două creme formând un tratament complect.

De fiecare dată după ce v’ați expus fața la aerul dă 
afară, curățați-vă obrazul și gâtul cu Cold cream Pond’s. 
Uleiurile sale pure pătrund adânc în pori și scot praful 
Aplicați apoi puțină Vanishing cream, înainte de a 
vă pudra. Urmați acelaș procedeu pentru a avea mâinile 
albe și catifelate. înainte de culcare curățați-vă obrazul 
cu Cold cream Pond’s și lăsați apoi puțină cremă să vă 
înmoaie pielea în timpul somnului

Ponds
D-lor Zaharia & Cernite.cu, 181, Stt. Popa Naa 

București
Aiitmet -i trimit 5 iei tn mini boțtale pentru porto 

fi rJ roi ai binevoifi «-mi expedia doui tuburi de 
probi Pand a auíiciante pentru o eiptimini.

Nemde ... . ..... ------------ -------

Adreaa......... ........ ................................. .......... ...... .......... ... ..

in calitate superioară 
executarea modernă 

și prețuri convenabile PUTBTi PROCURA LA 
Szekeli & Reti 

H!BR!Ch se ivuILt . Uârgui-Mures
Sucursale; BKAȘDîZ, SIBIU

Persoanele de încredere condițiuni de plată lavorabile 
_____ Matele asoitiin-nt de piane și pianine

st
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Kg. la hl cu 237.5o lei suta Kg.
1 % vag. orz de Ialomița de 60 Kg. 

cu 235 lei suta Kg.
1% veg. orz de Dorobgea de 57 

Kg. cu 225 lei suta Kg.
1 % vag. orz de Dobrogea de 56,503 

Kg. cu 225 lei suta Kg.
3% vag. orz de Basarabia de 58_

6q Kg. la hl. cu 235 lei suta Kg.
3 van. orz de Basarabia 57—62 Kg. 

Cu 235 lei suta Kg.
1 vaa. orz de Ialomița de 63 Kg. cu 

242.50 lei suta Kg.
3 vag. orz de Dobrogea de 60 Kg. 

la hl. cu 235 lei suta Kg.
1 % vag. orz de Dobrogea de 58 Kg. 

cu 232.50 lei suta Kg.
1 % porumb de Ialomița cu 225 lei 

suta Kg.
1 % vag. porumb de Moldova cu 

22o lei suta Kg.
In port, la rllozuri. au sosit pentru 

a fi exportate 53 cu cereale si 
anume:

16 vag. porumb; 27 vag. orz- 2 
vag. linte; 5 vag. fasole și 2 grâu.

Petroliferele române 
la Paris

Antra Română 127
Steaua Română 95.50 
Concordia 84
Petrol-Block 9i Rede- 

venta necotat

Comitetul regulamentelor inter
nationale al Camerei internationa
le de comerț, s’a întrunit la Paris 
la 18 și 19 Februarie pentru a pre
para discutiunile congresului, pe 
care această organizație il va tine 
la Washington. în ziua de 4 Mai.

Studiind direritele 
dezordinei economice 
mitetul a fost frapat 
prezentă a distribuirii
nale a capitalurilor și de necesita
tea de a încuraja pe cât e posibil 
libera mișcare a banilor pentru sco 
puri constructive. Această proble
mă va fi în mod special examinată 
de congresul dela Washington.

Pentru ca acest congres să poa
tă dispune de-o largă informație 
și eventual de o bază de discuții, 
comitetul a decis să transmită con
gresului, rapoartele cari i-au fost 
prezentate de dr. Bernhard Dorn
burg, fost ministru de finanțe al 
Reichului asupra nivelului prețuri
lor și a elementelor ce-1 compun: 
d. Paul Zeeland, guvernatorul Băn 
cii Nationale a Belgiei, asupra im
portanței valorilor internationale iu 
circulația capitalurilor și de dr. 
Bruins, asupra desfășurării mișcă- 
rei capitalurilor de la räzboiu în
coace.

Sobari teracotori
Astă seară la orele 7 seara se adu

nă lucrătorii sobari teracotori la 
Casa poporului din str. Izvor 37.

La ordinea zilei sunt chestiuni pro 
fesionale și de organizare.

Ospătari
Azi la ora 3 jum. are loc Ia Casa 

poporului adunarea de breaslă a lu
crătorilor ospătari.

La ordinea de zi chestiuni profesio 
nale.

Politice
Astăseară la ora 8 precis, are loc 

la Casa poporului adunarea comuna 
a comitetelor sectoarelor din Capi
tală împreună cu delegații la confe
rința secțiunii Capitalei.

E liniște pe Valea Jia.ui
PETROȘANI. — Inapoindu-se de 

la București, unde au fost pentru tra
tative. delegații muncitorilor și-au 
făcut rapoartele în fața sindicatelor 
respective. D-nii P. Mihailă și P. 
Șoitu, asistați de președinții locali, au 
[ost: Sâmbătă 21 c. tn Lupeni, Du
minică în Petrila, Lonea, Anlnoasa și 
Petroșani, iar Luni în Vulcan, comu
nicând hotărârea de arbitra) a mi
nistrului muncit.

Minierii, în general, au luat acest 
de aceasta. — dar ici-colo, mai ales 
în Petrila-Lonea, au răsunat și gla
suri de nemulțumire. Ba s'au făcut 
manifestații ostile guvernului.

In general însă, domnește liniște In

conferlTfa (fiiii ing.
St Cunescu

vizitele principelui nicoiae 
in iapa

Trei cereri 
de concordat 

la Roman
deROMAN, — Comerciantul 

manufactură FlIIp Maier, din str. 
Ștefan cer Mare, a solicitat con
cordat, având un pasiv de 6 mi
lioane.

Al doilea a fost cerut de comer
ciantul de galanterie Weiser, din 
str. Ștefan cel Mare, iar aitfmnl 
este al comerciantului I Moise- 
scu, al cărui pasiv se ridică la 
2.600.000 lei Acesta din urmă, ->ie- 
ră 60 la sută pe 2 ani, cu 1 la sută 
oe an

Marți seara, d. ing. St. Cunescu, 
directorul general al muncii, a ținut 
o conferință la universitatea liberă a 
„U. E. R.“, din str. Mircea No. 20, 
vorbind despre „Izvoarele de energie 
ale țării".

D-sa a ținut să scoată în evidență 
bogăția de energii a țării noastre sub 
d feritele ei forme de combustibil: 
lemnele cărbunii, petrolul cu nume
roasele lui derivate, gazul metan și 
în fine cu „the last but not least’’ 
electricitatea, forma cea mai impor
tantă și mai simpatizată a energiei 
din timpurile noastre.

Conferința a fost ilustrată eu ta
blouri comparative foarte sugestive 
privitoare la consumația diferitelor 
combustibile producătoare de energii 
calorifice

CÂMPULUNG, 2». — Eri la o- 
rele 4,30 d. a. A. S. R. a sosit in 
localitate pentru a face o vizită 
inopinată la regimentul 30 .Muscel.

D-sa s’a Interesat de aproape 
de trupă și a vizitat bucătăria re
gimentului, gustând din mâncările 
ce U se servesc soldatelor.

După o inspecție de vreo 3 ore, 
Principele Nicoiae a felicitat căl
duros pe d. col Țutuianu, coman
dantul regimentului, și pe toți 'i>- 
terii pentru felul cum știu să în
grijească de interesele armatei.

După Inspecție, s’a oferit o masă 
în onoarea A. S. R. Princlpeiui Ni
coiae, la care fiind de fată șî preo
tul Gh. Moisescu, A. Sa l-a rugat 
să dea binecuvântarea inainte de 
începutul mesei, după străvechiul 
obiceiu creștinesc. Gestul A. Sale 
regale a impresionat foarte mult 
asistenta.

La orele 11,30 seara Principele 
Nicoiae s’a retras în vagonul Său 
regal, iar la 8.30 azi dimineață a 
părăsit localitatea, îndreptând -se 
spre Pitești.

ia pitești
PITEȘTI, 25. — Azi la orele 10 

dim., a sosit in localitate, venind 
dinspre C-Lung, A. S- R. Princi
pele Nicoiae, însoțit de aghiotanții 
regali colonelii: Stoicescu si laco- 
bici.

A. S. Regală a inspectat garni
zoana locală compusă din reg- 1 
Argeș și 6 Artilerie. Prezentările

Banca „Albina", Slbin
Sucursala București

AVIZ
Anunțăm și pe calea a- 

ceasta, că BIUROURILE 
NOASTRE vor funcționa, 
începând DIN 2 MARTIE 
a. c. în noul nostru local 
(casă proprie) DIN STR. 
EDGAR OUI NET No. 6, cu 
acelaș orar, ca și până a- 
cum.

DIRECȚIUNEA

le-a tăcut â- general Marțian, cor 
mandantul diviziei 3.

A. S. R- Principele Nicoiae a ră
mas foarte mulțumit de rezultatul 
inspecției și a mulțumit comandan
ților celor două regimente și d-lui 
general Marțian, pentru telul cum 
știu să îngrijească șl să slujească 
interesele armatei.

După inspecție, ofițerii garnizoa
nei locale au oferit alteței sale, un 
dineu, la Cercul Militar. La orele 
3 d. a., A. S. R- Principele Nicoiae 
a părăsit cu automobilul, orașul 
nostru.

Un tramvaln slărâmă un 
automobil

Fe bulevardul Brătianu colț cu str. 
Alex. Lahovary ieri dimineață un au« 
tomobll a fost sfărâmat.

In timp ce un tramvaiu venea din« 
spre statuia lui Brătianu, un automo
bil particular din Pitești „Fiat'*  a voit 
să traverseze strada. Luat din urmă 
de tramvaiu, automobilul a fost Izbit 
de un stâlp electric și s’a ales cu 
aripa și cu ambele roți din fațl 
rupte.

Tramvaiul a suferit ușoare sgă- 
rîeturi.

———

Numiri dc membri de drept 
In „Uniunea Camere or 

de Agricultură"
Au iost numiți membri de drept 

în Uniunea Camerelor de agricul
tură d-nii : Marian, T. Mândru. 
Drăcea directorul C. A. P- S-ulut. 
lonescu-Brăila dir- serviciului zo- 
oteehnic, Emil Marian directorul 
R. E. A- Z-ului, C. Moroianu șeful 
serviciului învățământului agricol, 
lonescu-Sisești directorul institu-, 
tului de cercetări agronomice, Gh. 
Constantinescu dir- institutului de 
cercetări zootehnice, D. Busutoce- 
seu rectorul Academiei agrono
mice, M- Șerban rectorul Acade- 
ni'ei agronomice din Cluj. Agri
cola Cardaș delegatul secției agi ■ 
cole de pe lângă universitatea dn 
Iași, T. Bulandra dek’.atul oliciii- 
lui natonal al cooperației ro-, 
mâne și nn delegai al T. A. R- 1 
D-ului-
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Ședința consiliului 
general al munici? 

piului Capitalei Cronica judiciară
Membrii consiliului general al 

municipiului s‘au întrunit aseară în 
consiliu.

D. DEM. DOBRESCU face o co
municare în legătură cu convenția 
dintre Primărie și Cercului Militar 
privitor la refacerea actualei 
rase din fata Cercului.

D. V. VAS1LESCU comunică 
Iul de funcționare al atelierelor
munale, până acum — a spus d-sa 
— s’au risipit banii cetățenilor la 
aceste ateliere.

D. Vasilesca mai relevă o serie 
de abuzuri comise sub actuala con
ducere a atelierelor.

D. Dobrescu promite că va lua 
măsuri.

Avocaților de stat li se aplică statutul 
funcționarilor

CONCORDATE $1 FALI.
MENTE

te-

fe- 
co-

CHIȘINĂU, 24. — Azi noapte, im 
grup de 30 Moldoveni, bărbați, iernai 
și copii, au trecut Nistru din Rusia 
în apropiere de Tighine.

Ei eu fost găzdui ti de locuitorii 
satelor din apropierea Tighinei.

Relafiile date de ei asupra stării 
alarmante ce există in Rusia comu
nistă de azi, au umplut de groază pe 
sătenii cari i-au găzduit

De vorDă cu un boxeur american
Dela corespontlentnl nostra din Paris. BattaJino. 

Al. Smger, Kit Chocolate, Boh Nolton
Bob Nolton un excelent boxeur a*  

tnerican, a fost zilele trecute prin Pa. 
zis, unde venise pentru a trata cu 
Jefi Dickson un angajament

Cunoscutul impresar francez nu l-a 
putut găsi un adversar european bun 
în limitele categoriei ușoară.

înainte de a se reîntoarce in pa
trie, americanul a acordat un inter- 
view corespondentului nostru din 
Paris.

Declarațiile nu sunt lipsite de in
teres: Bob Nolton este unul din cei 
mai buni ușori din lume.

Și-a început cariera la 17 ani, fiind 
lansat de maestrul Pontwell, profeso
rul lui Jack Delaney, fost campion 
mondial la semi-grea, și învingător 
al lui Max Schmnelling, campionul 
mondial la toate categoriile.

Maestrul Pontwell 1-a scos după 
un an de antrenament ca bun amator 
Boxa pe atunci în limitele categoriei 
jCOCOȘ.

In 1927 a debutat ca profesionist 
la Cleveland.

Performanțele sale se prezintă ast
fel până azi: 63 matchuri disputate, 
9 victorii prin k. v., 46 la puncte, 2 
prin abandon., 4 matchuri nule.

N’a cedat decât boxeurilor Al. Sin 
ger și Budd Taylor, foști campioni 
mondiali la puncte.

Nu s’a putut ridica până acum la 
înălțimea unul titlu mondial, din cau 
za neșansei sale, devenite proverbia
le in America.

Este socotit totuși ca un element 
serios în ringul american.

Corespondentului nostru din Pa
ris. i-a expus câteva din părerile sale 
asupra boxeurilor cu cari a luptat sau 
îi cunoaște mal de aproape.

Astfel:
Battling Battalino campionul mon

dial la categoria pană, este un e- 
lement excepțional posedă cu drept 
cuvânt o technică perfectă. Are lo
vituri magistrale pe care le plasează 
numai atunci când trebuie. Jocul său 
de picioare este foarte iute și lasă 
impresia că Battalino joacă după un 
ritm îndrăcit.

Nu m’am întâlnit nici odată cu a- 
cest campion dar l-am urmărit a- 
proape în toate matchurile sale.

Al. Singer lasă totdeauna înainte 
de match o impresie detestabilă.

După prima repriză a matchului îți 
schimbă complet părerea. Este un 
dur combatant.

La fiecare match apare cu o gardă 
schimbată și nu vrea nici odată să

se mal întâlnească a doua oară cu un 
adversar.

De când a cedat prin k. o. Iui Bat
talino, este demoralizat. Nu mai lup 
tă cu aceiaș ardoare.

Kid Chocolaté este un negru, dar 
un negru redutabil. Boxează diabolic

Dacă nu i s’ar fi făcut atâtea pie
dici, ar fi fost cu siguranță cam
pion mondial.

Ultimele înfrângeri pe cari Ie-a su
ferit din partea lui Battling Battalino 
pentru titlul de pană și din partea 
lui Al. Singer se datoresc faptului că 
negrul s*a  prezentat pe ring bolnav.

Doctorul i-a interzis să mai prac
tice boxul pentru un timp oarecare. 
Negrul refuză să asculte. Faptul îi 
poate fi fatal.

(Urmarea mâine)
n. t. d.

Delà 0. N. E. F.
Domnișoarele studente ale Univer

sității București înscrise pentru cursu 
rile de gimnastică la O. N. F. F. 
cari nu s’au prezentat la vizita medi
cală sunt insistent rugate a se prezen 
ta astăzi Joi orele 3 p. m. la O. N. 
E. F. str Maior Ene, pentru a li se 
întocmi fișele medicale, astfel nu vor 
putea urma cursurile

*
Domnii studenți ai Universităței 

București înscriși pentru cursurile de 
gimnastică la O. N. E. F. sunt rugați 
a se prezenta la O. N. F. str Maior 
Ene într'una din zilele de Vineri 27 
sau Sâmbătă 28 Februarie a c. pen
tru a li se întocmi fisele medicale fă
ră care nu pot începe programul.

Străinătatea
Foot-ball

Rezultatele de Duminică:
Viena: Slovan-Nicholson I—o
Wacker—B. A. C. 4—3
Praga: Austria-Slavia 3—3
Sparta—W. A. C. 5__ 2
Budapesta: III Circ-Feren- 

waros 1—0
Hungaria-Bocksay 2—1
Nemzeti-Bastya 2—2
Lima (Peru): Hajduc din

Spalato contra Allinza 4—0
Berlin: D:e*da-Berl'n 5—
Chemnitz: La Plata (Ar

gentina)—Polizei. i:2

Box
La Paris, cehul Nekolny a învins 

la puncte pe Al. Berry, iar Johnny 
Cuthbert pe Guy Boraugure.
Sporturi de iarnă

Pentru a cincea oară, Thunberg a 
câștigat campionatul mondial de pa
tinaj.

S’au înregistrat rezultatele:
500 m.: 1) Thunberg 44.9; 2) E- 

venson; 3) Ballangrud.
1500 m.: 1) Thunberg 2.24,4; 2)

Evenson; 3) c. d. Echeer.
500 m.: 1) Blomgu st (Fini) 8:58,6; 

2) Steenbek; 3) Carlsen.
10.000 m.: 1) Blomquist; 2) Ste- 

enbeck; 3) Carlsen.

De prin cluburi
Clubul Colțea are adunare generată 

26 Febr. ora 8K seara pe str. Călă- 
a. c. ora 8 jum. seara pe str. Călă
rași No 179, (Parcul Victor’a), la 
care sunt rugați cu insistență a lua 
parte toți membrii, la ordinea zilei 
chestiunea în legătură cu existența 
clubului.

•
In legătură eu campionatele inter- 

școlare și inter-universitare de ping- 
pong ce vor avea loc la 7 și 8 Martie 
se face cunoscut că înscrierile tre- 
buesc adresate Asociației y. M. C. 
A., organizatoarea lor, până In ziua 
de 2 Martie, în str. Sălciilor 13.

Iată acum informațiuni despre 
campionatul de ping-pong al Bucu
reștilor. El se va ține în zilele de 14 
și 15 Martie, înscrierile primindu-se 
până în ziua de 9 Martie. Probele 
din care constă sunt: srnplu domni, 
dublu doamne și dublu mixt; Trageri
le la sorți se vor face ținându-se sea
mă de favoriții probelor. La simplu 
se va face un turneu final, cum s’a 
făcut și la campionatele naționale.

Ca inovație, se va face clasamentul 
primilor 10 jucători de ping-pong din 
Capitală.

In aceiaș timp se va aranja și un 
campionat inter-cluburi, care se va 
desfășura după sistemul cupei Davis. 
Taxa de înscriere la orice probă este 
de lei 50 de persoană și Iei loo de 
echipă.

————

Ceaiul mărțișorului
Duminică 1 Martie va avea loc 

de la orele 5 p. m. — 2 noaptea, 
în saloanele Barascheunx „Cea
iul mărțișorului” dat de ..Socie
tatea pentru ajutorarea lehuze- 
lor”.

Diferite surprize vor distra pu
blicul care în aceiaș timp amu- 
zându-se va putea contribui la 
înfăptuirea nobilei idei de care 
este animată societatea-

Moarte subită
Comerciantul Ispas D.imitresc’j, 

din str. Cărămidarii de jos 22 du- 
cându-se eri dim. să deschidă ma
gazinul său din calea Văcărești 265 
i s’a făcut rău.

După câteva minute, comercian
tul a mărit. ■
Accident de automobil
Un nou accident datorit vitezei 

automobilelor s’a întâmplat eri d. 
a., pe calea Moșilor, în dreptul ca
sei cu No. 273.

Pe câtid octogenarul David Lei- 
bovici, din str. Câmpului 16, tri- 
versa strada a fost ajuns de auto
mobilul 12.526, care l-a lovit c.i 
aripa.

Bătrânul a căzut pe pavaj, frac- 
turându-și piciortll stâng.

A fost dus Îa spitalul Colentina.
Automobil lovit de 

tramvai
Tramvaiul cu No. 75, de pe linia 

1/4 a lovit eri pe calea Moșilor, la 
intersecția cu str. General Horcs- 
cu, automobilul de. piață cu No. 
19,423,. condus^.șofțxui Ipn 
bu, din str. Oteteleșeanu.

In mașină se aflau trei doamne
Una dintre pasagere, d-na Ște- 

fanla Heiler a fost rănit“ la cap 
Ea a fost pansată la o farmacie din 
apropiere.

Șoferul care a fost găsit vinovat 
a fost arestat.

încercare de sinucidere
O impresionantă încercare 

sinucidere s’a 
calea Rahovei

D~ra Mar la 
din comuna 
fiind concediată dela serviciu și 
fiind în imposibilitate să mai ur
meze în particular clasa V-a li
ceală s’a hotărât să-și curme Itrul 
zilelor luând nouă pastile de 
blimat.

Cu ambulanța Salvării a 
dusă la spitalul Colțea.

Starea ei e gravă.

Spargerea din pasagiul 
n Imobiliara”

O Îndrăzneață spargere a fost 
săvârșită eri, în pasagiul „Imobi
liara**  la locuința d-nei Maria Ne- 
niter.

Hoții rămași necunoscut! s’au in
trodus in locuință prin chei potri
vite și prin forțarea unui dulap 
au furat o casetă cu 3 mii lei și nu
meroase bijuterii

de
inîntâmplat «aseară 

218- 
Feldoreanu, de 
Ghimbău (Brașov)

lei

su-

lost

D. Lazăr Păunescu avocat stabil 
la primăria orașului Brăila, fiind 
pus in disponibilitate, a făcut ac
țiune în contenc.os administrativ, 
acțiune care i-a fost respinsă de 
Curtea de Apel din Galati, Curtea 
de Apel a socotit acțiunea inadmi
sibilă pe considerația că avocați- 
lor de instituțiuni publice nu ie 
este aplicabil statutul funcționari
lor publ.ci, întru cât au a fi gu
vernați de legea specială a corpu
lui de avocati-

Venită, prin recursul reclaman-

tului, în fața secției a 3-a a înaltei 
Curți de Casație s’a produs diver
gentă pe această chestiune.

Eri înalta Curte, in complect de 
divergentă, a admis recursul de
clarând admisibilă in principiu ac
țiunea reclamantului, ceiace înseain 
nă că a socotit că avocatii institu
țiilor pubi.ee sunt guvernați de 
principiile funcționarilor publici.

Pentru fond dosarul a fost 
înaintat completului obișnuit ai 
Curței.

Cau pot fi inlocuiți
D. Ion Nitescu, director al școa- 

lei pr.mare d.n Urziceni, fiind de 
sărcinat de minister din această 
funcție, deși la numirea sa, se sta
bilise a fi fost îndrituit la aceasta, 
a intentat acțiune în
administrativ care fiind adm să de 
secția a 2-a a Curței de 
București, se dispusese 
sa în funcție.

Secția a 3-a a înaltei

contencios

Apel din 
repunerea

Curți dc

str 
eri

SU'-

Intoxicată
Servitoarea Paraschiva, din 

Șerban Vodă 55 a fost găsită 
in nesimțire în apropierea casei.

A fost dusă la spitalul Brânco- 
vencsc unde s’a stabilit că s’a in
toxicat cu mâncare alterată.

Decapitat de tren
Trenul accelerat No. 84 a

prins pe linia principală a stat ei 
B. M- pe Niculae Constantinov d‘n 
str- Traian 9. Roatele i-au despăr
țit capul de trup.

Cadavrul a fost dus la institutul 
medico-legal-

d rectorii d8 școli
Casație judecând eri recursul mi
nisterului de instrucție l-a admis 
și în fond a respins acțiunea re
clamantului, stablind astfel juris- 
prudența, că indiferent de condi- 
țiunile avute în vedere la atribui
rea delegaț.ei de director de școa
lă pr.mară, aceasta nu conferă nici 
când o stabilitate legată, și minis
terul poate 
cinarea sa, 
aceasta de

La tribunalul de comerț a fost În
registrată erl cererea de concordat 
preventiv a socletăței in nume co
lectiv „Mlhal| Petrescu, ion Creți 
și Mihail Muntenescu**  din str. Pân. 
zarl No. 9, emblema „Merceria Al. 
bina“ pentru comerțul de manu
factură și mărunțișuri.

In cerere se arată că se oferă 
Plata integrală a creanțelor in trei 
ani delà amologare, cu dobânda le
gală.

La un activ de lei 10.024.049 M 
arată un pasiv de 7.017.217 lei.

— La sindicatul falimentelor s’an 
lichidat următoarele active fali
mentare: izbutlndu-se a se realizi 
cotele indicate;

Condulescu N. 1,52 la sută. Nia 
Marinescu 0,88 la sută, și Ștefar 
Ghiulancîan cu 2,86 la sută.

DIRECTOR DE BANCA 
ACUZAT DE FALȘ Șl 
ABUZ DE INCREDERÉ

sä procedeze la desăr- 
fără a avea nevoe la 
nici o formă.

RECLAMATIA D-LUI Ml 
NISTRU MIHALACHE
D- prezident Stratulat a ascultat 

eri pe d. Gheorghe Cristescu, vi
zat de reciamația d-lui ministru 
de interne /. Mihalache, care îl 
arăta ca autor al Unor af rmațiuni 
calomnioase debitate la o întrunire 
publică a partidului social demo
crat- D. Cristescu, in declarația 
dată eri, a arătat că nu a făcut 
aiirmaț unile puse in sarcina d-lui 
Mihalache, dar că in timpul în care 
vorbea cineva din sală ar fi pus 
întrebări în acest sens, iar oratorul 
răspunzând a declarat că a auzit 
și el astfel de versiuni, dar nu poa
te cunoaște adevărul. Cercetările 
vor continua-

D. Mi hei Herșcovici zis Seviany 
dm str- Elena Cuza 29, directorul 
bancei populare „Creditul Nostru 
din str. Oituz, a fost trimis în ju 
decată prin ordonanța definitivă 
d-lui 
pentru cumul de falș și abuz 
încredere.

jude instructor Răznovanu

DIVERSE

Camera de punere sub acuzare 
a trimis în judecata Curtei cu ju 
rați pe agentul Constantin Tudc 
care în noaptea de 12 Noembrie 
anului trecut, fiind în stare d 
ebrietate în bodega „Aristotel” di 
Moși, a omorât cu focuri de rev? 
vcr pe invalidul de război Com 
tantin Roșoiu.

— Cabinetul 7 de instrucție 
dat ordonanța def n'tivă în cazi 
contrabandistului internațional Iva 
Koș.

Alegerile delà Barou
Listele de candidau de pana acum

Marți seara a avat loc, în casele 
d-iui Traian Alexandrescu, o în
trunire a avocatilor din baroul de 
Ilfov iri vederea alegerilor deîa 8 
Martie. Au-luat cuvântul d-nii M. 
Mora, Țraian Alexandrescu D. 
Grozdea și N. Schina.

Un număr de avocati din Baroul 
Ilfov, au hotărât să convoace tn 
sala Curții de Apel. Secția V-a din 
Palatul Justiției București, Sâm
bătă 28 Februarie a- c., ora 5 p. 
m. la o consfătuire colegială pe 
toți confrații cari cu ocaziuuea ale 
gerilor delà 8 Martie a. c. doresc 
să realizeze Uniunea sacră împre
jurul unei liste unice.

In vederea alegerilor cari ur
mează să aibe loc Duminică 8 
Martie, la Baroul de Ilfov, au fost 
depuse până în prezent în afară de 
lista în frunte cu d. Traian Alexan- 
dresca pe care am publicat-o la 
vreme, și o listă' în frunte cu d. 
Gheorghe Petrovici pentru decan 
și următorii candidați drept con
silieri: Anghelescu St. Mircea, Ca- 
pon Hugo, Conduratu Qrigore, Di- 
mitriu-Șoimu Traian. Ducalescu 
Al. Victor. Qălușescu Pick. lones- 
cu Andrei. Magder B., Marinescu 
D. Gane, Negruti Ella, Popovici 
Paul. Rădulescu I. Petre. Stefănes- 
ca D. Gheorghe, Vasilescu-Duca 
Const. și Vlădescu N. Ioan.

Din partea d-lui C-tin A. Panal- 
tescu s’a depus până în prezent 
numai „capul de listă“, urmând ca 
până la 2 Martie să fie depusă lista 
complectă.

S’au mai depus și două candida
turi izolate și independente din 
partea d-rei Elena B. Popovici 
a d-lui C. Spigier-Fronda.

Noui a ecjeri comunale 
ia Ihișmai ?

și

O surpriză ?
In tribunal circulă cu Insistentă 

versiunea că zilele acestea are $ă 
se depuie o listă în frunte cu d. 
lstratl Micescu și urmat de d-nii: 
Al. Vasliescu-Valjean, Stravolca, 
Otulescu, Ed. Mîrto, C. Solomones- 
cu, Bentolu, Aznavorian, M. Ale- 
xandrescu, Slătineanu, etc. Dacă e- 
vident se va realiza o combinație 
in acest sens, ea va constitui desi
gur un real pericol pentru listele 
In luptă.

Recrutarea clasei 1932
Recrutarea clasei 1932 (tinerii nâs 

cuți în anul 1910), începe la 1 Mar 
tie 1931 în întreaga țară.

Operațiunile de recrutare au loc la 
reședința plășei pentru județ sau la 
circumscripția de politie pentru o- 
raș.

Tinerii născuți în anul 1910 se vor 
interesa din timp la cercurile de re
crutare, la primării, post de jan 
darmi ruraii și la circumscripțiile de 
po!:țip- pentru a afla precis ziua 
când trebue să se prezinte la recru
tare.

Acei cari vor absenta la recrutare, 
vor suferi penalitățile prevăzute de 
noua lege de recrutare.

Acei cari nu se vor putea prezenta 
în persoană. Ia Consiliu, vor putea fi 
reprezentafi printr'un membru al fa 
miliei.

Acei cari tiu domiciliază chiar pe 
teritoriul cercului de recrutare unde 
sunt născuți. dacă n’au cerut a fi 
înscriși pe tabelele de recensământ 
ale cercului respectiv domicfului 
(nănâ cel mai târziu la 8 Noembrie 
1930) nu se pot prezenta decât la 
consiliul de recrutare respectiv cer
cului unde sunt înscriși din oficiu 
după actele de stare civilă (registrul 
de născuți ai anului 1910). ■

Sintrura excentiune s’a admis pen
tru studenții și elevii școalelor su
perioare cari au internate, cari pe t 
recruta provizoriu la cercul de re
crutare respectiv localităței. unde se 
găseste Universitatea sau școala.

Ele s’ar face în Martie
In țața Curței de Casaț.e, a ve

nit eri spre judecare, apelul iâcut 
de I sta No. I a partidului național- 
țărănist cu ocazia alegerilor elec- 
luate la Chiș.nău.

Cu acea ocazie, au fost prezen
tate două liste: 
național-țărânesc și alta cetățe
nească in frunte cu d. 
Teodorescu-

Acesta din urmă prezentându-se cu 
lista la orele 6 fără un sfert și fără 
să se ia în considerare făcându-se 
ora 6, a fost respinsă-

D. Sebastian Teodorescu, adu
când cazul la cunoștința comitetu
lui de revizuire ai directoratului, 
acesta a găsit reciamația justă 
dând câștig de cauză d-lui Teo
dorescu. Național-tărăniștii făcând 
apel la Casație, apelul s’a judecat 
eri respingându-se.

In urma sentinței acesteia ur
mează a se face din nou alegeri 
Chișinău.

Din informațlunile ce le avem, 
legerile urmează să se facă 
cursul hmel Martie.

Comer.nia c-iîi. prol 
Dan ttadiuescu

una a partidului

Sebastian

la

a- 
în

Incidente antisemite 
in Ungaria

BUDAPESTA 25. (Rador). - 
Din Pecs se anunță Că in timpi 
reprezentării unul film, s’« prt 
dus incidente intre studenții erei 
tini și evrei. In legătură cu ace 
fapt s’au produs erl la Universita 
tea din Budapesta unele excese 
câțiva student! evrei fiind mole 
tajL

Rectorul a Intervenit șl a pt 
capăt scandalurilor, luând șl mi 
suri pentru a preveni alte inc 
dente.

Aiț nea averescaniior 
ni sect albastru

Zilele 
imobilul d-lui prof. Jeaa Petros 
cu. din Aleea Cornelia 13, o cas 
de sfat a culorii de albastru.

A luat cuvântul d. Cămărășe- 
scu, care a felicitat pe d. pro 
Petrescu pentru frumoasa Iniți; 
ti vă de a pune la dispoziția orgi 
nizației de Albastru o Casă c 
sfat.

D. prof. Jean Petrescu a răs 
puns anunțând că va pune gr; 
tis la dispoziția membrilor cul< 
rii de Albastru și o bibliotecă,! 
sistență medicală și asistență d 
contencios. D. Petrescu inulțu 
mește apoi d-lor Trancu - Iași 
și Oteteleșeanu pentru deosebita 
atenție ce arată organizației a 
cestei culori.

Mai vorbesc d-nii Trancu-Iași 
și Oteteleșeanu care după ce a- 
rată importanța caselor de sfat 
iaudă gestul d-lui prof. Jean Pe 
trescu.

S’a anunțat în urmă o mare 
adunare in sala cinematografu 
lui Elite, pentru 1 Martie.

trecute s’a inaugurat

Noua linie 1er at i Găinari 
Revaca

termene și reclamatiuni la 
operațiunilor recrutărei, 

putea cere anularea deci- 
recrutare în lipsă. In ase-

Consiliul de recrutare în fata că
rora se prezintă tinerii îi va -ecruta 
provizoriu comunicând cercului de 
recrutare respectiv deriziunea dată.

Tinerii vor aparține însă tot cer
cului de recrutare pe raza . cărora 
sunt născuți.

Tineii cari vor absenta la opera
țiunile consiliului de recrutare la 
data când se prezintă comuna sau 
circumscripția de politie respectivă, 
vor putea să se prezinte în fata ace
luia? consiliu în cele. 10 zile acorda
te pentru 
sfftrșifu! 
când vor 
ziunei de
menea caz urmează să se prezinte 
personal.

Pentru avantagiile acordate 4e le
gea recrutărei: dispensa ca susțină
tor de familie, amânare - ca având 
frate sub drapel, termen redus, dis
pensă condițională ca fiind teolog et-, 
cei interesați vor cere lămuriri cer
cului de recrutare care le va da note 
de actele ce urmează să prezinte 
pentru susținerea cazurilor ce ur
mează a prezenta consiliului de re
crutare cari vor da ordine autorită
ților în drept pentru a se face din 
timp cercetările și întocmai actele 
necesare tinerilor.

Tn nnbiicațiunile făcute de către, 
cercurile de recrutare și aflate la 
togte autoritățile administrative se 
găsesc detalii în legătură cu opera
țiunile de recrutare.

fcA Ia ora 8 și 30, are loc, la Cer
cul de Studii al Partidului National- 
Liberal de sub președentia d-lui Gn. 
Brătianu, conferința d-lui profesor 
universitar DAN RADULESCU, asu
pra: „RESPONSABILITĂȚII IN OR
GANIZAȚIA DE STAT’

Intrarea liberă.

Pe ziua de 15 Martie a. c., se 
va desch de noua linie Revaca 
Căinări, din Basarabia. Linia are 
o lung me de 44 km- Statia Revaca 
este situată pe Inia Chișinău-iî 
ghina la o depărtare de 9,4 km 
de Chișinău iar statia Căinări 
situată pe linia Tighina-Basara 
beasca-Galati.

Cu începere dela 15 Martie se 
va pune în circulație între Chși 
nău-Revaca-Căinari o pereche d 
trenuri mixte având legătură în 
Chișinău cu trenul ile accelerate 
No. 75 și 76 iar în Căinări cu tie 
nurile personale No. 709 și 710.

‘î

Țiganii ataca o escorta 
pentru a elibera doui condamnați

CRA1OVA. — Doi răufăcători, rați. pe str. Știrbei Vodă escorta
vechi cunoștințe ale poliției, țiganca! 
Scumpia lorgu Ciucur și Ion Făgăraș, 
au [ost prinși eri in flagrant delict de 
furt
Potrivit legei micului parchet, au [ost 

judecați de ocolul I urban șt con
damnați la câte trei luni închisoare.

In timp ce ambii erau conduși la 
arestul Central pentru a fi încarce-

[ost atacată de țiganii Ion Bălteana 
lorgu Ciucur, tatăl Scumpiei și Ni 
colăifă Gheorghe, cari au voit să eli
bereze pe condamnați.

Gardienii de și au [ost loviți, s’a« 
apărat cu îndârjire și cu ajutorul tre
cătorilor au arestat și pe atacatori 
întreaga bandă se a[lă anchetată |i 

siguranță.

pubi.ee
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Pe banca ministerială d-nii: Voicu 
Nițescu. N. Gostăchescu, Armând 
Călinescu, Virg 1 Madgearu.

Ședința se deschide la ora 4,45 d.a.
D. V1DRAȘCU, la sumar, cere ca 

să se intervină pe lângă Banca Na
țională să renunțe ia dobânda de 25 
milioane lei datorită de către Eforia 
spitalelor civile pentru sumele cu cari 
s’a împrumutat dela primul nostru 
Institut de credit.

D. LOT AR RADACEANU (so

cialist), semnalează d-lui ministru de 
interne incidentele petrecute la Cluj 
cu ocazia unei întruniri a partidului, 
social-democrat. întreabă pentru ce 
se interzic in mod sistematic de
monstrațiile de stradă ale muncito
rime! organizate; ce măsuri înțelege 
să ia pentru a aplica cele mai severe 
sancțiuni conducătorilor poliției din 
Cluj, cari au provocat represiunea 
brutală dela Cluj.

Manopenie fabricilor de zcftăr
foarte, D. IACOBAN: De ani de zile car- zahăr. Chestiunea este, însă, 

te ui lalujeiiur de zahăr duce o iuplâ complicată.
Înverșunată în contra fabneei Za-1 Acordul intervenit, în anul 1923, 
rojaioș Această luptă cartelul o duci între cultivatorii de sfeclă și f^l.rl 
pe spinarea cultivatorilor de sfeclă 
refuzând a plăti acestora prețul 
stabilit în convenția pentru sfecla 
furnizată în 1930. Fabricile de za
hăr vor să sisteze, respectiv să res- hăr. Fabrica Zarojani a cultivat,
trângă producțiunea zahărului și însă, sfeclă peste cota ce i s’a fixat
p1 urmare ș' pe aceia a sfeclei pen Din această cauză s-a fabricat za-
tru ea să aibă posibilitatea să vândă hăr peste posibilitățile de consum,
pe piața internă, sub proteiția va
mală acordată de stat, stocurile 
vechi de zahăr, cu un preț mai ur
cat . ,

Având în vedere gravitatea proble
mei am onoare a întreba guvernul'

1) Ce măsuri înțelege pentru a a- 
s’țmra cultivatorilor plata integrală 
a s'eo’ei livrată;

2' Ce măsuri în’e’ege guvernul să 
. ia centru a asigura cultura sleclei 

ta Rro0vjna?
, 3' Când înțe’ege guvernul să depu

nă ne birouri’e Camerii proectul de 
lege pentru reglementarea regimului 
zahărului ?

Ră^nunsul 
d-lui Madgearu

D. VIRGIL MADGEARU, minis
trul agriculturei: Guvernul a fost și 
este preocupat de problema ridicată 
tic d. lacoban, căutând să aducă o 
aoluțiune favorabilă cultivatorilor de

fabri
cile de zahăr a urmărit o res Han
gere a culturei de sfeclă la 32 inii 
de hectare. Fabricile în acest caz 
și-ar fi putut vinde surplusul de za

Situația cultivatorilor
D. ION CODREANU. Cultivatori 

de sfeclă dela -Soioca au semnat 
contractul tip- Comisiunea mixtă 
fixează că trebuește sa 1. se p . 
tească cultivatori.or o diferență de 
12 milioane lei. Nici un ban, insă, 
nu sa încasat de cultivatori.

D. M. MANOILESCU, ministrul 
industriei și comerțului: Este ine
xact că prețul sfeclei, în trecut or 
fi fost un preț fix Prețul este în 
funcție de consumul intern și ex
port Asigur pe d. deputat Codrea- 
nu că voi ma măsuri ca fabricile 
să-și respecte angajamentele con
tractuale. Conflictul dintre fabri
cile de zahăr și cultivatori nu poa
te lua s'ârșit decât printr'o nouă 
legiferare a regimului zahărului.

Prin legea ce o vom depune pe 
biroul Camerei, sindicalizăm cultiva
torii de sfeclă pentru a putea face 
față forței ce o reprezintă sindicatul 
zahărului. Sindicatele vor fi puse sub 
controlul apropiat al statului»

Acum fabricile pretind o scădere a 
prețului sfleclei, din cauza surplusu
lui de zahăr. Eu nu pot influenta de- 
ciziunea ce va lua comisiunea mixtă 
ce se Întrunește mâine.

Proectul nostru de lege pentru 
glementarea culturei sfeclii și a 
bricării zahărului este gata și-l 
depune, în curând, pe biroul Camei ii

D. IACOBAN: Convențiunea din 
1928 nu admite o scădere a prețului 
sfeclii.

D. PAMFTL ȘETC’RU: Dar la za
hăr nu scad prețul ?

D. DR. N. LUPU: Guvernul trebue 
să oblige cartelul ca să respecte dis
pozițiile convenției din 1928.

D. VIRG1L MADGEARU, ministrul 
agriculturii: Comisiunea mixtă func
ționează pe baza unui jurnal al con
siliului de miniștri din 1923. Nu este 
o comisiune întemeiată pe baza unui 
text de lege care să dea drept minis
trului de industrie să intervină.

in lumi fra’aivsîor 
împrumutului

re- 
fa- 
voi

D. GR. GAFENCU: ir. ziarul 
„Universul” de azi dimineață a a- 
părut o importantă știre in legutir ă 
cu tratativele de împrumut. Se 
spune anume că un fost' ministru 
liberal a declarat că în 1928 i s’a 
oferit lui Vintiiă Brătiana spre 
cumpărare acțiunile canalu ui Bega 
pentru suma de 60 milioane lei. 
Negăsindu-se acea sumă, din dife
rite motive, discuțiuniie n’au mers 

mai departe. Acum—afirmă aceiaș 
fost ministru liberal — în cursul 
tratativelor de împrumut s’a arau 
jat răscumpărarea acțiunilor cana
lului Bega pentru suma de 368 mi
lioane lei.

Rog pe d. prim ministru și mi
nistru al finanțelor ad-interim, să 
ne dea o lămurire în această pri
vință.

Expozeul d-lul G. G. Mironescu
. D. G. G. MIRONESCU. preșe
dintele Consiliului: Am citit și 
eu cu o vie surprindere, în ziarul 
..Universul, notița pe care ne-a 
citit-o aci d. deputat Gafencu șl 
imediat am dat un comunicat, 

restabilește Rdevărv).
Ceeace sa afirmat este cu de

săvârșire neadevărat. Guvernul 
actu 1 nu a luat nici un angaja
ment de a plăti vre-o sumă oare 
care. Guvernul actual a pus ches 
uunea pe terenul următor: dacă 
se va constata, — în privința a- 
cestei chestiuni vă voi da detalii 
mai pe urmă — dacă se va con
stata că în adevăr guvernul are 
vre-o obligațiune de plată, lucru 
pe care noi îl contestăm, atunci 
guvernul se declară gata să plă
tească' conform tratatelor, suma 
de 10.800.000 iei. adică zece mi
lioane, opt sute de mii, sumă 
care înglobează șl capitalul și 
dobânzile.

Cu această ocaziune trebue să 
constatăm că este foarte trist, 
că asemenea știri neade vârâte se 
răspândesc prin presă, este foas
te trist, pentrucă, ele lovesc, nu 
in guvern, ci în creditul țării.

Acum, când noi ducem în Blrăină- 
laîe niște negocieri foarte grele, este 
un gest lipsă de patriotism, - ca, în 
acest timp, să se inventeze asemonea 
știri și să se exploateze asemenea ne 
adevăruri, numai într un interes po
litic mărunt, împotriva guvernului. 
.Ele nu, lovesc In guvern, loveso tn 
prestigiul acestei țări, pe care cu to
ții suntem obligați, să-l apărăm. (A- 
plauze).

Ce vor zice subscriitorii străini 
pentru împrumut despre o țară, care 
este gata să plătească de 36 ori va- 
lo?iea unui luern, numai pentru oa 
să poată obține o sumă de bani îm
prumut și ce seriozitate poate pre
zenta pentru acești snbscriitori stră
ini, un guvern, care tratează în ase
menea condițiuni? Căci străinii nu 
pot să știe ce se petrece la noi în ța
ră, nu pot să cunoască atmosfera ne- 
ngrorită de aci, de cancannri și de 
intrigi, în care ne asfixiem ?! (Apla
uze).
CINE ESTE AUTORUL 

INFORMAȚIEI
Ziarul „Universul” pune acea- 

Etâ afirmație în gura unui fost 
membru al guvernul!, din care 
făcea parte însuși directorul ga
zetei.

D. M. NEGURA- Dacă ne spu 
nețl numele acelui fost ministru, 
vom vedea seriozitatea sau ne
seriozitatea afirmațiunii, (între
ruperi). întrebăm pe d. Gafencu 
să ne spună numele. Cine este 
fostul ministru ?

D. GR. GAFENCU: Eu nu cu
nosc numele acestui domn fost 
ministru, m’am mărginit să citez 
din „Universul’’. Ziarul „Univer
sul” declară ca ține acest nume 
la dispozițiunea d-lui ministru.

D, R. FRANASOVICI: Eu pot 
o 
e

tid, atunci când partidul liberal 
încerca si facă aceasta (între
ruperi).

D. G. G. MIRONESCU: Lucrurile 
stau așa. Ziarul „Universul’ aiiruxă 
aceasta. Noi n» am inventat nimic. 
Ziarul „Viitorul d reproduce textual, 
ceeace spune .,Universul '. Si cred 
că dacă puteți contesta că „Univer
sul” vă aparține, nu o puteți contesta 
aceasta pentru ziarul „Viitorul* ’, ca
re șl el spune că ține la dispoziție nu 
mele acelui membru al guvernului 
liberal.

D. M. NEGURA: Dece nu ați În
trebat ziarul „Universul”, care este 
nnme’e 
Iu’ ?

D. G. 
dv. Eu 
CAp’auze. Mare ilaritate. Strigate de 
bravo pe băncile majorității).

Eu constat fapte; constat o politică 
întristătoare.

D. MIRCEA DJUVARA.- Când arun 
ca’i asemenea învinuiri... (zgomot).

D. G. G. MIRONESCU: Vă rog să 
nn mă mai întreruperi.

Ce însemnează aceasta ?/ (întreru
peri, protestări zgemotoese ne bău- 
ci’e partidului național liberal).

D. MIRCEA DJUVARA: Nu se poa 
te să ne răspundeți pe tonul aces’a. 
Vă rog să nu vă adresați cu "iseme- 
nea gesturi unui deputat

VOCT: Jos! Jos/ (protestări pe băn- național-liberal).

Intervenția d-Eul dr. Lupu
D. dr. N. Lupu. Nu este exact; 

(sgomot, întreruperi pe băncile 
majorității). Dați-mî voe să vă 
spun că nu este bine ca intr’o 
dfecuțiune... (întreruperi pe băn
cile majorității, sgomot).

D. ST. CICIO POP: D-le doc
tor Lupu. d. prim ministru nu v’a 
cedat cuvântul, lăsați-1 să vor
bească și dv. veți vorbi la urmă.

D. dr. N. LUPU: Domnule prim 
ministru, nu mă îndoesc de pa
triotismul dv. Nu doresc ca dvs., 
prin discursul și răspunsul 
astăzi să dați dreptate celor 
care vă temeți.

Voi să stabilesc un lucru 
ministrul a spus: nu putem plăti. 
Motivul poate să fie un motiv 
delicat de respingere, dar nu un 
angajament al guvernului ca să 
dea 60 milioane (sgomot, Între
ruperi pe băncile majorității). A- 
ceastă teză poate conveni tutu
ror, dece să se încurce țara ?

acelui membru al guvernu-

G. MIRONESCU:: lntrebați-1 
nu aunt curios să-l «tiu.

cile liberale, sgomot, întreruperi).
D. D. IUCA: Se cera și primului 

ministru să fie calm.
VOGI, de pe băncile majorității. 

Jos, Jos, (sgomot mare, întreruperi).
D. D. IUCA: Agi suntem Ia Came

ră, nu suntem Ia Daria. Nu prlnvm 
să-ne tratați astfel, (întreruperi pe 
băncile. mfrio’-’tăHi, sgomot mare). ’

D. C. AtfUFL^SCU' Au foșt desco
peri ti autorii si le pare rău (întrera- 
p—î pe bănri’ij tft'e’,a,e).

D. G, G. MIRONESCU: Se știe 
de toată lumea că eu am obiceiul să 
îmi. năstrez calmul și să respect toate 
op''niile.

Dar nici așa, tu sgpmot șl între
ruperi nu poate să meargă. Dv. nu 
mă lăsați să vorbesc. In loc să aștep
tați să vă vie rândul ca să vă apă
rat. încercați să mă împiedicați să 
vorbesc, prin sgomot și. întreruperi. 
Aceasta e inadm<s!bil. Așteptăm să 
vă apărați la rândul dv.

Prin urmare, iată ce serviciu face 
țării acei care inventează un aseme
nea neadevăr (aplauze).

Atunci când vom merge la judecata 
are să spună: de geaba spuneți dv. 
că numai io milioane se cuvin, căci 
un guvern anterior era gata a trata 
pe baza de 60 de milioane lei. (zgo
mot, întreruperi, pe băncile partidului

de 
de

că

Un ministru poate refuza; a 
refuzat în felul acesta și pentru 
că sunt la întreruperea d-lui 
prim ministru și pentru că parti
dul liberal a declarat că nimeni 
din partidul d-lor nu a făcut a- 
ceastă ofertă; eu care am fost 
ministru in acel cabine*,  pot să 
spun că nu mi ș'a făcuț nici o 
propunere (aplauze pe băncile 
pa’tidnlui național - libera’).

D. G. G. MIRONESCU: Noi 
avem de tratat numai cu posesorii 
acțiuni, cari au rămas in suferință 
12 ani.

Dacă ei văd că noi suntem așa
culanți și că suntem in stare șă plă
tim de 36 de cri mai mult decât tre
bue, pretențiunile tuturor vor fi mat 
mari. Iată dar, sub ce formă se pre
zintă in afară chestiunea și iată cu 
ce greutăți avem noi de luptat când 
apărăm interesele țării, iar nici decum 
interesele noastre.

nu 
de 
de

de

să afirm că persoana pe care 
vizează ziarul ..Universul” nu 
membru al put Udului național 
liberal.

D. MIRCEA DJUVARA : Eu 
adaog ceva: mă miră că d. prim 
ministru încearcă aceste insinu
ări, când știe foarte bine acțiu
nea dusă de propriul d-sale par-

Chestiunea canalului Bega-Tlmlș
înainte de a trece mai depar

te, dați-mi voe să explic ce este 
cu societatea Canalului Bega-Ti- 
miș pentru că toată lumea vor
bește de această chestiune și mai 
nimeni nu o cunoaște.

La 1872 s’a făcut o societate 
între riveranii canalului Bega - 
Timiș, pentru lucrările de indi- 
guiîe, care erau necesare. Aceste 
îndiguiri trebuiau să se întindă 
pe o suprafață de circa 470 de 
jugăre și necesitau cheltueli pe 
cari societatea nu putea să le 
suporte. De aceea, societatea a 
făcut în 1897 un împrmuut emi
țând niște oi/igațiuni, cari s’au 
emis parte la Viena și parte în 
Olanda. La început cupoanele 
s’au plătit regulat însă a venit României ar fi ceva mai mare de 50.

războiul și nu s’au mai plătit nici 
deținătorilor olandezi, nici celor 
austriaci. Se înțelege aceasta a 
nemulțumit pe deținătorii olan
dezi, fiindcă nu avem nici un ve
nit dela aceste obligațiuni și fiind 
că nu știam ce se va petrece cu 
densele.

Dar războiul a schimbat și sitna
țiunea societății. Canalul Bega-Ti- 
miș.s’a împărțit între cele două țări: 
România și Iugoslavia. Din cauza a- 
ceasta noi nu putem regula chestiu
nea obligațiunilor Canalului Baga, 
înainte de a vedea cât la sută din a- 
ceste obligațiuni trebue să intre în 
partea României și cât în partea Iu
goslaviei. S’a făcut proporția, după te 
renul oare este udat de acest canal 
și s’a ajuns la rezultatul că nartea

la sută cam 53 la sută, iar restul 4e 
aproximativ 47 la sută ar fi p<i'. | 

1 ju; ot lava
Am examinat actele și am văzut 

că situațiunea este următoarea: a- 
ceste obligațiuni, cnm este natural, 
trebuesc plătite de societatea respec
tivă, care a făcut împrumutul, căci, 
precum am arătat, societatea a făcut 
împrumutul, nu statul. Statul ma
ghiar, Insă, penru a asigura plasa*  

- rea acestor obligațiuni, și-a luat 
două angajamente:

1) de a lua măsuri de Încasarea 
sumelor de plată, adică a jon’rihn- 
țicnl’or stabilite pentru diverșii so
cietari.

In adevăr, s’a fixat o cotă de nla’ă 
a f’erămi sorietar, după fnt’nrlmea 
de teren ce are și astfel ca să alungă 
a complecta anuitățile de ach’’*at.  Va 
să zică, o prim*  obligațiune a statu
lui a ’ost să se încaseze sumele cnn- 
VibnHve.

A doua obligațiune a sfatului era 
pnnă’osrea : pentru că drienfnrii de 
oirijnații ee temeau că nu se vor 
plăti regn’at anu’fătfle, Statul ma- 
pMar s’a obligat să formeze, to*  d’n 
contrtf’ufifle propriofar’lor, un fond 
de rezervă, carp asigure plata 
unei anuftă’i sen»--'ria’e.

Af casta este situațiunea. Noi, tn 
virtutea fratattior de race, am moș
tenit toate obiieațiiini’c Statului ma- 
phiar și. prin urmare, ți pe acelea 
de a asigura încasarea confribut'n- 
nilor și de a forma — sau de o nă«- 
fra — un fond de rezervă, necesar 
nnnfrn nlaîa îînrd somoetriah’fMi.
PRETENȚIILE OETEN- 

TORILOR
Ce susțin detentoru ? Detentorii 

susțin că, deoarece nu li s au servil 
ar.uUâțile și că dobânzile sunt In 
întârziere, pentru că guvernele iugo
slav și remân nu au avut grijă ,1,; a 
forma fondul de rezervă, etc. etc. a- 
ceste guverne trebue acum, sau să 
plătească totul, sau In orice caz, să 
asigure plata în aur a sumelor da
torite.

Evident că lucrul nu este drept. 
De aceia noi am spus dela început 
că n’avem decât obligația, moștenită 
dela statul ungar, ca să luăm mă
suri de încasarea sumelor și ii ga
rantăm plata unei anuități de jumă
tate de an. Iată prima chestiune.

A doua chestiune: cât a fost îm
prumutul ? împrumutul a fost de 
vreo 35 miligane de coroane su
ma exactă nu o am în minte. S’au fă 
cut amortizări și s’a ajuns la o sumă 
ipai mică, dar pctțialmente aceaslț), 
humă d® capital s’a mărit mult cji 
dobAifrile' îritâțztatfe. neplătite atâția 
ah' <)e aceea astăzi se datoreșfe peșr 
te 39 milioane coroane.

Din aceste 39 milioane de coroane 
propri',*arii  din România trebuesc 
să ;<!<- nască" ceva mai mult ie ju
mătate., vreo 21 milioane și ceva, iar 
cei din Iugoslavia restul. Ne-am în
țeles cu Iugoslavia asupra acestei 
chestiuni. Chestiunea ce se ridică a- 
cum este cum să se facă plata? De
tentorii zic: din cauză că este o o- 
bligațiune de stat, dv. trebue să o 
revalorizați cum ați revalorizat ren
ta sfatului.

Nu nois ci alt guvern in- 
nahrlea noastră a făcui 
revalorizarea rentelor și 
din cauza acestei revalo
rizări de rente, se cere a- 
cum revalorizarea tutu
ror datoriilor Statului. 
Sunt tari care nu au fă
cut revalorizarea, — Fran 
ta n’a făcut-o — noi am 
făcut revalorizarea și nu 
vreau să spUn dacă a fost 
bine sau nu ca să admit 
revalorizarea.

Detentorii spun că din moment ce 
ați recunoscut principiul că obliga
țiunile statului trebuesc plătite în 
aur, trebue să plătiți și aceste 21 mi
lioane de coroane tot în aur. Noi am 
răspuns: Nu. S'a făcut o reval.nizara 
pentru obligațiile statului, dar a- 
ceasta este o creanță privată, ce ur- 
meză regalele creanțelor private. 
Toși cetățenii, cari au datorii, plă
tesc în moneda curentă în lei hârtie, 
așa ar. să se p’ătească și aceste obli
gațiuni. Fiindcă coroana s’a evaluat 
’a noi ’a 60 ’ ani ad’că două coroane 
pe un leu, n avem de p’ătit în lei de 
cât jumătate din cele 21 milioane de 
cr onne ri c»va, ad’că 10.800 n00 ’ei. 
Aceasta este utestiunea în dfscrj a. 
Detenterii olandezi nu primesc mn*  
dnl de a vedea al ouve*nn ’ui rom*n.  
Române de văzut ce vom fatse. Tn 
cel mai rău caz vom merge ’a jr.de- 
redă. Noi credem că avem dreptafe. 
Fu văd cnm sar pn’aa hniări riria 
în aur, c8nd n’ci o creanță privată 
n’a *g«t  n’M’fă în aur.
C^ESTIITWEA MASORI
LOR CCmiRA ALARMIȘ

TI LOR
Nu este îngăduit ca prin invențiuni 

tendențioase, în modul acesta, să se 
creieze în jurul țării n tastre o at
mosferă de discredit. Eu aștept ca 
ziarele respective — sunt doua, no
tița este reprodusă și în „Viitorul" — 
să recunoască adevărul ;l să dea în 
mod leal cuvenita și categorica des- 
mințire.

Este adevărat că astăzi de diminea- 
în momentul când s’a văzut că se răs 
pândește asemenea neadevăr, care1 
face parte dintr’un sistem, mt s’a ce
rut tă iau măsuri represive împotriva 
ziarelor cari răspândesc asemenea îr. 
cruri. Am întrebat care text de lege 
îmi permite să iau aceste măsuri re
presive. pentrucă eu nu cunosc ase
menea text de lege.

D. dr. N. LUPU: Cum să nu? Are 
d. Armând Călinescu unul.
D. G. G. MIRONESCU: P.ăspun

tilt
ți constituind un important articol de export. 
Tutunurile românești cari intră în fabricațiunea 
țigaretelor BUCUREȘTI, sunt cele mai căutate 
la export pentru suavitatea aromelor lor. Aceste 
țigarete conțin 50% tutunuri superioare româ
nești ți 50% tutunuri similare orientale.

Precum Ateneul reprezintă afirmarea 
culturală a românismului, tot așa 
țigaretele

BUCUREȘTI 
reprezintă perfecțiunea Ia care a 
ajuns cultura tutunului românesc. 
In România cultura tutunului datează 
din secolul al 17-lea, luând pe an 
ce trece mareo extensiune tot mai

CASA AUTONOMĂ a monopolurilor regatului româniei

punsul este altul, șl cu părere de guvern de technician! (ilaritate). Ce
_ - « « V     — ..X — , .X * J 2 2 la. A .Pm » ■ >lău, d-le doctor Lupu, nu are să 

vă convină. Mi s’a răspuns: nu 
este un text de lege, dar este 
precedent, precedentul crciat de 
însuși guvernul in care directorul 
ziaiului „Universul’ a fost mem
bru (aplauze).

D. dr. N. LUPU: îmi pare rău 
că faceți dovadă de atâta incon
secvență. Se poate ca noul pre
ședinte al Consiliului să nu cu
noască legile cari s’au votat de 
fostul președinte? Este legea a- 
lârmismului care a fost trecută 
prin Parlament de d. Madgearu 
șl care vă dă dreptul să trageți 
la răspundere pe acela care a 
publicat notița la care faceți a- 
luzie.

D. G. G. MIRONESCU: Deo
sebirea între mine și d-ta, d-le 
doctor Lupu, este că eu am nie- 
morie ceva mai lungă: „jmi aduc 
aminte și de ceeace făceați dv.... 
(ilaritate).

D. SURCEA DJUVARA : Noi 
am făcut-o pe baza unei stări le
gale și a unei legi; dv. ați făcu
t-o fără nici un fel de lege.

D. G. G. MIRONESCU : Stare 
legală a fost starea de asediu ? 
(întreruperi pe băncile jiartidului 
național - liberal). Starea de ase 
diu era atunci culmea ilegalită
ții (aplauze).

D. MIRCEA DJUVARA : Mă 
miră din partea unui jurist un 
asemenea răspuns. Acesta este 
un răspuns al unui guvern națio
nal - țărănesc demagogic dar nu 
al unui jurist

D. G. G. MIRONESCU: A face 
o ilegalitate, pentru a putea să
vârși la adăpostul ei altele nu es
te admisibil. Starea de asediu 
este o măsură cu totul excepțio
nală care nu se poate înființa de 
cât în situații de primejdie na
țională, precum în caz de mobi
lizare, de război, etc. In situații 
normale constitue o ilegalitate.

Prin urmare, eu rog de aci și 
fac din nou apel la presă să în
ceteze cu acest sistem, de a in
venta știri, cari, repet, sunt dău
nătoare țării — nu guvernului— 
Căci este ușor de a lua măsuri 
contra celor ce răspândesc știri 
tendențioase. Dai- preferăm să 
fim considerați slabi decât a re
curge la ilegalități.

CARACTERUL ÎMPRU
MUTULUI

Am spus dela început că ace3t îm
prumut nu rezolvă criza, ci este o 
măsură pregătitoare, care să ne per
mită ca. fără presiunea unor nevoi 
urgente, să putem lucra la îndrep
tarea economică >a țării cu mijloacele 
noastre stabilite într’un program de 
lungă durată.

Prin urmare, tocmai din acest mo
tiv, guvernul este hotărât șl rămâne 
hotărât să apere cu energie interese
le statului și nu va accepta niciodată 
r:-’ o cond’f'vne morală și nici o con 
dițiune materială, care să fie defa
vorabilă țării (aplauze).

In fiecare zi a? publică,—continuă 
d. Mironescu, — de îndată ne cine
va ajunge să fie primit în audiență 
da Suveran, că a eșit de acolo :e< pu 
țin cu o listă min'steria’ă în buzu
nar (ilaritate, aplauze pe băncile ma 
jorității). Ba unii, după declaraiiu- 
ai’e unor ziariști, vin ch’ar cu mai 
multe liste în buzunarul din dreapta

înseamnă comediile acestea ? Eu nu 
cred că există vreun om serios în țâ
re aceasta, oare să creadă că lucru- 
ri’c se pat petrece astfel, Avem doar 
o ConeUtntie, avem o viață coustitu-

tonală, simbolizată prin Coroană ți 
parlament. Nu prin asemsnea itnp.e- 
jurări, străine de viața constituționa
lă, se poate schimba mersul ’urniri
lor iu (ară (aplauze prelungite una
nimei

Ceeace este Insă mai grav 
dul intolerabil in care se trimit in 
străinătate știrile asupra situației din 
țară.

Sâmbătă când se credea că va fi 
ziua hotăritoare pentru încheerea îm
prumutului s’a publicat atât la Paris 
cât și la Londra știrea că in București 
a avut loc un atentat împotriva Ma- 
jestăței Sale Regelui, din partea unul 
student, și că Majestatea Sa a scăpat 
ca prin minune.

VOCI: Ruș ne, tușinel
D. G. G. MIRONESCU: Era o 

infamie, inventată în scopul hotărît 
de a strica reputația țării, pentru ca 
bancherii să zică: Cum? Să semnăm 
noi astăzi un împrumut cu o țară, 
care se găsește în pragul revoluției?

D. PAMFIL ȘEICARU: Dai cina a 
făcut-o? Trebue să se știe cine sunt 
cei interesați să facă o astfel da pro
pagandă în presa străină (sgomot).

D. G. G. MIRONESCU: Am cer
cetat șl. în timpul scurt de Sâmbătă 
și până acum, n’am putut afla decât 
un singur lucru foarte întristător, a- 
nume că această știre, ca și unele ar
ticole de care voiu vorbi acum, sunt 
din nenorocire, date de Români.

VOCI: Trebuesc urmăriți!
D. G. G. MIRONESCU: Ne vom 

face datoria.
Intr'o gazetă, care a apărut săptă

mâna trecută, cu trei, patru zile în. 
hainte de această zi de Sâmbătă pre
tinsă zi hotăritoare pentru împrumut, 
o gazetă franceză care nu este prea 
răspândită, dar care totuși, din cauza 
legăturilor pe care le are, este citită 
de un oarecare număr de cetățeni, a 
publicat un articol, în care se spune: 
„știți la ce va servi împrumutul? îm
prumutul va servi ca să se plătească 
cuponul neplătit al împrumutului sta
bilizării". Se pretindea că noi suntem 
în restanță cu tot acel cupon și de a- 
ceia cerem alți bani, pe care să-i dăm

este mo- înapoi sub forma de plata cuponului 
împrumutului trecut. Și de asti.iată, 
după informațitmile pe cart ie am, 
tot din aceiaș sursa a fost inspuut șt 
acest articol. Ne vom face datoria, 
să-i u'.ent.ficăm pe toți aceștia... -■-*>

N'am avut niciodată pretenția — 
și sper ca despre la.na se peaie spu
ne măcar atât — n ani avut niciodată 
pretenția să guvernez țara de rât în 
măsnra în care am convingerea că 
pot ti de folos. Nici nu niam gândit 
vreodată să cer guvernul; știți foarte 
bine că am fost chemat. Această gu
vernare este pentru ruine o datorie 
către Tron și ’ară. d?ndu-mi tesna 
de greutatea situației și de răspun
derea ce am.

Nimeni nu are să fie mai fericit de 
cât mine, când voi avea n'ăcerea ca 
liberat de răspundere să aprob pe 
înlocuitorii noștri, lucrând cu aceeași 
râvnă de bun român la ridicarea 
Patriei.

Aceasta însă nu însemnează că, a- 
tunci când suntem puși la un post de 
onoare și de veghe să dezertăm dela 
acest post din cauza cancanurilor năs 
cotite în cutare colț al Capitalei. A- 
ceasta nu ni se poate cere: noi nu 
putem fi dezertori; ne vom face da
toria până la capăt și vom fi fericiți 
să putem ajuta pe alții, la timpul lor, 
să-și facă datoria către Patrie, îilnd- 
că numai așa poate să progreseze iu
bita noastră țară. (Aplauze prelungi
te și repetate pe băncile majorității, 
majoritatea. în picioare, ovaționează),

D. RICHARD FRANASOVICI: 
Țin să precizez. în cunoștință de cau
ză, că fostul ministru din guvernul li
beral, care a făcut declarația „Uni. 
versului* , nu este membru al partidu
lui liberal.

D. dr. N. LUPU: Țin să precizez 
că nu eu sunt persoana vizată.

Ședința se suspendă pentru 5 mi
nute.

Stalul și Banca cooperativa
Se intră în ordinea de zi: dis

cuția proectului de lege prin care 
statul participă cu 250 milioane 
lei la capitalul Băncii centrale 
cooperative.

D. D. R. IOANIȚESCU: Prin 
legea de față statul răscumpără 
30 de mii de acțiuni ale Băncii 
centrale cooperative asvâriite pe 
piață de către Banca Națională 
care le deținea până acum. 200 
de milioane din banii aceștia fac 
parte din creditul acordat me
seriașilor. D. Madgearu a spus 
că agricultura are nevoie de e- 
cești bani cari nu pot fi risipiți 
altfel. Dar noi pe când eram in 
opoziție a-ii putut obține de la 
Vintilă Brătlanu suma de 200 
milioane lei pentru Creditul me
seriașilor, Este regretabil că st 
dă aciiin c altă destinație aces
tor bani.

In toate țările există un Credit 
pentru mica industrie. Acest ere 
dit ar putea fi realizat printr’o 
participare a Statului, Băncii cen 
trale cooperative și Băncii Na-

cu un guvern de concentrare, în bu*  I ționale. In anul L9^9 am luat a- 
zunarul din si^nga cu un guvern de ceste 200 milioane lei și le-am 
Donunalitâțl. în alt buzunar cu nn pus la dispoziția micei agricul-

țuri. Agricultura trebuește aju
tată altfel, nu luându-se hanii 
meseriașilor. Renegăm zi cu 4 
principiile afișate în opoziție. I- 
mediat după agricultură trebue 
să sprijinim mica industrie. D-l 
Madgearu mi-a reproșat că cer 
acest lucru din calcul politic; re
gret că d-sa transformă o ches
tie dreaptă intr’o chestie poli
tică.

Este bine ca guvernul să-și a- 
mintească de obligațiile luare în 
opoziție. Nu trebue să ne rene
găm programul. Pentru proble
ma muncitorească guvernul n’a 
făcut nimic. Am ajuns ca foștii 
noștri tovarăși socialiștii să ne 
considere drept cel mai reacțio
nar partid. Declară, că nu poate 
vota proectul.

D. M. NEGURA (liberal) spu
ne că agricultorii trebuesc aju
tați acum hi ajunul însămânță- 
rilor. Suma aceasta este neîn
semnată pentru nevoile reale. 
Statul, apoi, trebue să-și la obli-
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INDISCUTABIL pfllNE«_H£?DflN
PLIN CENTRU cameră bine mobi
lată, bae alături calorifer, apă caldă, 
închiriez 35(1q ziar Confort X. 6694

CASATORII 
I leu cuvântul

CERERI DE SERVICIU 
I leu cuvântul

AGRANOM diplomat în Ungaria, 27 
ant însurat, energic, cu practică lun
gă îsi caută post administrator sau 
șub.administrator, ziar 318 A.

2—16.846

CAUT post casier administrator mo. 
șie, merg provinda, depun garanție 
moral*  șl materială. La ziax Român 
Harnic.

CAUT jupâneasă bine servită cu 
te și fără bărbat. Str. Romană 
Sec. m.

ac-
35. 

6725

CAUT sufraoioaiefi. Str Cobălcescu 
No, 13. 6726

PUI mic Spitz, rasă pură, dfe vânzare 
d.na Bejiu. str. Nicolae Bălcescu No. 
36. 6657

PAN Steinway mignon, vinde ingi
ner Șerbănescu, calea Moșilor, 134, 
etaj. 6666

CAUT cameră mobilată, eventual 
pensiune complectă, pretențiuni ziar 
sub „Tânăr H.” 6695
DE ÎNCHIRIAT cameră mobilată, 
Schor Rahovei, 5. 6696

DESANCHANTEE suite cruelle dé
ception cherche amitiée consolatrice 
„Discrétion“ journal. 1—166823

FORD turism 1929-30 de ocazie cau
tă Oer str. Lascar Catargiu 19—21. 
A prezenta mașinile Luni 3 p. m. 6667

AUTOMOBIL Panhard 1928 sport, 
vând ocazie, perfectă funcțiune, 30 
mii înainte Ana Davila 11. 6476

CAUT apartament 3 camere, bae, 
bucătărie, prefer calofire, Georgescu, 
Sălciilor 29. Telefon 232/9, 6691

CAUT cameră bine mobilată, con
fort, bac. cartierul gării, Piața Roma, 
nâ. La ziar 3 Z 6690

DOAMNA serioasă mijlocește c*s*.  
torii tn toate țara, partide situate. 
Maria. strada 11 Iunie No. 18 Bucu
rești. 4—16.843

CORESPONDENTE 
I leu cuvântul

CAUT urgent bune montatoare croi
torie dame. Calea Victoriei 101. 6727
CAUT dactilografă Soc. ,,Scafele” 
str. Stavropoleos 5. 6729
BUCATAREASA bună, fără bărbat, 
caută dr. Müller, strada Radu Vodă 
No. 23. 6730!

PIAN de ocazie. în bună stare, vizi
bil în fiecare zi țntre 1 jum. și 3 jum. 
Bulevardul Domniței 17. Etaj U. 
___________________________ 6664 

RAFTURI bune pentru ștofe cumpă
ră Cooperarea Croitorilor Ctr, Smâr, 
dan 4_______________________ 6665

CAMERA de închiriat țn centru e- 
lectrică. strada Armenească 16. 6692

CAMERA drăguț mobilată, intra
rea separată, electrică, teracotă. Jus
tinian 6 Polonă. 6495

NELLU, chiar o singur*  vorbă Îmi 
spune mult, pentru că este dela tine. 

16867

ABSOLVENT-dipIomat, comerț su.
perior, ofițer rezervă, caut post func
ționar. Dascălu. Carol Knappe 62. . CAUT femeie la bucătărie să știe să

16.841 j gătească. Magazin Fierărie. Griviței 
--------------------------------- ---------------- ! 268. 6640
FATA tânără prezentabilă, caut loc
fată în casă ușoară sau a un copil. CAUT jupâneasă servită, leafă bună, 
Str. Primăverei Tei No. 49. Cozea. Doctor. Armașului 3 (Grădina Icoa- 

6608 net) 6641

CAUT loc ca dădacă. Oferte ziar 86 
V. 6609

CARTONAGIST bun lucrător, cond. 
câtor, caut adresa ziar V. 1.0X) 6639

284)00 OCAZIE, vând teren 371 
m. pătrați. prelungirea Griviței, Pe- 
riețeanu. Aleea Mitropoliei 3. 6462

PATEFON Columbia, 20 plăci, 3000 
rtr. Andrei Murețanu 26. Parcul Fi. 
lipesc« 6463

AUTOMAT-PIAN cu trei vioare șl 
150 note alese, vinde convenabil str. 
Sebastian 9. 6475

BUCHARA superbă bucată ce colec 
ție 9 m. p., vinde foarte eftin Schor, 
Aleea Mântuleasa 2.

CAUT 2 camere, bucătărie, lumină, 
teracotă, apă. Indicați prețul ziar S.

_____________________ 6688

CAUT 3 camere, bucătărie, centru 
Adresați ziar sub Centra H. 6689

Publicații de licitații o® 
fiatalé și particulare, con 
vocărl, juridice, fi 
dare.

8 lei cuvântul

CAUT post de încredere fost di
rector, garanție morală 200.0)0 lei 
materială- La xiar sub 10ft V. 6610

NEMȚOAICA la toate cunosc bine 
bucătăria și prăjituri, având bărbat, 
caut post. Ziar D. 322. 6611

BUN retoușer fotograf, caută servi, 
du. Adresa ziar sub S. 32. 66<X)

TRANSILVANEANCA prezenta
bilă caut post menajeră sau bucătă
reasă. Oferte ziar 15 Z. 6615

VITICULTOR practic*  îndelungată 
școală altoire căsătorit fără copii p.re- 
tențiuni modeste. Oferte ziar 99 V.

' 6616
CAUT post ca mecanic la tractor, 
cunosc toate mașinile agricole. Mlerg 
la țar*.  Posed carnet de șofer. Fost 
la „Internațional Harvester” 3 ani. 
Ziar D. 6617

CONTABIL.CORESPONDENT ab
solut prima forță, excelent comer
ciant caută schimbarea postului A- 
dresa Iorif. str. Vulturilor 25. 6618
NUr in einen grossen hauze, Adresse 
In Administration 95 V. 6607

gOFEUR transilvănean căsătorit, 
caut post durabil pe 15 Martie cu 
bună recomandație. Adresați ziar 35 
M. 6614

FRAEULEIN, jung, ernst tüchtig, 
Bucht Dauerposten anständiges Haus 
kinder 1 Jahr aufwärts. iZar D. 326. 
> fa fa___________________ 6604
iviENEZA serioasă, feierințe bune 
Sut*  angajament, copii 3 ani sus, 

rivlței, 61. Margot 6605

CAUT lucrător croitor militar spe. 
cialist. Croitoria Cristea Cluj. 6639

CAUT fată în casă și una la copil 
Timpului 27. 6632

BUCATAREASA bună să și spele 
Licurg 8 prin Armenească. 6633

BUCATAREASA perfectă și jupă 
neas*  se caută. Str. Brezolanu 18

6634

BAE ȚI harnici 14—16 la coloniale 
și băăuturi, împăcării 36 6635
BAEȚI caut pentru băcănie bodegă, 
Șos. Panduri 47. 6636

TEREN 280 m. 14 fața, vând 
Principesa Ileana (Gramond) 
Adresați str. 14 Martie 11.

|NCH8R|ERI 
I lew^ cjuvântul

DAU D-șoară, D.na funcționară 
pat, bae, căldură. Olari 21 față.

2-16811

ÎNCHIRIEZ imediat apartam *nt  
ncu parte, 5 camere, dependințe, ga 
raj. Labirint 140 ț__16818

strada
28 B. —

6461 r

LEI 1500 camera goală, mare se. 
parată, electrică. Smârdan 24. Don- 
skoL 6498

ÎNCHIRIEZ apartament 3 camere 
plus dependințe. Cartier Rohova-An- 
tim, confort liber. Ecoului 73. 6499

CAUT 2 camere confort modern 
pentru birou plin centru. Oferte, preț 
ziar 14 V. 649o

IN CHIRIE cămăruță curată fure, 
iionarelor. Constantin Moroiu 14, 

. lângă Antim. 6497
INHALATORUL original Wsisbi 
den vindecă guturaiul, tuse bronchiale 
laringo-faringite, catarul pulmonar, 
răgușeala, respirația grea, înecădunL 
astma, gripa. Găsiți la drogueria Be» 
jan. Piața Amzei. 5—16832

CAMERA mobilată confort mo. 
dem, baie, închiriez. Palas 2. etaj 

I, Antim. 6491

Corpul Port&r. Tribunalul Uter, 
1931, Februarie, 20.

Publicație No. 13852
In baza adresei cu No. 7131/981, a 

Trib. Ilfov secția IV C. C., se publică 
spre cunoștința generală ci tn ziu» 
de 3 Martie 1931 dela orele 12 din zi 
înainte se va vinde cu licitație pu
blică la localitate, Str. eȚpeș Vodă 
No. 20 și 22 averea mobilă urmărită 
a d-lui Elias Nissim, compusă dm: 
una tejghea lung*  circa 6 tn procesul 
verbal de urmărire pentru despăgu
birea d-lui Dinu Ionescu.

Șeful Portăreilor (ss) Indescifrabil 
Secretar (ss) Indescifrabil

incppLil pßicßdia

se 
că 
ră 
de

CAMERA mobilată; confort. Calea
Grivitei 33 Ei. III. 168G0

CAUT 2 camere goale, bucătărie, 
etc. Preț plata lunar. Ziar 42 V. 6481

SE CAUTA mașiniste fete la masă 
și lucrător cismar pentru cusut, se 
primește la ora 5 după amiază, Labo. 
ratorului, 78. 6630

CROITORIE dame, Str. Lcgofătu
Tâutu 83, caută ucenice și practican
tă. 6631

Vânzări și cumpărări 
(diverse)

■

LICHIDEZ
Tablouri splendide, pictori cunos- 
cuți cu reputație, v*nd  cu pro- 
•uri extrem de reduse mai con
venabil ca ori unde, colecție mare, 
sursa cea mai eftină, vizitați spre 
convingere«

Vizibil zilnic numai intre 2—4 Du 
minica ți sărbători toată ziua. Str, 
Turturele 3 (prin Labirint) Tram 
vai electric 16 (stația Tabacu).

26000, apartament mic. două came
re. bucăf&rie, pivniță, lumină, elec
trică. sobă, teracotă, closet, ană, chi- 
vetă bucătărie, tramvaiul 14—24 - 
28. Mibai Bravu 162. 2—16864

DE ÎNCHIRIAT casă modernă 5 
camere, bae instalată, dependințe, 
confort, Șerban.Vodă 122, 16845

CAMERA mobilată, electrică, par
chet. teracotă acces bae. ascensor 
telefon, eventual pensiune. Popa Pe 
tre 42 (colt Moșilor), la Portar 

2-16.840
i CAMERA mobilată 2 persoane, con-

DIVERSE 
I leu cuvântul

SOCIETATEA Comunală Locuințe, 
Piața Rosetti 7 înscrie pentru con
strucții pe Bd- Pake-tancului, Tei- 
Diacoueselor, Rahovei, Griviței-Fi- 
lantropia, Dudeștl-Raion. Plata rate. 
Broșuri cerere, 30—16006

Corpul Portăreilor Tribunalului Ilfov 
PUBLICA7TUNE

No. 11.814 din 14 Februarie 1931. 
n baza adresei cu No. 9630/931 a 

Judecătoriei I Urban*  București 
public*  spre cunoștința generală 
publică spre cunoștința generală 
în ziua de 7 (șapte) Martie 1931
la ora 12 din zi înainte se va vinde 
cu Ucltafiune publică la localitate 
Calea Victoriei No. 36 București, a- 
verea mobilă urmărită a debitorului 
Alexandru Komorniky, compusă din 
3500 sticle ap*  mineral*  și altele a- 
nume specificate în rocpesul-verbal 
de urmărire, spre despăcubirea credit. 
Firma „Sicula” din Oradea.

Șeful Portăreilor (ss) Indescifrabil 
Secretar (ss) Indescifrabil

PROFESORI-preparalori orice spe
cialitate cereți, prin scrisoare, Aso
ciației licențiaților universitari’’. Par 
cui, „Carol”, sectorul«, 5. 2-—16805

INHALÁTORUL original Weisbaden 
vindecă guturaiul, tuse bronchiale,

* fa. B.dul Lascar Catargi 20. ’etainî laringo-faringite; eata.ru! pulmonar,
in

MIHAI.VADA 27, cameră mobilată 
1—2 persoane, confort baie oensîvne» 
parter, Coriman. 2—16806

2—16.85° răgușeala, respirația grea, înecâ- 
ciuni, astma, gripa. Găsiți la dro
gueria Bejan, Piața Amzei.

DE ÎNCHIRIAT bufetul delà Baia 
Centrală, a se adresa direefiuneî.

1—16.796

OGAR ALB rătăcind Dealul Mitro
poliei se află îngrijirea Sacha Ro
man 11 Aleia Mitropoliei. Aviz Pro
prietarului câinelui. 16S61

EUDOR lăcătuș cu aparatul propriu 
caut lucru la ziar, K. 35. 6606

CAUT post de încredere. Fost direc
tor, garanție morală. 200.000 lei ma
terială. La ziar sub „M. 30505”. 6612

LEMNE fag rotund 750 lei mia 
uscate, tfiete, transportate, vinde de
pozitul „Bucur'1, strada Vaselor 20 
(prin Moșilor) telefon 816/19.

6—16768

CAUT două camere, antreu, bură 
rie. lumină electrică, teracotă, indife
rent cartierul, adresa : D-na Mavrot 
din. Uzinele Comunale București. Să 
rlndar 10. 16867

COMERCIALE 
I leu cuvântul

CAUT angajament couper sau aso. 
dație croitoroei damă. Adresați Ba. 
raschi, Bradului. 3 Loco. 6613

CAUT post intendent magazioner, 
etc., garanție zece mii let ziar. D. 
323. 6601

SFECLA FURAJERA. Semințe de 
sfeclă furajere, prima calitate: Ma- 
muth roșie; Eckendorf și Obendorf, 
Sămânță de pepeni verzi fhasbuji) 
specie delicioasă, recolta anului 1930 
de vânzare direct la producător. Bela 
Șacal, Moșia Brănișteni of. Roman.

8—16809

OFER ÎOO.OOO let casă, confort mo
dern, sin nur curte mare. Adresați riar 
sub „Mătăsaru”. 6790

VARICE. Ciorapi de gum*  prima ca
litate găsiți la Ungar, Șelari 16.

20—19000

CAUT loc în casă, lucrez și brode
rie, adresați Agenția „Mercur”, Să. 
tindar „Caut” 6602

FRAEULEIN sucht Stelle zu Kinder 
nähn hilft im Hause menaj. Erna. Gri
vitei, 61. 6603

NU COMANDAȚI, nu cumpărați cos
tume. nardisiuri, ci vizitați Croitoria 
Dinescu, B-du! Elisabeta 54, costume 
negre și bleumaren 4000—4200, smo- 
king 60000. Toate culorile de primă
vară 4200—4500, confecționate după 
măsură si furnitura crima calitate.

10—16739

OFERTE DE SERVICIU 
Í leu cuvântul

FEMEIE care să știe să gătească, cu 
acte tn regulă,
Doamnă sinaură Aslan. Renală 8 c. 
taj, 6. _______ 1—16816

SERVICII, funcționari, menaisre. lu
crători, găsiți cereți „GAZETA JWEA” 
cliioșcarilor, jurnalistului

SEUGLIGSPFLEIGERIN gute bei 
ein zxvei Kinder suche Stelle, Blatt, 
45 Z.
ȘOFER mecanic caut post la casă 
particulară. Oferte ziar 34 Z 
TANAR sas cinstit, muncitor, 
serviciu orice, vorbește germana, un. 
gara, româna Adresați Viitor 16.

6702

angajează imediat

6700

6700 
caută

CAUT femeie, scriere frumoasă, cu. 
noscând mașina de scris și limba 
germană. Oferte, pretențiurâ salar că. 
suța poștală 266. 6931

BUCATAREASA și fată în casă fără 
bărbat, caută Cristescu, B-dul Pa. 
che 79. 6732

BUCATAREASA fără bărbat anga
jează imediat. Dimitriu, Tepeș-Vodă 
No. 89. 6733

BUCATAREASA facă 5i curat în 
casă caută Brecher. Câmpineanu 47. 

JUPANEASA, singură, vrednică, 
caută Ionescu. Romană 77. 6735

CAUT vânzători perfecți cunoscători 
băcănie „Consumul Popular”, Carol 
No. 59. 6737

CAUT femeie la. toate fără bărbat, 
bine plătită, „Consumul Popular”, 
str. Carol, 59. 6738

BUCATAREASA fără bărbat la toa. 
te, fără spălat, Str. Avram Ian cu 5.

6739

CAUT iupâneasă acte în regulă Po
vernei 8 6728

CAMERA mobilată, Hniste, teracotă 
electrică, eventual doi, intrare sepa
rată etai. Str. Vesparl No. 11. 6791

NOI ne aprovizionăm pentru prăjituri 
cu vanilină. vanilie Bourbon, Back, 
pulver, Bicarbonat Salalkolv, numai 
la vechea Droguerie Sfântul Gheor
ghe unde vine eftin pentrucă vinde 
mult. 16.854

COMERA mică modest mobilată, e- 
kctrică intrare separată Strada Co
meta. 72, 6792

PROFESIONALE
I leu cuvântul

2 CAMERE, bucătărie, baie, frumos 
mobifa. liber imediat, Sft Apost^U 
No. 57 6785

MARIA Paraschivescu, moașe, strada 
Zablovski 53 Telefon 364/34.

20-16183

ÎNCHIRIEZ camere mobilate. Bu- 
zești 21, Georgescu 6786

MIERE de albine exlrafină, centrifu
gată. Una mie kgr. Emil Vasi’iu av«-i ÎNCHIRIEZ mobilat cameră garso- 
cat Bârlad. j nieră paratamente. bae. evienhmt

i pensiune, Franklin 5, 6787

INCHIRTEZ cameră mobilată, intrare 
separă, electrică, teracctă. B.dul Fli. 
sabeta 67 d-na Dragomir 6788

CAMERE goale, etaj, electrică, în
chiriez convenabil, plată lunară, Pa- 
hova 26. 6789

STICLE goale 3OOo bucăți, diferite. 
Sandu, Hotel Avram. 2—16855

£2xBA, shop veritabil, 
vinde Const. Gavrilâ.
(în fund).

PITEȘTI, vând imobil Str Rosetti 
17, teren cca 2400 m. p. Adresa 
Schmidt-Ferraru. Dionisie 15. Bucu
rești. 3-16849

bună stare.
Dionisie 15

3—16.848

DE VANZARE din cauza mutării 
un Bufet frumos, una masă 6-12 
persoane, 6 scaune. Toate puțin u- 
zate. placaj mahon. A se adresa Hagi 
GhițS 8 (Grivi'a), orele 2—6 d. a,

VÂND rafturi, tejghele, galantare 
în total sau în parte. Adresați oor. 
♦m- Isvor 50. Elena Dimitrlu. Strada
Dr. ObedenarB 17. 16842

CAMERA mobilată calorifer, bae, 
'-lefon. Domnița Anastasia 
in
CAMERA mobilată frumos, 
convenabil B-dul Pake 20.
CAMERA mobilată, electrică, tera
cotă, baie, închiriez preț moderat, Lu
terană 23. 6795

4 Etel
6793

confort
6794

DINȚI pune, plombează, scoate ga
rantat fără durere „Tămăduirea’, 
Rahovei 5. 15—16588

DINȚI: scoate, plombează, pune, 
toate felurile. Preturi reduse. Doctor 
Pascu, Sf. Vineri 20. 2—16.788

DR. SERBANESCU. Boale interne, 
externe. Parcul Delavrancea. Aleea
D 34 (Bufet. Sosea).__________16862

POLICLINICA Dr. Antoniu. Grivitei
38 consultă si dimineața boale inter
ne, chirurgicale, analize. 16853

TAMPLARIE <d tapițerie execut*  
lucrări nou si reparații, lustruiri, etr.. 
B dul Basarab 73. 5__16.852

PREDAU pensiune complect mobila, 
tă. adresați ziar sub Pensiune nlln 
centru. 2—16.856

VÂND urgent eftin sufragerie, com
plectă, nouă, modernă, scriți ziar 

Sufragerie. 6658

OCAZTUNE vând 30'90 pat, somieră 
saltea, dormeuză șifonieră aproan- 

noi. Ziar 92 V. 6659

CAUT de închiriat liber acum. 2 ca
mere, bucătărie. pimniță, apropiere 
tramvai, 18—24.000. Ziar. .,D”. 6782 
30.CL0 închiriez trei camere, bucătă
rie, electrică, teracotă, lapta trimes
trial, Dădu dela Afumați, 24. 6783
ÎNCHIRIEZ apartamente mari mici 
convenabil, construcție nouă, confort, 
teracotă, electrică. Trinităței No. 29

i- 6784

ÎMPRUMUTURI 
I leu cuvântul

50 0000, 100.0UU, 500.000. 1.000.000 
5:0.000 003, procur, primesc bani, tară 
străinătate, 7_l8%. ipoteci. Avânta. 
*os decât Băncile. Sute client! satis
făcut!. Tănăsescu, licențiat financiar 
19q8, Mussollni 34, (Piața Romană)

k 16850

OCAZIE klubgamitur, piele verita
bilă 7500 de vânzare urgent, Raho. 
vei 96. 6660
PIAN scurt, vând stare perfectă pla
că bronz, preț convenabil. Petre Li- 
du 30. 6663

CAUT apartament mic nemobilat a- 
propiera centru, adresați Stelian Po
pescu, Schitu Măgureanu 49 6684

CAMERA bine mobilată, pensiun» 
sau fără. Oziris 2 bis. 6685

PENSIUNI 
I leu cuvântul

PENSIUNE excelentă căldură lumi
nă Darchet bae o persoană 4000 lui- 
nar. două 6000 centru Seneca 4 prin 
Cazărmei. ’6866

ALO l Noi eftin cumpărăm căci la 
Drogueria Efântul Gheorghe ne a. 
provizionăm. 16837

VÂND casă Speranței 16 (statuia 
Rosettti), 420.000. Adresați Ceaușo- 
glu, Brătianu 82. 16833

CAMERA mobilată închiriez conve
nabil Str. Pictor Grigorescu 4 (lâncă 
Palatul Rega’ l. 6686

PIANINA „Schiedmayer" nouă, pla
că bronz, vând 27.801). Griviței 243, 
fund. 6656

CAUT 2-3 camere, holl. bae. bucă
tărie. dependințe. Adresați ziar Doc
tor H. 6687
CAMERA mobilată, confort modern 
intrare separată acces bae, pensiune 
1—2 persoane, Xenoool 2 (Grădina 
Icoanei).

X OP1-CŰPQÍ 
fel do 
rncjeli 
ßAß

FRANZBRANNTWEIN
Corpul Portăreilor Tribunalului Ilfov Corpul Portăreilor Tribunalului Ilfo 

PUBLICAȚIUNE
No. 15.201. — 1931, Februarie 2 

In baza adresei cu No. 11.926/93H 
a Judecătoriei OcoL I București, i 
publică spre cunoștința generală < 
în ziua de 19 (nouăsprezece) Mar 

1931, lela ora 12 din zi înainte, te îi 
vinde cu licitație publică la localita
te Str. Splaiul Regele Carol No. ‘ 
azi Splaiul Independenței No. 8 Bt 
curești, averea mobilă urmărită a di 
bit oarei Charlota Nacht. compusă dl 
un bufet lemn stejar afumat, și alte 
anume specificate în procesul-verb 
de urmărire spre despăgubirea eredi 
Soc. de Asig Dacia Română.

Șeful Portăreilor, Indescifrabil 
Secretar, Indescifrabil

PUBLICA 7TIINE 
No. 9974

In baza adresei cu No. 3322/931 a 
Tribunalului Ilfov, secția 2 Comerț, 
se publică spre cunoștința generală 
di tn ziua de 4 (patru) Martie 1931, 
dela ora 12 din zi înainte, se va vind® 
cu licitație publică la localitate Str. 
Popa Rusu No. 9 București, averea 
mobilă urmărită a debit, D. L Su- 
chianu. compusă din un biurou damă 
culoarea maron. și altele anume sne. 
cificate tn procesul-verbal de urmă 
rire, spre despăgubirea creditorului 
D, Amăreșteanu.

Șeful Portăreilor (ss) Indescifrabil 
Secretar, (ss) Indescifrabil 

16.851

INFORMATIUNI
POLITICE

fi. ) Petrovicl a plecat aseară 
la lași, pentru a lua parte la o 
consfătuire a amicilor săi politici-

UNIVERSITARE
Asociația licentiaților anunță că 

se caută un licențiat in germana, 
engleză și altul în fizico-chiniice 
(care să știe perfect maghiara) 
pentru suplinire in provincie-

Doritorii se vor adresa de ur
gență, orele 5 p. m- Asociației 11- 
cențiațllor universitari-, Parcul 
„Carol”, pavilionul „Bucovina” 
sau prin scrisoare.

FERICIREA
De vreți să fii fericit 
Un remediu s'a găsit 
Cu mărțișorul dela „ELITE” 
Devii îndat*  fericit

BIJUTERIA ELITE. Victoriei 14 
(vis-a-vis de Socec)

ȘCOLARE 
complectare la 
de științe de 
6 Martie a. c-,

Examenele de 
școala superioară 
Stat, vor începe la 
iar înscrierile se primesc până în 
ziua de 5 Martie a. c.

Examenele de licență vor începe 
în ziua de 13 Martie și înscrierile 
se primesc până la 10 Martie.

Prin decret regal au fost numiți in
spectori generali definitivi:

D-na Luda Costin, inspectoare'ge
nerală în învățământul secundar și

d. Ion Bratu, inspector general în 
învățământul profesional.

D. Ion Gh- Nicolaescu a fost nu
mit inspector general definitiv al 
învățământului primar.

STUDENȚEȘTI
U- N- S. C. R. tine o ședință de 

comitet astăzi Joi, oreie 9 și jumă
tate.

Comitetul de organizare al Con
gresului Micei Antante studențești 
se întrunește astăzi Joi, orele 9 și 
jumătate la sediul Centrului stu
dențesc București.

Centru! studențesc București a- 
duce la cunoștință studenților că 
Vineri 27 Februarie crt., ora 8 și 
jumătate p. m. va avea loc în sala 
de ședințe a Societății studenților 
în medicină, ședința festivi a C. 
S. B- pentru depunerea mandatului 
actualului comitet șl ahgerea comi
siei de verificare-

Tot odată rugăm pe d-nii pre
ședinți de organizații să achite co
tizațiile pentru anul in curs, con
trar nu vor avea dreptul la vot.

PRIMA bucătărie română-vienez*.  
prânzul patru feluri lei 60, seara trai 
feluri lei 40. Spătarului 40. parte ser
viciu și acasă. 8—16.797

Lecfiuni și Meditații
I leu cuvântul

Societatea studenților in filologie 
română „Graiul nostru“, ține -adu
nare generală astăzi Joi la orele 2 
și jumătate.

STUDENTA litere, meditează eftin 
primar, secundar, vine domiciliu. Tra- 

2—16.8446693 , teș, Monetărici 6.

Societatea studenților macedo
români ține adunare generală er- 
traordinară astăzi Joi orele 8 
seara la ordinea de zi fiind chesti
uni importante.

SOCIETATEA COMUN. A TRAM

VAIELOR BUCUREȘTI aduce la cu- 
noștilnța abonaților săi că, atât pre

lungirile, cât și eliberările de noul 
abonamente, vor continua să se facă 

la Serviciul de Abonamente din șo
seaua Bonaparte, și In după amiaza 

zilei de SAMBATA 28 FEBRUARIE 

1931.

La Cameră s'a împărțit un prt 
ect de lege votat de Senat și prl 
care sunt scutite de obligațiunea 
validării drepturilor pentru exploi 
tarea de petrol, ozocherită, gai 
și alte substanțe din subsol Prt 
prietățile Balanca-Scăeni județ 
Prahova.

D. Grlgore Trancu-Iașf, fost n 
nistru va vorbi astăzi joi, orele 
seara despre: Anleproectul Cod 
lui de Comerț la Asociația cont 
bililor autorizați.

DIRECȚIUNEA G-RALA

BISERICEȘTI
Discuția contradictorie provocată 

de Sf. «a părintele Petre Chiricuță 
ca reprezentantul adventiștilor, d. 
Ștefan Demetrescu. discuțiune care 
va avea loc In zilele de 8, 15, 
Martie, va fi prezidată ca arbitru 
d. prof. Simion Mehedinți, care 
primit această însărcinare.

Discuțiile, cum s’a anunțat vor 
vea loc ța Fundația Carol.

a-

Chiriașilor’’ convoacl 
Capitalei la întrunirea a 
loc astăzi la ora 8 seara

„Liga 
chiriașii 
va avea 
sediul ligii, str. Academiei No. 
etaj I.

Comitetul școlar al școalei supe< 
rioare de arte și meserii din București 
ține Irevocabil adunarea generali. 
Duminică 1 Martie ora 9, cu orM 
număr de membri prezenți.

Duminică, 8 Martie ora 10, școala! 
va sărbători pe d. inginer P. N. Pa, 
naltescu, fost director și profesor, 
actualmente scos la pensie.

PREVINE GRIPA ■
Tusul oRisiNALititO*

DIVERSE

D. prof. dr. Slătineana, a comu
nicat 
urma 
febră

ministerului Sănătății, că in 
masurilor luate, epidemia de 
tifoidă a luat sfârșit-

H. Stahl, profesor la școalaD.
superioară de paleografie, va vorbi 
astăzi ora 5 la Fundația Carol I, 
despre „Grafologia științifică”.

Conferința va fi însoțită de pro- 
ectiuni. Se dă în folosul societății 
Principele Mircea.

Sâmbătă 28 cor., ora 5 p. m. se va 
ține întrunirea „Asociației pentru 
Căminul Copilului” în localul primă
riei de galben, biroul Asistenței, Str. 
Batiștei.

„Sâmbătă 28 Februarie 
crt>« intre orele 5—12 (17- 
24)« Așezămintele M. S. 
Elena, va da un ceai dan
sant, cu producțiuni artis 
tice și diferite surprize, 
In saloanele Camerei de 
Comerț, din str. Bursei 
Nr. 4, în folosul cantinei 
de copii.

3 Jazz-uri, tombolă, bu
fet bogat« etc.

Intrarea generală IOO 
lei, biletele vândute pen
tru hermesa anunțată 
astă toamnă sunt valabile 
la acest ceai“.

Comitetul școlar al liceului „Aurel 
Vlaicu” din București, roagă 
membrii adunării generale să ia parte 
la ședința ce va avea loc tn ziua
8 Martie a. c., ora 10 a. m., tn loca
lul liceului.

P*

de

Azi, ora 9 seara, va avea loc 
sala de conferințe a Palatului Socie*  
lății Politechnica, Calea Victoriei 
No. 118, etaj I, comunicarea științi
fică a d-lui profesor inginer D. Ger
mani, președintele activ al cercului 
aerotechnic : „Similitudinea tn »ero- 
dinamică".

Comunicarea face parte din ridul 
de conferințe și comunicări al cer
cului aerotechnic, din acest an.

Intrarea liberă.

n

Eri la prânz s’a întrunit, la ml 
nlsterul de comunicații șl lucrări 
publice, comisiunea pentru rațio
nalizarea aprovizionărei căilor fe< 
rate cu cărbuni.

Dela ședință au lipsit d-nii mi
niștri Răducanu, Hațieganu și Ma- 
noilescu, fiind reținuți la Consiliul 
de miniștri, astfel că numai un tun 
măr restrâns de membri au luat 
parte la lucrările comisiunei-

Hotărârile definitive se vor lui 
într’o ședință la care vor participă 
și cei trei miniștri-

„Cercul studențesc băcăuan” ține 
adunare generală Duminică, pentru 
depunerea mandatului și alegerea co
misiei de verificare, în localul cămi
nului. din str. Gogu Cantacuzino 19, 
ora 4 p. m.

Cu începere de Sâmbătă 28 Fe
bruarie, Societatea studenților ingi
neri agronomi începe jocurile națio
nale în ateneul popular „Spira Ha- 
ret”, Str. Mihail Cornea __ cartie
rul Filantropia — tramvaiul No. 3, 
19, 22 și 23, ce se vor ține în fiecare 
Sâmbătă dela orele 9—12 p. tn.

| Intrarea 10 lei de persoană.

Asociația ipotecaților și datorai 
cilor din România ține o întruniri 
publică Duminică 1 Martie 1931 
orele 10 dimineața în sala Transil*  
vani a-

I

Astă sear*  ora 8 se întrunește co
mitetul ceU!*nesc  al secțiune! 4-a 
localul școalei primare de băieți Tu. 
nari, pentru a se alege președintele 
vice-președinții, secretar și casier
cât și pentru a s; stabili normele de 
activitate ale conți teiului.

eata.ru


CURENTU L

Distribuirea premiilor 
ziarului „Cnrentul“ la cititori

Radioservieiul Telefunken oferă in caz de ne
cesitate posesiriler de aparate Telefunken 

consultații și asistență
b ziua de 23 Februarie cores

pondentul nostru din Tg. Mureș, 
i trimis prin poștă restul de pre
mii, acordate cititorilor ziarului 
„CURENTUL", premii câștigate 
prin tragere la sorț, astfel că fie
care câștigător le va primi la do
miciliu precum urmează:

10 (zece) kgr. zahăr tos: d-lui 
Teodorescu Z. Ion, comuna Gar- 
vana jud. Durostor : câștigat cu 
No. 7464.

10 (zece) kgr. zahăr tos: d-lui 
Rău Nicu, comuna Gurăsada jud*  
Hunedoara, câștigat cu No. 7257.

5 (cinci) kgr. zahăr tos: d-lui 
T. V. Nicolae, Constanta, Strada 
Mircea No. 121 câștigat cu No- 
5482.

Zahărul a fost oferit de „Fa
brica Zahăr Tg. Mureș.

5 (cinci) sticle Vin Știrbey: d-lul 
Anghlescu A. comuna Satu Nou 
jud. Cetatea Albă, câștigat cu No*  
5928.

5 (cinci) sticle Vin Știrbey : d-lui 
Jonescu I. comuna Măgura Bella 
jud. Dâmbovița, câștigat cu No. 
6675.

Vinul Știrbey, a fost oferit de: 
Restaurantul „Berdo ’ Tg. Mureș.

5 (cinci) sticle rom „lava” : d-lui 
D. Dumitrescu, Ploești, Strada C. 
Enescu 13, câștigat cu No. 5289.

5 (cinci) sticle rom „lava”: d-rei 
Dorica Pratea, comuna Orăștie, 
jud. Hunedoara, câștigat cu No. 
5468.

Romul „lava” a fost oferit de ; 
Fabrica de Bere „Burger”, Tg. 
Mureș.

5 (cinci) sticle vin „Mixt”: d-lui 
Săndulescu Gh., comuna Vădeni, 
jud. Cetatea Albă, câștigat cu No. 
7383.

Vinul „Mixt" a fost oferit de: 
d-1 Kohn Martin mare angrosist 
de vinuri din Tg. Mureș.

3 (trei) pachete praf de bărbierit: 
d-lui A. Frânge, Galați, str. Rizer 
No. 55, câștigat prin tragere la 
sorți.

Prafurile de bărbierit a fost oferit 
de: Parfumeria „Ideal” Tg. Mureș.

Cu această ocazie mulțumim 
încă odată donatorilor, pentru con
cursul ce lan dat ziarului „Cu
rentul".

Mal mult decăl se cere 
oferă receptorul 

radiofonic

TELEFUHKEfl 33 W|L0 
cu agregat selector 3 lămpi — 
însă in această dasă cel mal bun 
care se poate construi astăzi. In 
cazul recepției posturilor d© emi
sie îndepărtate agregatul selector 
asigură o selectivitate excelentă. 
Aparat șl difuzor o unitate.

TELEFUNKEH 33 GL 0
Aparat identic, însă pentru sectorul de curent 

continuu

Fraudele cu spirtul negru 
instrucția „inspectorului**  Kun 

continua
' CLUJ, 24. — D. Judecător de 
instrucție dr- Gr- Dunca, continuă 
cu asiduitate cercetările în legă
tură cu fraudele spirtului negru 
din Ardeal. Ancheta care după 
turn aflăm dela unii martori, va 
descoperi lucruri senzaționale, se 
ține departe încă de publicitate, 
Eările de martori făcându-se 

nodul cel mal confidențial, 
acum deși cercetările țin în- 

tfuna de mai bine de zece zile. 
jn interesul adevărului și-ai bunu- 
|ui mers al anchetei, falsul inspec
tor Kun n’a luat încă contact cu 
tdvocatul său, așa că după cât « 
transpirat până acuma din mărtu
risirile lui, se pare că fostul Jns- 
țicior" a dat informativii sdro- 
Moare pentru mulți dintre fabri
canții de spirt negru, cari au frus
tă cu sume importante statul.
, In cursul instrucției, d. judecăto' 
’ii instrucție Dunca Pa confruntai 
ța Kun cu mai mulți fabricanți 
ic spirt și alți martori impor
tanți, a căror depoziții au fost 
finire cele mai concludente pen
tru operațiunile falsului „inspec- 
tor". De-asemenea, judecătorul 
ü instrucție a primit până acum 
aproape toate rapoartele autorită-

tilor pilițienești și financiare, pri
vitoare la activitatea lui Kun, ra- 
porte din care se constată crono
logic, unde câtă vreme a stat și 
deci a operat Kun.

Se speră că nu peste mult ins
trucția va fi terminată și se va 
redacta ordonanța de dare în ju
decată. Nu e exclus însă, ca in urma 
mărtttrislrlor lui Kun și-a depozi
ției martorilor, zilele acestea să 
aibă loc șl alte arestări senzațio
nale.

——♦ W—— 
Zonele libere ad
ministrate direct 

de Regia Porturilor
Printr’un proect de lege depus 

ieri la Cameră se stabilește că 
pe viitor zonele libere din portu
rile Brăila» Galați. Giurgiu și 
Constanța, care din cauza oon- 
dițiunilor economice defavora
bile n’au fost ocupate vor putea 
fi pe viitor organizate și exploa
tate direct de Regia autonomă 
a porturilor și comunicațiilor pe 
apă.

împrumutul în discuția Camerei
Continuare din pag. 5-a

jațla că va restitui meseriașilor 
Cele 200 milioane lei.

LEGEA CONTRA 
CAMETEI

Se îa, apoi, în discuție proec- 
hil de lege contra carnete!
0. dr. POPESCU, spune că așa

cum trebue apărați debitorii con
tra cămătarilor, tot astfel statul 
trebue să apere pe creditorii cin
stiți.

Ședința se ridică Ia ora 8 seara.
•

Azi la orele 4 d. a. ședință.

Ședința se deschide la ora 4,30 
lub președinția d-lui Tr. Bratu.

Pe banca ministerială d. Ion Ră- 
îucanu ministrul comunicațiilor și d. 
jeneral Condeescu, ministrul armatei.

D. AL. GUSSI (liberal) adresează 
o comunicare d-lui ministru al arma
tei relativ la situația unor elevi din 
liceul V. Alexandri din Galați, eli
minați. Cere dosarul anchetei făcute.

D. ȘT. IOAN face o comunicare 
ministerului de comunicații In legă
tură cu desființarea unui tren din 
Moldova.

D. I. RADUCANU, a asigurat 
ca va întreprinde cercetările de 
rigoare și a adaos că măsura a 
fost luată datorită scăderii tra
ficului de persoane.

D. ST. IOAN pune o altă în
trebare, adresată primului mini
stru, cu privire la delegațiile dlor 
Petrini și Eugen Pom de a repre 
zenta România pe lângă comi
sia internațională agricolă de la 
Roma, Viena, etc., pe vremurile 
acestea de criză acută.

Legea poziției ofițerilor
Se întră apoi în ordinea de zi 

ți se continuă discuția asupra 
proectului de lege al poziției o- 
fițerilor.

D. I. RADUCANU, răspunzând 
celor ce în ședința precedentă 
au pus în discuție persoana d- 
sale cu privire la art. 29 din le
gea în desbatere, referitor la nu
mirea ofițerilor la c. f. r. spune 
că numirea d-lui general M. Io- 
nescu la c. f. r. este constituțio
nală și n’a fost făcuta sub nici 
o sugestie, ci fiindcă d-sa a dat 
dovadă de capacitate.

In ce privește ordinul pentru 
întrebuințarea limbei române la 
c. f. r., asemenea ordine s’au dat 
țl în trecut Nu e nicăeri vorba 
ta acel ordin despre interzicerea 
de a se vorbi limbi minoritare cu 
călătorii, ci de a se vorbi româ
nește în timpul serviciului.
0 chestiune personală
D. R. GEOROCEANU, a răs

puns în chestie personală d-lui 
Răducanu că numirea ofițerilor 
tn funcții civile, prevăzută de art. 
29, înseamnă amestecul puterii 
politice și militare în administra
ția civilă a Statului.

La acest articol, d. colonel M. 
ȘEINESCU, raportor dă unele 
precizări în legătură cu ameste
cul politicei în armată.

Articolul a fost apoi votat mo- 
CHcat în senzul că s’a adăugat și 
bzpectoratul porturilor la ofițerii

de marină iar pe lângă doctorii și 
farmaciștii numiți în învățămân
tul civil, s’au adăogat toți ofițerii 
titrați.

La reformă s’a protestat con
tra prevederei, ca să fie judecate 
de consiliul de reformă și infrac
țiunile ofițerilor de rezervă, ce a- 
ting demnitatea „de om”: e o 
expresie prea largă.

Ministrul armatei și generalii 
senatori de drept, au susținut a- 
ceastă prevedere, dar li s’a repli
cat că legile civile interzic due
lul; cele militare îl fac obliga
toriu. Ofițerul do rezervă care 
refuză să se bați în duel, poate 
fi reformat ?

S’a respins amendamentul ca 
ofițerii de rezervă să fie suscep
tibili de consiliul de reformă, nu
mai când sunt concentrat.

Rămâne deci ca ei să poată fi 
(lăți în judecata consiliului de re
formă. oricând.

D. general N. CONDEESCU de. 
pune proectul de lege pentru ratifi
carea acordului încheiat intre Româ
nia și Germania și un altul pentru 
autorizarea Eforiei Spitalelor să tn- 
chee un împrumut de 25 milioane.

TELEFUNKEN«TELE
FUN
KEN

Cele mai vechi experiențe — cele mai 
moderne construcții I

noul fonduri pentru 
încurajarea agricul 

turn
Din împrumutul stabilizării s'a 

defalcat un fond de 500 milioa
ne lei pentru ajutorarea agricul
turii prin împrumuturi pentru 
semințe, plantații, etc.

Aceste împrumuturi au înce
put să fie rambursate și sumele 
recuperate sunt depuse la Ban
ca Națională.

Ministerele de Domenii și Fi
nanțe au fost autorizate să re
dea aceste sume depuse la Ban
ca Națională circulației, dându- 
le aceeași destinație pe care a 
avut-o dela început fondul de 
500 milioane lei.

mare delicii al bu
getului indiei

LONDRA 26 (Rador) — Cercu
rile conducătoare indiene afirmă 
că budgetul Indiei pe anul în curs 
se va încheia cu un deficit de circa 
11 milioane lire sterline. Guvernul 
pregătește noui impozite și în spe
cial o majorare considerabilă a 
impozitului pe venit și a taxelor 
de import.

Alt congres al L. A. N. C. 
In Bucovina

CERNĂUȚI, 25. — Organizația 
L. A. N. C. din județul Slorojineț 
își va ține congresul în ziua de 
Joi 26 Februarie, la orele 11 di
mineața.

Acest congres județean va avea 
loc sub preșidenția d-lui avocat 
Tcaciuc, șeful organizației din 
Storojineț.

Vor participa și delegații orga
nizațiilor L. A*  N. C. din județele 
Cernăutj, Rădăuți, Suceava și 
Câmpulung-

Fruntașii L. A. N- C. au dat asi
gurări autorităților că congresul 
va decurge în perfectă liniște și că 
ordinea nu va fi turburată.

Cum se uor putea 
plasa manualele 

In scoli
Eri s’a împărțit la Cameră, un 

proect de lege pentru complecta- 
rea art. 6 din legea pentru învăță
mântul secundar al Statului.

Prin acest proect se prevede că 
nu se vor putea introduce alte ma
nuale didactice, la școalele secun
dare de orice fel, decât acelea ce 
sunt aprobate de ministerul ins- 
trucțiunei; lăsându-se însă profe
sorilor toată latitudinea recoman
dării cărților didactice secundare. 
Legea prevede aspre pedepse pen
tru persoanele ce vor influenta la 
alegerea manualelor didactice, cât 
și pentru colaboratorii sau autorii 
manualelor cari vor căuta să exer
cite presiuni asupra profesorilor, 
spre a li se introduce manualele.

Ultimele noutăți apărute la vitrina
LIBRĂRIEI UNIVERSALA ALCÂLAY & Co 

Calea victoriei 27acolJ Bulev. Bsahela
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130Delmas i Mes Hommes au Feu .... Lei 
Mâloti La mission du Général Pau aux

Ba-cans...........................................................
Lonlne i La maladie infantile du communisme 
Daudet i Les Humanités el la Culture

(illustrée par Sennep)...................................
Beer i Hist. Générale du Socialisme vol. IV

174 - 1850 .......................................................
PHnlak i La Volga se jetté dans la Cas

pienne .....................................................• • H
Savlnkov ■ Souvenirs d’un Terroriste . . „

Ouartara i Les Etats-Unis d’Europe et 
du Monde ...........................................

Lettres de L’Impeiatrice Frédéric .... 
Fabra-Luce ■ a quoi rêve le Monde . . 
Marguerrltei La Patrie Humaine .
Gaston Riou i Journal d’un simple soldat 
Bllly i Marcel Proust : lettres et conversât, 
llndset Slegrld ■ Printemps (roman). . 
Beebohm a Zuleika Dobson (noman) . . 
Loewel i Inventaire 1931.........................
Schaw i Pièces Déplaisantes.....................
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In cadrul conferinței Scriitoarei Colette
Lesplus belles pages, Sept dialogues de Bêtes, Sido, L’Entrave, La Vagabonde, La maison de Claudine, 
La femme cachée, L’envers du musi-hail, le voyage egoiste, vdlumul...........................................................|
Mitzou, Chéri, La fin du Chéri volumul................................... ....................................................................

Se primesc abonamente pentru toate ziarele si revistele române 
șl străine cu prețurile originale. Comenzile pentru provincie se
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Ziua someurilor
a eșuat

Comuniștii au lipit eri, în zo
rii zile! câteva manifeste, în
demnând pătura muncitoare ia 
dezordini

Manifestele lipite au fost rup
te de agenții poliției.

Ziua roșie proectată de comu 
nlștii din Capitală a dat greș. Po 
llția a luat întinse m&surl para
lizând orice acțiune a agenților 
provocatori.

Patrulele de jandarmi și agen 
ții poliției n’au permis gruparea 
instigatorilor în fața fabricelor.

La eșirea muncitorilor din ate
liere și fabrici nu s’a produs nici 
un incident. In toată Capitala a 
fost o liniște complectă în 
cursul dimineței.

După amiază
In ateliere si fabrici s’a lucrat 

ca de obicei- Nn s'a semnalat nici 
un incident- Se svonise că aseară, 
la ieșirea muncitorilor din fabrici, 
comuniștii vor căuta să-i convingă 
ca să manifesteze. Măsurile de 
pază în jurul fabricilor și atelie
relor au făcut ca agenții Moscovei 
renunțe la planurile lor, astfel 
că în Capitală „ziua roșie’' a eșuat 
complect.

•
Azi dim. se va face la prefectura 

poliției triarea comuniștilor ares
tați, când se va face și eliberarea 
lor.

Maniteste comuniste 
la Constanța

CONSTANTA, 25. _ In Imprjuri- 
mile Cazărmilor cât și pe străzile o-

rațului noitru «‘au găsit azi o mul* 
time de manifeste cu caracter Incen
diar, împrăștiate de comuniști.

Siguranța ■ operat câfeva arestări.

DURERI 
D E C AP
MIGRENE GRIPA 

RĂCEALA 
combate:

LAȘI, 39. - Ziua roșie a trecut Ia 
locahtete, ta liniște.

Organele polițienești «a metat pe 
doi tineri: Șmil Ițlo și RudoU Seim 
earl au fost găsiți împărțind mani
feste. Se crede că manifestele snnt 
tipărite într'o tipografie străină, deoa 
rece ele au poartă marca nioiunei U*  
pograil și tinerii arestați n’au voii cu 
nici un chip să declare unde au fost 
iipărlle.

Textul manifestelor îndeamnă pe 
șomeuri și comuniști să dea asaltul 
străzilor, dărâmând organizația bur
gheză.

Autoritățile continuă cercetările și 
descinderile.

60 comuniști arestați 
la Tighina

CHIȘINAU, 25. -La Ti
ghina au fost arestați în 
cursul acestei zile 60 co
muniști cari voiau să ma
nifesteze ne străzi.

Ei au fost anoi trans
portați cu un vagon spe
cial« la Chisinău.

In localitate, ziua de azi 
a trecut în liniștei dease- 
meni și la Orhei.

Tragica moarte a unui funcționar
Tot din isprăvile nebuniei vitezei

Nebunia vitezei — această scor
nire drăcească a veacului nostru 
— înregistrează pe ziua de eri încă 
o nouă victimă — de astădată din 
rândul umililor și nefericițiior noș
tri funcționari. A acestor ființe 
ce-șl trudesc oasele și viața altfel 
decât cum înstăriți! și parvenițil 
stăpânltori ai mașinilor asasine 
șl-o petrec în ceasurile nesfârșite 
de desfătări.

Dar să povestim cum și-a în
cheiat capitolul viețel sale de chin. 
Dumitru Onciu — căci el este vic
tima nebuniei vitezomanilor—conș
tiincios șef de birou în ministerul 
cultelor.

Marți seara, terminându-și servi
ciul în biuroul său, Dumitru Onciu 
s’a îndreptat — ca totdeauna — 
spre căminul unde-I așteptau soția 
și cei cinci copilași. Și cum renun
țase de un timp și la luxul mersu
lui cu tramvaiul, a pomit-o încet 
pe Caiea Griviței în sus, măsurat

și îngândurat de poverile zilei. A 
pornit bietul Onciu și n*a  mai a- 
juns, acolo unde șase ființe așteptau 
un cuvânt nou și de îmbărbătare...

O mașină luxoasă — cum spune 
un trecător care-și amintește de 
întâmplare — a trecut la o între- 
tăere de drumuri peste bieta-i trup 
prefăcându-1 una cu noroiul aces
tui sfârșit de Februarie.

Și după isprava săvârșită, tot 
așa cum venise — luxoasa mașină 
a dispărut fără urme. Ca totdeauna 
dealtfel, așa ca și acum trei săptă
mâni când tot atât de luxoasă, o 

o-altă mașină a închis pe vecie 
eh ii copilașului din Grozăvești.

Cercetări si nici un 
rezultat

N EVR ALGIN EJUR 1ST
Lemne de Foc

Profitați de ocazie

Lei 950 m i de Kgr.
Cer și fag perfect uscate prima 

calitate transportate la domi
ciliu vinde

Depozite! ..itzeami“
Str. Lizeanu No. 22 

coif Ștefan cel Mare, Viitor 
Tramvai 16, 17. 26. Telef. 205/07

PREȚ Șl CALITATE

Bun și eftin
Untdelemn
p. salată și maionază

(cr.stal) litrul

Hori de si emen' u lZO
Minăiărci Si 160 
Untdelemn Sasso 104
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Un proect de convenție poștală 
europeană

Ședința a fost ridicata la ora 
7.30. urmând ca votarea în total 
a proectului pentru poziția ofițe
rilor, să aibă loc în ședința de 
astăzi. ,

PARIS 25 (Rador)- - Un comi
tet al Camerei de Comerț și Inter
naționale, prezidat de d. Julien 
Durând, fost ministru (Franța) și 
alcătuit din oameni de afaceri din 
diferite țări, a examinat aspectul 
practic al unei convențiuni poștale 
europene, care ar avea de scop să 
asigure un tarif uniform pentru 
corespondență, cu o taxă redusă, 
in serviciul inter-european.

Intre unele grupe de țări din Eu
ropa, există deja câteva conven
țiuni cari au de scop reducerea 
sau unificarea tarifelor poștale, dat

sunt încă mari diferente între 
taxele aplicate de aceste grupe-

Comitetul Camerei de comerț In
ternaționale, după ce a consultat pe 
reprezentanți diferitelor adminis
trații poștale, a preconizat fuziunea 
convențiilor regionale existente ac
tualmente în Europa, in cadrul u- 
nei Uniuni poștale universale. Co
mitetele naționale europene ale Ca
merei de Comerț Internaționale se 
vor sesiza de această chestiune și 
vor examina împreună cu adminis
trațiile poștale respective, posibili
tatea de a se convoca o conferință 
poștală europeană.

Rănit grav, cu hainele sfârticate 
șl plăgi adânci pe trup, nefericitul 
Onciu a fost ridicat tocmai târziu, 
noaptea și dus la spitalul Filantro
pia, unde — cum se știa aseară — 
a trecut în viața de dincolo mai 
fericită poate pentru el. Autoritățile
— sesizate ca totdeauna de alții — 
au început și continuă și azi cerce
tările pentru descoperirea simandi
cosului stăpânitor al mașinei. Dar
— suntem siguri — nu va ti găsit 
nici de astă dată, ca de altfel 
de atâtea ori.

Dar copilașii, dar soția — tova
rășii de viață ai nefericitului Onciu
— în grija cui vor rămâne ?

Această întrebare și-i vor pune 
oare acele autorități ? Căci dela a- 
micidul stăpân al mașinei, — care 
va fi aflat de ispravă — să nu mai 
aștepte nimeni, nimica.

Doar minunile s’au întâmplat altă 
dată, nu azi...
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Mecanic
ânăr, electrician, versat în 
stanțe, matrițe, strung, etc. 
CAUTA POST. Eventual ca 
Magaziner. Româna-ger- 
mană. Oferte sub „Conști
incios“ la Adm. ziarului.

Sinuciderea unui agent 
de bursă din Cincinnati
NEW YORK 23 (Rador). - A- 

gentul de bursă Lawrence din Cin 
cinnati (Ohio) s’a sinucis azi, tră- 
gându-șf un glonte de revolver in 
tâmplă. El a lăsat o scrisoare ex
plicând că se sacrifică pentru ca 
familia sa să poată profita de suma 
pentru care era asigurat. Polița de 
asigurare de viață, de mult con
tractată reprezintă 1.500.000 dolari 
(circa 252 milioane lei).

Lawrence era unul din cei mai 
Importanți agenți de bursă, dar a 
avut de suferit pierderi enorme de 
pe urma ultimelor crachuri.

iar au apar ul lupii 
te DGhrcgea

35
44

Măsline 
Brânzăgrasa

Ceylon 24
tescuite (recoltă ynn llUglU nouă) kgr. lei Idv 

de Manciuria la' 270 
de Jerec lsr 180 
de Tarama “s 165 

Orez iîiace
Marmeladă de tnicteia'44 
Săpun de JS“* 8 
Săpun de leșie 28

Caracatiță, ulei de in de post 
(din Brașov, linte, mazăre galbe
nă și verde, icre dc ciap, știucă, 
precum și toate articolele curente 
de post, coloniale, delicatese șt 
băuturi, mărfuri curate de prima 
calitate servite prompt și con - 
știincios

tonsymui 
Stelian Petrescu 
Strada Carol No. 23 (colț Str. So arelui

Telefon 347-4 >
Mărfurile se trimit la domiciliu

Ceai 
icre

kgr
lei 

de Brăiia 
kgr. lei

Í0

CONSTANȚA, 25. - De două zile, 
vremea s'a schimbat. Aseară in uruia 
unei ploi ce a ținut câteva ore, a în
ceput să viscolească și pela orele 7 
să ningă. Un vânt puternic a bătut 
din direcția N.—N. E.

Pe tot litoralul mării cât și !n n- 
nele regiuni a Dobrogei. zăpada atin
ge grosimea de nn metru.

Circulația trenurilor a devenit 
foarte anevoiasă și dacă va continua 
să mai viscolească, e sigură oprirea 
circulației pe liniile Medjidia-Bazar- 
gic, Medgidia-Babadag și Constanța- 
Techirghiol.

Azi dimineață manipulantul vamal 
Traian Munteanu și muncitorul Ma- 
nolescu Ioan, din port, plecând de-a- 
casă pentru a sa duce !a slujba lor, 
au fost atacați, în dreptul Cimitirului 
Creștin de o haită de lupi.

El, scoțând revolverele ce le-aveau 
asupra lor, au reușit cn mare greu
tate să scape de urmărirea fiarelor.!

RĂCELI
migrene

5RIPMI neota/jii

tea mort i 
llMM ,OBOR“S.A.P! 
■ București, Luterană 6 I | LihlE OE GWJ BUCUREȘTI 1 E EST I
|AVANSUL

MUȘAMALE
cu chirie și de vânzare

pe mărfuri iț
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Când se va face marea mișcare 
în magistratură

compleclarea vacantelor dala casație

D. G. G. Mironescu despre împrumut
și situația politică

închiderea conferinței agricole
Ce cuprind rezoluțiile adoptate

■ Ä

Consiliul superior al mafflstraturei 
și>a terminat lucrările eri la amiază. 
D. Voicu Ni(escu ministrul justiției 
in urma recomandării făcute de con
siliu, a numit mai mulți magistrali, ale 
căror secțiuni unde funcționau fuse
seră desființate.

Azi apare in „Monitorul Oficial"’ 
decretul cu scoaterea la pensie — 
din oficiu — pentru limită de vâr
stă a d-lui Ștefan Mladoveanu 
președintele secției a IlI-a a Curței 
de Casație-
i D. Voicu Nițescu ministrul jus
tiției ne-a declarat aseară că vii
torul consiliu superior al magis
trature! se va întruni în cel mult 
două săptămâni când urmează a 
se face noua mișcare în magistra
tură prilejuită de numirea ca prim 
președinte al Curței de Casație a 
d-lul D. Volanschi cum și a noului 
președinte în locul d-lui Șt. Mla
doveanu.

Deasemena prin avan-

sarea d-lui Volanschi din 
procuror general la pos
tul de prim-președinte, 
va deveni iarăși vacant și 
acest important loc.

Tot azi va apare în Monitorul 
Oficiat' și decretul pentru scoaterea 
la pensie a d-lui Patron președintele 
secției a 11-a a Curții de Apel din 
Iași.

D. D. Volanschi procurorul gene
ral pe l&ngă Curtea de Casație a ple
cat aseară la Iași, D-sa nu se va mat 
întoarce în Capitală de cât în cazul 
când se va semna decretai de nu
mire ca prim-președinte al înaltei 
Curți de Casație.

Locul de procuror general va fi gi
rat ca și înainte.

Consilierii Casației vor sărbători 
printr’un banchet pe d. Ștefan Mia- 
doveanu, fostul președinte al sec
ției IlI-a a Curței de Casație.

La banchet va lua parte și d. 
Voicu Nițescu ministrul justiției.

————
- Primul ministru înfierează campania contra 
tmprumutului. - Situația politică văzută prin 

prizma constituționalismului.
„UniversuT*  de eri a publicat ur

mătoarea informație; însoțită de co
mentarii :

,JBri, într’un grup, într’unul din cele 
două corpuri legiuitoare, un fost mi
nistru în ultima guvernare liberală 
(ținem numele la dispoziția d-lui Mi- 
ronescu), spunea următoarele:

,Jn 1928, cineva care reprezenta 
grupul deținător a! acțiunilor cana
lului Bega, a venit să mă roage să 
comunic lui Vintiiă Brătianu, că o- 
feră acțiunile spre vânzare pentru 
suma de 60 (șaizeci) milioane lei'.

„Neputăndu-se găsi suma necesară 
din cauza secetei și deficitului care

se anunța, discuțiunile nu au mers 
prea departe".

„Acum, aflu că în cursul tratative
lor de împrumut, s'a aranjat răscum
părarea canalului Bega pentru 368 
(dtiți: trei Sute șaizeci și opt) milioa
ne lei!"

„Știe d. prim ministrul și dacă știe 
nu s'a întrebat, cum se poate admite 
asemenea tranzacție? Să fie aceste 
tratative o explicație a întârzierii fai
mosului împrumut, și se tratează toa
te răscumpărările le felT‘

„O lămurire oficială se impune căt 
mai repede".

Fraudele dele caso Muncii 
c. 1. r.

Suspendarea a doi funcționari superiori. Comunicatul 
consiliului ir- administrație.

D. jude prezident Papadopol a 
continuat eri cercetările în ches
tiunea marilor fraude dela Casa 
^Muncii C. F- R- D-sa a ascultat pe 
d-nii Vogtberg directorul general 
al instituției, Cambureanu și Dan 
fliculescu, subdirectori generali, 
Mdldărescu casier general și 
casierul Casei de Depuneri.

CUM S’AU COMIS 
FRAUDELE

In chestia fraudelor dela Casa 
Mumcii cfr., am aflat următoarele 
unănunte:

La 14 Mai 1930, IU© Nicolae s’a 
prezentat la Casa de depuneri cu o 
delegație semnată de d-nii Barbu 
(tycplescu și Cambureanu, sub-di- 
(șoter general, prin care se notifi- 

dreptiri lui IUe Nicolae să Înca
seze orice sume de bani, dela orice 
Instituție a Statului.

Cu această delegație și in aceiaș 
ri, Nicolae Iile a ridicat două mi- 
Jioasne lei. Tot in aceiași zi, d. Măl- 
Hărescu, casierul general al Casei 
Muncii C. F. R. a ridicat trei 
•tlifoane lei.

•
Aceste sume au fost vărsate Ca

te! Muncii și trecute în registru
La 17 Mai, Iile Nicolae, în baza 

aceleiași delegațiuni a ridicat lei 
3.100.000, iar la 30 Iulie alte patra 
milioane lei.

In total 7.100.000 lei, dela Casa 
le depuneri, fără a le vărsa Casei 
Muncii și fără a fi trecute în regis
tre.

Apoi, Nicolae Iile și-a hiat un 
Concediu și a dispărut dta țară.
FUNCȚIONARI SUSPEN

DAȚI
D. Vogtberg, directorul 

general al Casei Muncii a 
c. f. r. a suspendat din 
serviciu pe d-nii Cambu
reanu, subdirector gene
ral și ing. Barbu Nicules- 
cu, director al comptabi- 
lității, cari au semnat de
legația cu care Nicolae 
llie a încasat suma de 7 
milioane lei dela Casa de 
Denuneri.

Ancheta continuă.
ȘEDINȚA CONSILIULUI 

DE ADMINISTRAȚIE
Eri după, amiază a fost convocat 

consiliul de administrație al Casei 
țnuncii C. F. R., într'o ședință ex
traordinară, sub președinția d-lul 
Răducanu, ministrul comunicațiilor.

După terminarea ședinței s’a dat 
presei următorul comunicat:

Consiliul de ad-ție al Casei au
tonome pentru ajutorarea șl pen- 
Monarea personalului C. F. R. ia 
>ct de suspendarea d-lui ing. sub
director general Cambureanu șl a

SHS»!

pe

d-lui Ing. Barbu D. Nlcuiescu, a- 
ceasta intru cât primul a depășit 
atribuțiimile ce i s’au fixat prin le
ge, dând o delegație pentru înca
sare de bani funcționarului Nicolae 
Iile, fără știrea Direcțiune! gene
rale, singura care avea calitatea 
să dea asemenea delegații șl fără 
a urmări contabilizarea sumei oda
tă încasată; iar al doilea pentrucă 
din elementele stabilite până în 
prezent rezultă că a ajutat ia con
sumarea fraudei săvârșită de Ni
colae iile.

Deasemenea Consiliu! decide să 
se pună la dispoziția justiției toate 
elementele strânse până hi prezent 
de către organele de conducere 
ale Cassei autonome, precum șl e- 
lemente ce sunt pe ode de-a B ă- 
dunate in legătură cu gestiunea in
stituție, dela 1924 până azi.

Președinția de consiliu, ca răspuns 
la cele publicate de „Universul“, tot 
eri, a dat următorul comunicat:

„Ziarul „Universul“ cu data de 26 
Februarie afirmă că un membru al 
ultimului guvern liberal a declarat 
că guvernul de atunci era gata a 
plăti pentru obligațiunile împrumu
tului canalului Baga șase zeci mili
oane lei și că acuma, cu ocazia ne
gocierilor împrumutului, guvernul ac 
tual s’a angajat să plătească trei sute 
șasezeci șl opt milioane*'.

„Președinția Consiliului regretă că 
se găsesc ziare românești cari răs
pândesc asemenea invențfani dăună
toare creditului Statului și destinate 
a provoca o atmosferă de deprimare 
în opinia publică**.

„Pentru obligațiunile canalului Ba
ga, guvernul actual nu s'a angajat 
să plătească nici un ban. ci a decla
rat că, conform tratatelor de pace, 
este dispus a garanta zece milioane 
ept sute treizeci de mii lei capital și 
noui rate do dobânzi**.

„Suntem autorizați a deelara eă 
gata a lua un angajment de șase ori 
mai mic decât acela la oare era gata 
să se oblige guvernul liberal, deși 
de atunci au mai devenit exigibile 
noi rate de dobânzi**.

„Suntem autorizații a declarat el 
tot astfel stau lucrurile șf cu cele
lalte pretinse angajamente luate de 
guvernul actual in negocierile de im-

prumut, despre care s’au publicat, in 
tzare, date pi cifre cu totul inexacte“.

Noui precizări la Cameră
D. deputat Gr. Gafencu a ridicat 

chestiunea și la Cameră. D-sa a ce-

primului Hiinistru să precizeze

ȘTIRI POLITICE
Consiliul de miniștri 

de eri și împrumutai
Eri dimineață la prele 

9 jum., a avut loc un con- 
silu de miniștri prezidat 
de d. prim-ministru G. G. 
Mironescu.

Cu acest prilej s’au exa
minat nounle comunicări 
telegrafice sosite în 
cursul dimineței dela Pa
ris în legătură cu tratati
vele pentru încheierea 
împrumutului.

Consiliul a constatat că 
diferitele chestiuni cone
xe, cari nu sunt în legă
tură directă cu împrumu
tul au fost soluționate in 
mod satisfăcător.

Pentru azi se așteaptă 
dela Paris o importantă 
comunicare asupra amă
nuntelor tehnice ale con
venției împrumutului.

Guvernul a luat, în con
siliul de miniștri de eri, 
în discuție repartizarea 
sumelor ce se vor realiza 
din împrumut.___

O'direcție a energiei la 
ministerul de interne
Serviciul energiei de pe lângă 

direcția comercială, a ministerului 
de Industrie va fi organizată ca di
recție aparte în acest ministe- 
printr’o lege specială ce va fi vo
tată săptămâna aceasta de parla
ment-

Un alt atentat împotriva 
președintelui cubei

in 48 ara, doua atentata neizbutite
NEW-YORK, 25. (Ra- buzunar și l’a îndreptat a- 

dor). — Pentru a doua supra președintelui, a 
pară în interval de 48, fost arestat de poliție, 
pre, președintele Cubei,1 1—8-"—* -■ 
d-l Machodo a scăpat dela 
vioarte.azi dimineață. Pe 
pând finea un discurs 
inaugurând noul palat al 
Parlamentului la Havan- 
pa, un tânăr s’a apropiat 
,ie estrada prezidențială. 
In momentul când tână
rul a scos revolverul din

Incidentul a provocat 
senzație. Președintele Ma 
chado și-a continuat însă 
neturburat discursul.

Ancheta asupra atenta
tului cu bombe încercat 
Luni seara la palatul pre
sidential continuă. Două
zeci de persoane suspec
tate au fost arestate.

Dispozitiuni in legătură 
cu pensionarea funcțio

narilor
La Cameră s’a tfepus un 

proect de lege prin care 
diapo&ițiunile pe 1980, cu
prinse în le.gea de înca
drare a funcționarilor, 
sunt menținute în scop 
de economii bugetare fi 
pe 1931.

Prin acest proect se 
pun în retragere funcțio
narii, cari au împlinit căr
ata de 87 de ani. sau cari 
au 30 ani de serviciu.

Partidul nadonal- 
țârănesc cere mo 

diflcarea legii 
electorale

Aseară a avut loc, la Clubul 
Central din calea Victoriei, o cons 
fătuire a șefilor de organizațiuni 
național-țărăniste- Au participat și 
foarte mulți parlamentari.
Au vorbit d-mi: D. R- loanițescu, 

St- Graur, V- Georgescu-Bârlad, 
Rang și Aurel Dobrescu.

Toți cuvântătorii au protestat în 
contra faptului că proectul de lege 
pentru modificarea reformei elec
torale întocmit de către d. Ed. 
Mfrto șî semnat de un mare număr 
de deputați, nu este pus pe ordinea 
de zi a Camerii.

S’a hotărât ca o comisiu- 
ne, în frunte cu părintele 
Mau, să se prezinte d-lor 
Gh. Gh. Mironescu- pri
mul ministru și I. Mihala- 
che. ministrul de interne, 
cerându-le din partea ca
drelor partidului imedia
ta luare în discuție și vo
tarea proectului de lege 
pentru modificarea re
formei electorale.

■niMMl- • ■-
Ministrul ds externe

al Turciei în România
STAMBUL. (Tel. part.). — in 

luna Mai, ministrul de externe turc 
Tewfik Ruchdy Bey, va vizita 
România.

D-sa a fost invitat de guvern să 
vină în București, în vederea reali
zării Uniunei balcanice.

rut 
întrucât sunt adevărate cele publi
cate de „Universul“.

D. Gh. Gh. Mironescu, care se a- 
fla pe banca ministerială, a răspuns 
imediat făcând o largă expunere asu
pra tratativelor de împrumut și a si
tuației politice a guvernului.

Șeful guvernului a precizat ca știrea 
publicată de „Universul' este com
plet inexactă. Guvernul — după cum 
s’a arătat și tn comunicatul președin 
ției consiliului — sta oferit ca. ln 
conformitate cu tratatele, să plăteas
că pentru răscumpărarea acțiunilor 
Canalului Bega suma de 10 milioa
ne opt sute mii lei.

Primul ministru și-a ex
primat, apoi, regretul că 
se răspândesc știri ine
xacte cari, înainte de a 
fi dăunătoare guvernului, 
sunt dăunătoare creditu
lui tării.
CHESTIUNEA CANALU

LUI BEGA
D. Mironescu a ținut, cu această 

ocazie, să prezinte Camerii chestiu
nea canalului Bega, în adevăratul 
ei aspect.

In 1872 a luat ființă o societate 
pentru îndiguirea canalului Bega- 
Timiș. Societatea a făcut ln 1897 un 
împrumut emițând obligațiuni ce 
s’au subscris, în majoritatea lor, de 
către finanța olandeză. Cupoanele au 
fost plătite regulat până la război.

După război canalul Bega—Timiș 
s’a împărțit între România și Iugo
slavia. Țara noastră a moștenit toate 
obligațiunile statului maghiar deci șî 
pe acelea de a asigura încasarea con 
fribuțiunilor și de a forma un fond 
de rezervă pentru plata unei semes- 
f rialități.

Societatea canalului Bega-Timiș are 
acum datorii ce se urcă la 39 milioa
ne coroane din cari proprietarii ro
mâni trebuiesc să plătească 21 milioa 
ne coroane.

Deținătorii 'de obligațiuni cer ca să 
plătim 21 de milioane coroane aur 
iar noi pretindem că, deoarece este 
vorba de o creanță privată trebueș- 
te să plătim lo milioane opt sute mii 
lei; socotind coroana la 50 bani.

Deținătorii olandezi nu vor să pri
mească modul de a vedea al guver
nului român. In orice caz guvernul 
nu va ceda asupra acestui punct.

D. Mironescu a subli
niat, în continuare, că cu 
toate că se duce contra 
împrumutului o campa
nie de știri tendențioase, 
guvernul nu înțelege să 
ia măsuri în contra ace
lora cari răspândesc aces
te zvonuri, nu pentrucă 
ar fi slab ci pentru că nu 
vrea să iasă din legali
tate.

D- MIRONESCU DESPRE 
GUVERNUL DE PERSO

NALITĂȚI
Dar partea cea meu importantă a 

expozeului primului ministru este a- 
ceia în care d. Mironescu s'a ocupat 
de problema guvernului de mâine.

Referindu-se la diferitele combinații 
cari se [ac pe seama celor primiți în 
audiență la Suveran șeful guvernului 
a spus următoarele:

Ce înseamnă comediile 
acestea ? Eu nu cred că 
există vre-un om serios în 
țara aceasta, care să crea
dă lucrurile se pot petre
ce astfel. Avem doar o 
Constituție, avem o viață 
constituțională, simboli
zată prin Coroană și Par
lament. Nu prin aseme
nea împrejurări, străi
ne de viata constituțio
nală, se poate schimba 
mersul lucrurilor în ța
ră”.

CAMPANIA CONTRA 
ÎMPRUMUTULUI

Primul ministru ocupându-se de tra 
tativete împrumutului a- arătat că 
ele merg greu din cauza zvonurilor 
tendențioase ce se lansează de către 
acei cari vor eșuarea tratativelor.

Acțiunea aceasta a mers atât de de
parte încât — a spus primul ministru 
— Sâmbătă, ziua decisivă a tratative
lor, s’a publicat, atât la Paris cât și 
la Londra că la București ia comis 
de către un student un atentat împo
triva Regelui Carol. Această infamie 
a fost inventată cu scopul hotărît de 
a strica reputația țării și a face ban
cherii să nu semneze un împrumut 
pentru „o țari în pragul revoluției'.

O altă gazetă parisiană a publicat 
un articol în care s’a afirmat că îm
prumutat ce se negociază va servi 
la plata cuponului neplătit al împru
mutului stabilizării.

GUVERNUL RAMANE
D. Mironescu a termi

nat declarând că guver
nul își va face datoria i- 
dentificând pe toți defăi
mătorii. Guvernul Va ră
mâne la post și își va du
ce la sfârșit programul 
ce are.

PARIS, 25 (Rador). — Conferința 
agricolă a Statelor importatoare și 
exportatoare de cereale, a ținut azi 
ședință plenară finală.

Conferința agricolă a adoptat rezo- 
luțiunile relative la grâu, porumb și 
orz, și după un schimb de observa- 
țiuni ce a avut loc între reprezen
tanții Italiei, Germaniei și Poloniei, 
a rezervat examinarea chestiunei se
carei și ovăzului.

Rezolutiunea adoptată de confe
rință relativ la grâu, constată că 
excedentele țărilor exportatoare 
reprezintă o slabă parte din ne
voile țărilor importatoare.

Rezolutiunea relativă la porumb 
și orz, constată că așa cam s‘a ho
tărât și pentru grâu, delegații sunt 
gata să faciliteze importul țărilor 
interesate. Coid»rinta a constatat 
că s‘au realizat importante cumpă
rături, și a preconizat o acțiune a

naloaga celei adoptate pentru 
grâu.

Chestiunea surplusului 
recoltelor

PARIS, 25 (Rador) — Comite
tul însărcinat să examineze pro
blema exportărei surplusului re
coltelor viitoare de cereale eu
ropene, își va începe lucrările 
mâine de dimineață sub preșe
dinția d-lui Briand.

Comitetul se compune din re
prezentanții Germaniei, Austriei, 
Belgiei, Angliei, Estoniei, Fran
ței, Italiei, Norvegiei, Elveției, 
Cehoslovaciei șl Iugoslaviei.

Comitetul va studia de aseme
nea aranjamentele vamale pe 
cari țările importatoare urmează 
să le încheie cu țările exporta
toare de cereale.

„Ziua șomeurilor“ 
în străinătate

in Bulgaria s au încercat manifestam
SOFIA 25 (Rador). — Ziua de 

25 Februarie, intitulată de comu
niști „ziua marșului foamei“, a de
curs în toată Bulgaria, în cea mai 
completă liniște, cu toate manifes
tele răspândite în ajun de comu
niști. Prin aceste manifeste, comu
niștii îndemnau pe lucrători la de
zordini.

Poliția a luat din timp întinse 
măsuri pentru menținerea ordinei. 
Cu toate măsurile luate, se semna
lează timide încercări de manifes
tație, la Burgas și Plovdil.

Astăseară la ora 19, un grup pu
țin numeros de comuniști, a încer
cat la Sofia să manifesteze în fața 
Camerei,

In momentul când poliția a în
ceput să împrăștie pe manifestant!, 
S'au tras câteva focuri de revol
ver.

nifeste subversive și re
fuz de a circula-

Manifestația șomerilor 
la Vlena

VIENA 25 (Rador). — Organiza
ția comunistă a pregătit pentru azi 
o manifestație a șomeurilor, așa 
cum au fost pregătite marșuri de 
șomeuri șl tn celelalte capitale eu
ropene.

Demonstrația a decurs tn perfec
tă liniște și nu s’a semnalat nici un 
incident.

•
Diaconul d-lui Gh. Mironeacu a ri

dicat mult moralul maforitătîi oare 
l-a tuhliniaf in dese rânduri cu a*  
plauxe. La sfârșit, adunarea, tn pi*  
cioare a ovaționat Îndelung pe șeful

întrunirea conferinței 
imperiale economice

LONDRA 25 (Rador). — întru
nirea secțiunii economice a confe
rinței imperiale britanice se va ține 
ia Ottawa, tn a doua săptămână a 
lunel August. Delegația Angliei va 
avea probabil în frunte pe d-l Wil- 
liam Graham, ministrul Industriei 
șl Comerțului.

BASTON 25 (Rador). — Cu oca
zia unei manifestații la care au 
participat zece mii de omeri, poli
tia a arestat mai multi oratori și 
manifestanti. In cursul ciocnirei ce 
a avut loc între politie și manifes
tanti, numeroși manifestanti au fost 
răniți.

Eșuarea manifestațiilor 
la Paris

PARIS« 25. (Rador). — 
Toate manifestațiile pu
se la cale astăzi de comu
niști, au eșuat complet.

La orele 18, la prefec
tura politiei Parisului se 
aflau arestate IOO de per
soane, printre care 17 
streini. Aceștia au fost a- 
restați de agenții politiei, 
pentru purtare ilegală de 
arme, distribuirea de ma-

■8P

Alegerea președintelui Uniunii 
Camerelor agricole

VIENA 25 (Rador). — D-l Cafti» 
Brediceanu, însoțit de d-l Zabo*  
rovski, consilier de legați«, șl de 
d-l Romanescj, secretar de lega
ție, s'a prezentat azi in audiefițl 
la Regele Zogu al Albaniei '

In numele Suveranului României, 
d-l Brediceanu a exprimat felici
tări pentru nereușita odiosului a- 
tentat și condoleanțe pentru moar
tea adjutantului regal, maiorul To. 
pola.

Regele Albaniei a exprimat viile 
sale mulțumiri Suveranului șl gu
vernului României și a subliniat că 
consideră România ca un model 
pentru Albania. Origina șl Istoria 
ambelor popoare sunt strâns le
gate.

Regele Zogu a terminat declarând 
că Albania nu face deosebiri intre 
românii, locuind in această țară, 11 
albanezi.

D. Henderson a sosii 
la noma

ROMA, 25 (Rador).—D. Henderson 
ministrul Afacerilor Străine al Marei 
Britanii și d. Alexander, primul lord 
al Amiralităței engleze, au sosit as
tăzi la orele 19.45.

La gară cei doui oaspeți au fost 
întâmpinați de d. Grandi, ministrul 
Afacerilor Străine; Siriani, ministrul 
Marinei; de sub secretarii de Stat 
ai ministerelor Afacerilor Străine 
și Marinei; de ambasadorul An
gliei și numeroși fnalți funcționari 
ai ambasadei engleze și ai ministe
relor Afacerilor Străine și Marinei.

•
PARIS, 25 (Rador). — Toate zia

rele comentând vizita d-lor Hender
son și Alexander la Roma, exprimă 
speranța că sforțările de a se ajunge 
la un acord pentru limitarea înarmă
rilor navale, vor reuși.

Ziarele subliniază că rezultatul tra 
tativelor depinde acum exclusiv de a. 
titudinea guvernului italian.

Guvernul n’are candidat dar 11 
agreiază pe d. Potârcă

CANDIDATURA D-LUI 
POTARCA

Totuși, guvernul are un 
agreat în persoana d-lui 
Virgil Potârcă. subsecre
tarul de stat dela depar
tamentul agriculturei.

Pe lângă d-sa, s’au produs, însă, 
intervenții din partea multor fruntașt 
ai partidului și guvernului cari îl con 
sidera ca cel mai indicat să ocupe 
demnitatea de președinte al Uniunei 
Camerelor agricole.

D. Virgil Madgearu, ministrul a- 
griculfurei, i-a cerut chiar în mod for 
mal să-și depună candidatura argu
mentând că d-sa, ca un bun cunos
cător al reformei agrare, este chemat 
să aplice noua lege a Camerelor a- 
gricole și viitoarea lege pentru revizui 
rea reformei agrare.

D. Potârcă nu s’a decis încă: d-sa 
vrea ca în cazul când va candida să 
aibă sprijinul tuturor fracțiunilor pro 
vinciale din partid, ori, se pare, că 
ardelenii vot să sprijine pe un candi
dat al lor.

Astăzi au loc noui consfătuiri în 
vederea rezolvării acestei chesti
uni.

La orele 7 seara va avea loc 
o consfătuire la prefectura de Il
fov, a delegaților Camerelor de a- 
gricultură din țară iar la orele 9 și 
jumătate seara o altă consiătuire 
a grupului parlamentar agricol, la 
ministerul de domenii.

Mâine urmează să se aleagă 
președintele Uniunei camerelor a- 
gricole, în baza nouei legi. O luptă 
dintre cele mai grele se anunță de
oarece numărul candidaților este 
foarte mare și guvernul a hotărât 
să se dezintereseze, nepunând nici 
un candidat.

In cursul zilei de eri au avut loc 
numeroase conciliabule între parla
mentarii majoritari reprezentanți ai 
diferitelor provincii.

Parlamentarii ardeleni și bănățeni 
au avut o consfătuire, eri ta amiază, 
ta restaurantul „Amiciția''. S’a discu
tat chestiunea candidaturilor ardele
ne pentru președinția Uniunii Ca
merelor agricole și s'a hotărît, în prin 
cipiu, susținerea candidaturei d-lui 
deputat profesor Șerban.

O delegație formată din 
lamentări, in frunte cu d- 
Crișan și preotul Mam, s a 
tat, apoi, d-lul Mihaiache, 
trul de interne. Delegația
d-lui Mihaiache să precizeze dacă 
guvernul are vreun candidat pen
tru demnitatea de președinte al U- 
niunei Camerelor agricole.

Ministrul de interne a răspuns 
că guvernul n'are nici un candidat 
și că nici nu înțelege să influen
țeze lupta ce se va da pentru ocu
parea unei demnități care trebue 
să fie în afara luptelor politice.

Capone mtaia oara 
ln fata tribunalului

.TIMPUL“ S. A. R. Institut de Arte Grafice si Edile Hm« SÂrindărt Mo. 17

12 par- 
Opriță 

prezen- 
minis- 

a cerut

CHICAGO 25 (Rador). — Astăzi 
pentru prima oară după un inter*  
val de zece ani, faimosul contra*  
bandist Al. Capone, a apărut in 
fata tribunalului, pentru a răspunde 
de acuzația de nesupunere Ia ordi
nele tribunalului și Curte! respec
tive. Această acuzație planează a- 
supra Iui incă de acum doui ani.

Groaznică nenorocire pe ea 
pol de vase

NEW-YORK, 25. I 
dor). — In apropiere 
Mobț/le în Alabama, o 
comotivă și un vagon 
bagaje au căzut azi 
apă, pe când treceau . 
un pod de vase. Trei per
soane s’au înecat.

(Ra- 
de 
lo
de 
in 
pe
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